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POLITIKA 1 ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.
Bulgária parlamentje.

A -bolgár“ nemzetgyűlés tegnaj 
nvittatott meg a hajdani bolgár c-zárok 
székvárosában, Tirnovában. Tekintélyes po­
lák. falusi elöljárók s házaló kereskedők, 
mint a bolgár nemzet nagyjai országukat 
szervezni készülnek fejedelmi dynasztiával, 
minisztériummal, nemzetgyűléssel, hivatal­
nokokkal, finanezokkal, rendőrökkel, szóval 
:tz egész bútorzattal, melyet országszerve­
zési gyármunkával előállíthatni.

Habár a nemes gyülekezet egészben 
véve aligha képes arra, hogy parlamenti 
ékesszólás nyelvén a ..helyzet színvonalára 
emelkedjék“ vagy a történelmi pillanatnak 
„rendkívüli fontosságát“ átértse, sőt tagjai 
közül fölös számban lehetnek olyanok, kik­
nek az irás és olvasás tudománya meg- 
foghatlan ördöngös bűvészétől tűnhetik fel, 
mégis a .bolgár nemzetnek képviselői" és 
az egybegyülokezés pillanatában mély meg­
indulástól érzik sziveiket földobbanni, és 
ösztön szerű csodálkozással fognak egymásra 
nézni. Most újra összegyűlt egy „bolgár 
nemzet,“ mely teljes ötszáz éven át volt elte­
metve az európai történelem sírboltjai alatt. 
Feltámadt és mint tényleges valóság sze­
repel, bár hosszú időkön á>, mint éjjeli 
kisértet sem zavarta a korok álmait.

Mert a bolgár államnak sem eszméje, 
sem vágya nem létezett sehol sem az uj 
illámnak területén, sem a diplomatia na­
pirendén. Korunk nemzetalakitó elveinek 
működésében a bolgár nemzetnek alaku­
lása valósággal a legcsodálatosabb alaku­
lás. Mi láttuk az olasz és utána a német 
nemzeti eszmének megvalósultát rövid idő­
közökben. de ezek a lelkek hosszas forron­
gásának, benső küzdelmek egész, sorozatá­
nak voltak végső eredményei. A nemzeti 
öntudat jóval megelőzte és saját kínos va­
júdásaiban szülte meg a nemzeti létet. 
Sőt a Keleten is Görögországnak, a szer­
biai és romániai fejedelemségeknek alaku­
lása a nemzeti erők szünetlen viaskodását 
juttatta sikeres eredményre. De az uj bol­
gár állam és nemzet tagjai különösen néz­
hetnek egymásra mint független bolgárok, 
minőkul nem képzelték magukat, nehány 
évvel ezelőtt. Ötszáz éves álom után feléb 
redtek parlamenti gyülekezésre, fejedelem- 
választásra és országszervezésre, melyekről 
korában nem is álmodtak. Gorcsakoff és 
Ignatieff ismételték a bibliai csodát s mint 
Krisztus feltámasztották a holt Lázárt. Lá­
zár kelj fül és mozogj! hangzik Szent-Pé- 
tervárról és rá Tirnovában valósággal egy 
bolgár nemzetgyűlést látunk összekerülni. 
Kétségtelenül lesz is érte szent ének és 
tömjén a szentpétervári csodatevők dicső­
ségére !

Hogy mit fog tenni ez a nemzetgyű­
lés? Úgy látszik ez a kérdés komoly ag­
godalmakba is kezdi ejteni azokat, a kik­
nek épen elég kevés höleseségíik van arra, 
hogy az államok kormányzását vezessék. 
Aim ezt a kérdést aligha lehet is kérdés­

mozogni, csak mikép a csodás rugók ha­
tása irányozza. Jámbor bolgárok összeke­
rülnek Tirnovában, a kik csodálkozva néz­
nek egymásra és eped ve várják a szent 
lélek sugallatát, hogy nekik a beszéd ké­
pességét, kölcsönözze. Szerencsére egy orosz 
elnöklő biztos nem hiányzik, a ki mind­
járt ékes szavakkal kijelenti, hogy ők az 
ötszáz éves sírból főitámadf. bolgár nemze- 
zetet képviselik, hála és dicsőség érte a 
nagy fehér ezárnak ! A jámbor bolgár atya­
fiak lelkesülten fölujjongnak és áhítattal 
hallgatják, hogy a fehér ezár elnöklő biz­
tosa mily jól fejezi ki azt, a mi nekik ho­
mályosan öntudatukban kavargóit és a 
miért oly csodálkozva néztek egymásra. 
Okvetlenül meg is fogadják, hogy ama 
messze időkig, a mikor Bulgária törvény­
hozói majdan saját erejükből fejezhetik ki 
nemzeti kívánalmaikat, és talán már az irás 
és olvasás bűvészeiével is megbarátkozhat­
tak. — mindig a fehér czár biztosainak 
sugallatait fogják követni, a melyek telje­
sen lelkűk öntudatlan sejtelmeit nyilatkoz­
tatják ki elüttök. Kétségtelenül a legpom­
pásabb viszony Oroszországra nézve, Orosz­
ország fogja sugallni titkos kinyilatkozta­
tás nyelvével a bolgár nemzetiség sejtő 
öntudatát,; de a sugallatok hatását, a reá 
következő cselekvést, mindazt, a mi tirno­
vai parlamentekben, rnmeliai és macedó­
niai felkelésekben történhetik a faggató és 
ellenőrködő Európa, előtt egyedül az önálló, 
teljes öntudatra ébredt Bulgária rovására 
lehet majd írni.

Így rövid időn a legérdekesebb fejle­
ménynek lehetünk tanúivá, az uj önálló 
Bulgáriában. Mert a tirnovai nemzetgyű­
lésnek legközelebbi feladata, hogy a ber­
lini szerződésnek Bulgáriáról szóló rendel­
kezéseit ama kitűzött időig végrehajtsa, 
melyen az orosz csapatoknak Bulgáriát 
elhagyniok kellene. Végre fogják-e hajtani ? 
Ki követelhet rá feleletet Szentpétervárott. 
Goresakofi ur okvetetlenül kinyilatkoztatja, 
és Andrássy hivatkozik rá a delegációk 
vagy az országgyűlés minden tolakodó 
kérdésével szemben, hogy a szent fehér 
czár a legloyalisabb szándékkal hajtja vég­
re a berlini szerződés minden pontját. De 
a tirnovai nemzetgyűlés, a szabad- és 
független bolgár nemzet, — az élvezni kí­
vánja az ő függetlenségét! Tirnovából je­
lentik, hogy a bolgár újdonatúj patrióták 
nagyon is végre akarják hajtani a berlini 
szerződést, már a hogy szivük szent meg­
győződésével értelmezik. Mert a berlini 
szerződés megteremtett nekik egy bolgár 
nemzetet, de ez nem bit* addig nemzeti 
egységgel, mig a szultán fennhatósága 
alatt hagyott Kelet-Kaméliát és talán Ma­
cedóniát nem csatolják hozzá. Az újdonatúj 
bolgár patrióták, kik tegnap Bulgária ne­
vét is talán európai tudósok bogarának 
képzelték, ma már kinyilatkoztatják, hogy 
nem hagyják ősi jogukat, s hozzá sem
fognak a szervezéshez, inig
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Tápul dolgozó szobájába érkeztek leguto’jára. 
„Lira-lom !“ — kiáltotta itt is Simi jajveszékelve. 
os megkezdődött az összeírás.

Volt egy nagy nehéz szekrény is a szobában. 
Ezt nem tudták föínyitni, mert a kulcsát Tápió 
mindig magánál hordozta. Lakatos után küldtek, 
ii mikor Gyárfásaik valósággal bírókra kellett fogni 
fi' glári tiltakozását.

A szekrényt felnyitották. Irományok voltak 
fenne, és Simi ur újra keservesen jajveszékelt.

— Hát ez mi itt alól? — kérdezte egyszerre 
mohón s a következő pillanatban egy festményt 
vmt elé és magasra tartotta.

Egy gyermek leányt leintett látni rajta, a ki 
virágokat tép a réten.

— Az é.n festményem ! — kiáltott elfámulva 
fi glári és csodálkozva nézte a képet.

— A tulajdonjogot igazolni kell, — jegyző 
nm;' szárazon az ügyvéd.

Simi még egy másik, nagyobb képet is ta­
lált. Ez meg a két koldus fin volt.

— Még egy mázolás! — szólt Simi fanyarul.
— Két olajfestmény, száz forint ! — hang- 

z"‘t a becsüs Ítélete.
— Nyomorultak, száz forint! — tőit ki a 

B|lívész toporzékolva.— Mázolás? te ezudaság mn- 
Liilja. Bocsássa cl a kezemet Gyárfás ur, hadd 
szakgassam szét. Gyárfás ur, nem akarok senkit 
bántani, de a két képet szétszakgatom, nehogy ily 
gyalázat érje. Száz forint a kettő!

Az öreg ur beleizzadt a^nagy küzdelembe és 
minden erejére szüksége volt, hogy mérséklő sze- 
r,1pét folytathassa.

— A törvény nevében öcsém uram! Vétesse

testvéreikkel
nefe tekinteni. Ha bibliai csodák módjára fel nem egyesülnek! Szentpétarvárott termé­
ig lehet támasztani ogy holt Lázárt, hogy szelesen nem tehetnek róla, s a ballplatzi 
járjon és mozogjon, elég okunk lesz fői- j gondviselés aggódó tekintettel még egyszer 
tenni, hogy ez a Lázár nem fog máskép i nézhet maga körül.

Budapest febro&r 24.
A b elvég é s i 11 e t é k t ö r v é n y részben 

leendő megváltoztatására, illetőleg a bélyeg és illő­
tök i jövedék emelésére vonatkozólag a pénzügymi­
nisztérium kebelében már folyamatba tétettek az elő­
munkálatok.

A bélyegre s annak közvetlen levonására nézve 
mind azon szigorító rendszabályok, melyek Széli 
Kálmán volt pénzügyminiszter javaslatában már 
benfoglaltattak. njra előterjesztetnek a kópviselőház- 
nak. Ezenkívül emelés hozatik javaslatba a 
kártya és némely hirdetési bélyegnél s foko­
zatos bélyegadó terveztetik az ingatlanokra vo­
natkozó telekkönyvi kérvényeknél is bizonyos 
mértékben és esetekben. A hirdetési bélyegek­
nek a hírlapoknál leendő lerovása, tekintettel a 
fővárosi német sajtó egy részének évek óta a kincs­
tár kárával járó (izéiméivé, szigorú intézkedéssel 
biztosittatik. Tervben van a vagyonátruházási és 
örökség! illeték fölemelése kivált ingóságoknál. S 
ezen kivid rendelkezések javasohatnak, melyek sze­
rint a bélyeg- és illetékszabás tarifája, úgy a k<- 
kereskedelmi törvény, mint az uj perrendtartás s 
gyámügyi és bagatell eljárás rendelkezéseivel ősz­
hangba hozassák.

Az uj javaslattal e jövedéki ágnál 3 millió 
évi emelkedésre számit a pénzügyminiszter. Az uj 
javaslat — hir szerint — ez ülésszak végén ter­
jesztetnék elő akként, hogy a jövő őszi ülésszak 
elején azonnal tárgyalható legyen.

A k i r. k ü z j e g y z ő i d i j a k r ó l szóló 
törvényjavaslatot 27. §-ban az igazságügyminiszter 
a mai képviselőházi illésben terjesztette elő. A di­
jak tarifáját alant hű kivonatban közöljük. A kér­
désre még visszatérünk, most egyelőre csak azt 
jegyezzük meg. hogy a főhaj eddig sem az 
egyes díjtételek magasságában. hanem azok­
nak különös hravourral megengedett összehal- 
mozásában s ekként tömeges és hajmeresztő 
visszaélések folytonos gyakorlásában állott, a 
mely természetesen csak az által vált le­
hetővé, hogy az ellenőrzésre hivatott bíróságok 
kellő figyelemmel és erélylyel a díjfelszámítás re­
vízióját nem teljesítették, s visszaélések esetén a 
feleknek orvoslást nem nyújtottak. E bajon azon­
ban ez a törvényjavaslat sem segít kellő mér­
tékben.

A javaslat az 1874. 35. tvezikk 198. |-a ér­
telmében‘készült. Szól a munkudijról. az irásdíjról 
a távozási díjról és útiköltségről; a díjátalányról, 
mely a királyi közjegyzőnek, mint bírói vagy gyám- 
hatósági megbízottnak hagyatéki tárgyalásáért jár; 
azon dijak és költségekről, melyek a kir. közjegy­
zőnek mint bírói megbízottnak egyébb ügyekben 
járnak, végreqazon dijakról, melyek a kir. közjegy­
zőnek az 1874. 35. t. ezikk 55. §-a alapján telje­
síteti munkálatokért batároztatnak meg.

A munkadij vagy fokozatosan a tárgy érté­
kéhez képest vagy az időhöz mérten szabatik meg. 
Szerződéseknél (bérlet, osztály, ajándék stb.) 200 
írtja dij 3 frt, 200—500 írtig 4 frt, 500—1000 
írtig 4 frt, 1—2000 írtig 5 frt. 2—5000 írtig 5 
forint; ezenfelül az 5 forinton kivid, minden ezer 
után 50 kr.; de a dij 500 forintnál magasabb 
nem lehet.

Adóslevelekért 300 írtig 1 frt, 3—800 írtig 
2 frt, 800-2000 friig 3 frt, 2000—5000 forintig 
4 forint, 5000 írton túl a 4 forinton felül minden 
1000 forintért 25 kr, a dij 50 forintot meg nem 
haladhatja. Ennek a díjnak féle jár egyszerű 
vagy telekkönyvi törlési engedélyt tartalmazó nyug­
táért; de 1 forintnál kevesebb 20 forintnál több 
nem lehet.

Kereskedelmi papírok ovatolásáért 200 írtig 1

frt, 200-1000 írtig 2 frt. 1000-4000 írtig 3 
4000 írton felül 4 frt.

Készpénz és ideiglenes papírok őrzéséért 1000 
írtig 1 VA,: de I írtnál kevesebb nem lehet: 1000 
írtnál több értéknél pedig csak az ezt meghaladó 
összeg után '/T/V» dij jár.

Vagyon felosztási szerződéseknél a passivák 
a dij kiszabásánál nem vétetnek levonásba. Cse­
rénél az az érték vetetik, mely a közjegyzőre elő­
nyösebb.

Az okmányok kiállításáért a szabott munka- 
díj 10 krajezártól 5 írtig van megállapítva tárgy 
szerint.

Az időszerinti munkadijnál az első óra 2 frt: 
minden további megkezdett félóra 1 frt. Ez a fen­
tebbi eseteken kivid eső (tellát meg nem határo­
zott értékű ügyletekről szóló) okmányokért jár. Vég­
rendeletek. ftrökségi és házassági szerződésekért, ha 
nincs érték meghatározva, az említett dij kétsze­
rese fizetendő.

Irósdij fejében felülszámitandó, minden lapért 
mely 25 sorig terjed lOkrajezár; ha több sor van 
rajta, vagy számokkal, rovatokkal van ellátva, 20 
krajezár. Távozási dij. az irodán kivid töltött idő 
szerint, az időszerinti (említett) tariffs szerint fizet­
tetik : utazási költségre, vasúton 2-ik osztály, ha­
jón első fizetendő, és két lovas kocsi bére veendő ; 
de ha félnapnál több szükséges rá. napid ij 5 
forint.

Mint gyámhatósági megbízottat, a hagyaték 
leltározása és tárgyalásáért, a közjegyző, a bélyeg 
és posta-bér fejében történt kiadásának megtéríté­
sén felül, beszámítva a fuvarozási és mindennemű 
illetményeit, minden egyes hagyaték után szedhet: 
300 frt értéket fölül nem haladó tárgyalásáért 3 
frt: 300—500 frt 5 írt; 500—1000 fiiért 7 frt; 
1—2000 forint után 10 forint : 2—4000 forint 15 
forint : 4—5000 után 20 forintot; 5000 forinton 
felül, a 20 frtnyi díjon felül minden további meg­
kezdett lOOO frtnyi érték után egy forint dijosz- 
talékot kap: a dij összege azonban 500 forintnál 
magasabb nem leltet. Az érték a pasivák levonása 
nélkül számittatik. A munka befejezése után 14 
nap alatt a dij. a bizottság vagy a gyámhatóság 
által állapitandók meg.

A közjegyzőnek, mim bírói megbízottnak, a 
csődtömeg leltározásáért, valamint árverésekért és 
becslésekért, ha a tárgy értéke 500 irtot meg nem 
halad, fél napra 3 forint: egész napra 5 fii jár, 
500 forinton felül fél napra 5 forint : egész napra 
8 forint munkadij jár.

A kormány támogatói
— A költségvetési vita, alkalmából. —

Ma volt a házban az első hosszú nap. azaz 
ma kezdődtek meg a tíz órától három óráig tartó 
Illések. Hanem ez a hosszú nap nem felelt még­
sem nevének, sem várakozásának. Mert a hétnek 
feje ugyan a hétfő, de az egy hiány majdnem 
hétfőre rugó szónok közül Mocsárv Lajos komoly 
irányú beszédén kivid, a többi mind mókázott.

A kormánypárt abba a helyzetbe jutott be­
szélőivel. a mibe korhadt pártok jutni szoktak. 
Roppant nagy defiezit mutatkozik ott a tehetség­
ben, és e defiezit helyet a politikai léhasság oly 
alakjai töltik he. a melyek akaratlanul az udvari 
bolond szerepében mulattatják a házat és rontják 
le a „szabadelvűnek" hivott párt képesség! reno­
méját. Csak most van alkalma a nemzetnek sza­
mot vetni e párt kapaezitási tőkéjével, a mely ép 
olv fogyatkozást mutat, mint a nemzet vagyona.

Ki van adva a jelszó, hogy védeni kell a 
budgetet; meg van engedve, hogy szabad minden­
kinek szólnia. Él is a szabadalomlevéllel boldog­
boldogtalan. És jó hogy él. Legalább látjuk mily 
szerencsétlen dolog a toborzás a Parlamentarismus 
terén is. Az újonnan toborzottak nemcsak a pa­
dokról, hanem a miniszteri székről is szégyenére 
válnak a kormánynak meg pártjának.

Kedd, 1879. február 25.

Rzerkesztal Iroda:

Budapest, IV. himzö-utcza 7. az.
hová :t lap szellemi részót illető m1n<lea 
közlemény ktUdendé. — A kflMemények 

csak hérmejitesea fogadtatnak e.l.

Kéziratok Mik rendkívüli esetheti köl- 
detlí.k Vissza.

Kiadó blfatal:

Jiudujmi, IV. himtli-ulcza 7. te.

_ . Lufi az tslSfitettei péntek kdldeúdik.
V* V\

mim "

Azon nem igen lehel csodálkozni, i ta az cl
lenzék, melynek nincs alkalma megválogatni embe­
reit. itt-ott egy kevéssé képes egyénnel gyarapodik 
soraiban.* De a kormány, amely a hivatalos jelölt­
ség rendszerével indul a választásoknak, és főis­
pánjait utasítva választatja meg hivatalos támoga­
tóit. incgta csak jobban válogathatja meg azokat, a 
kikel a parlamentbe hoz. hogy védjék álláspontját.
A mely kormány nem válogatja meg. vagy azért, 
mert nem tudja, vagy azért, mert nincs miben vá­
logatni. az végkép lejárta magát.

A Tisza kormány lejárta. Szónokai, a melyek 
síkra szállanak védelmére csak nevetséget, vagy 
szánalmat képesek ébreszteni.

Néhány nap óta tart a vita es e néhány nap 
elégséges volt e nézetet megerősíteni.

Nap nap után különbnél különb, parlamenti 
clown tánczol. ugrándoz, és bolondozik a házban a 
kormánypárt részéről. Eszfiezamodott elmék beteges 
szóképzései, komolynak tetszelgő alakoknak föllépései 
a zsidó lakodalmak ..kókler" szelepében, a kiknek 
öntudatlan vagy: öntudatos feladatuk a társaságot 
nevettetni: ezekből kezd állaui a kormánypárti te­
kintélyek sora.

Ma egész produkcz.iu volt. A ..legjobb" erők 
állottak a porondra,

Együgyüség és komikum felváltva jelentek 
meg oly pathoszszal es annyi igényűvel, liogv böl­
cseknek és élezéseknek látszassanak, a mennyi un­
tig elég volt a. kormánypárt szellemi értékének 
tisztázására.

Mi zavarban vagyunk, melyiknek oszszuk a 
vezérszónoki pálmái e szerepkörből. 11. Kemény 
Gábor földmivelési miniszternek-e. vagy Szebevéiivi 
Andor ev. lelkésznek, a ki pánszláv érzelmeivel 
méltó helyet foglaltéi a bosnvák politika védelmére 
a kormány párton.

B. Kemény Gábor felülmúlta önmagát. Mim 
a kormány szónokminisztere mutatta be magát a 
háznak, l égig vonult minden tárezán beszédjében. 
Osztogatott valamennyi minisztertársának jóakastitu 
tanácsokat, kritizálta valamennyinek ügykörét. De 
hogyan ? A legprimitívebb a legközönségesebb mó­
don. A ház nem tudta komolyan vegye-e a mit 
mond és nevessen, vagy komikumnak vegye és 
komoly legyen. így is. úgy is oly benyomást tett 
ránk, a mit sttlyedő nemzeteknek kicsiny szabású 
emberei tesznek. Szántuk a nemzetet, hogy ily 
miniszter adatott neki. a kinek képviselnie kell az 
ország értelmi tekintélyét és vezetni legfontosabb 
ügyeit.

A kép fogalmához, hogy teljes legyen, nem 
hiányzott egyéb, mint Szeberényi beszéde. Ez az 
ember valóságos sportot csinált abból, hogy a papi 
összejövetelek adomázó stylusában a szó forma sze­
rint értelmében leolvasson egy elejétől utolsó izéig 
tarka-barka beszédet, a mely oly hangulatba hozta, 
a házat, hogy kaezagó kedve minden kimondott 
szónál újra és újra kitört. Tót accentussal Talle- 
rossv Zebulon szakasztott modorában szólt hozzá a 
nagy politikához és polémia zott az ellenzéki szó­
nokokkal. Látszott rajta, hogy többet forgatja a 
szláv irodalmat és többet társalog tótul, mint ma­
gyarul, a mi társadalmilag előtérben levő egyénnel 
és hivatalánál fogva vezérszerepet játszó lelkésznél 
több mint hun, mert hiba. Más azoknál, a kiknek 
nincs alkalmuk, s egészen más. a kiknek alkalmuk 
is van, meg tenniök is kellene.

Nem az ellenzéki kritika éle szól toliunkból e 
beszédek megbirálásánál. A legrosszabb akarat sem

jegyzőkönyvbe, hogy a két festmény az öné, aztán 
törvényes utón jobban elintézheti. Nézzék meg 
csak urak. ott van Bogiári ur neve a képen. De 
Sándor öcsém, mégis hogyan kerültek ide azok a 
képek ? — szólt az öreg ur nagy erőködéssel fél­
revonva Bogiárit. — Hisz ezek azok, ha jól tudom, 
melyeket, a maeeenás ...

— A maeeenás, a nagylelkű Kovács Antal 
megvásárolt, — egészítette ki Bogiári. tökéletesen 
leesilapodva és elszomorodva. — Persze, hogy Ko­
vács Antal vette meg.

Szemei megteltek köm nyel, s nem hallotta 
többé, u mint a becslő diadalmas mosolygás közt 
bediktálta : „két olajfestmény, száz forint.“ Bogiári 
megszorította az öreg ur kezét, olyan elérzékenyiil- 
ten. mint valami szerelmes vagy valami gyermek.

— Most már értem, — sngta az öreg ur, — 
a mit houi értettem. Csakis Így történhetett, hogy 
ezek ide jöttek.

— Es en is oka vagyok! — lázadt föl 
Bogiári.

— Nem oka, biz isten nem oka, öcsém uram. 
En csak Adorján igaz szive mellett hoztam föl, és 
az ellen önnek nem szabad kifogást tenni, se pe­
dig tiltakozni.

Sándor nagy fáradtan letilt egy székre, te­
nyerébe hajtotta homlokát, s most már történhetett 
tőle akármi.

— Elvégezték! — szólalt meg végre Gyár­
fás ur, vállánál érintve a művészt.

Bogiári fölemelte fejét s látni lehetett, hogy 
ez a mindig jókedvű és lármás ember, ki kopla­
lása közben is vidáman beszélgetett mindenféle 
ostobaságról, most sirt, s egész vörös gyűrű volt 
szemei körül.

— Eli itt bevárom Kovács Antalt, — szólt 
mogorván. — Felfogadtam, hogy a mint nyomára 
jövök, megköszönöm neki pártolását. Most már tu­
dom. hogy kinek tartozom hálával. Hej ez a Kő­
vár--, olyan kovács, a ki borotvát is tud készíteni. 
Cgy vágja a lelkemet!

Megint a tenyerére hajtotta a fejét, s csak­
ugyan el nem mozdult onnét, mig Tápió Adorján 
haza nem érkezett.

— Kovács Antal! — kiáltott fül ekkor és 
megölelte barátját és sirt, mint egy érzékeny asz- 
szony. — Tehát te voltál az én maecenásom. tehát

csakugyan nem kellett az én festményem senkinek ! 
Pedig nem rósz, istenemre nem rósz! A mint elő­
szedték, és rápillantottam, nekem is megtetszett. 
De ki gondol a művészettel! De most csak azért 
is! Nem hagyom magam: viaskodni fogok. Ez az 
az idő, hogy kérlelhetetlenül követelje minden te­
hetség és képesség megillető helyét, és ne tűrje 
meg ott a tolakodókat. Bontsa ki szárnyát a mű­
vészet, repüljön és mutassa meg a magasságot a 
kétszer-kettőn túl emelkedni képteleneknek. Ne 
fojtsa vissza senki a nemes és közügyek iránti 
szeretet lélekzetét, hanem forróságával olvassza fii! a 
fagyos önérdeket, és a hazaszeretet vessen számot 
azok tömegével, kiknek nincs más e hazából, csak 
a mi csizmájok talpára ragad, s a mit a vasúti ko­
csik ablakából láthatnak.

Bogiári areza kigyull, könyes szemei égtek és 
szokatlan komolyság» szavai bámulattal töltötték cl 
Tápió Adorjánt.

—- Ne izgass, uc hevíts! — szólt fájdal­
masan felsohajtva.

A nagy viaiiííH.
A ..Boldoguljunk“ bank palotája előtt már 

napok óta állandóan ott lézengett, nyugtalanko­
dott és káromkodott az afféle csoportozat, minővel 
Bogiári találkozott. Némelyek az egész napot ott 
töltötték, és számtalan kevésbbé szorgalmas türel- 
metlenkedőnek ismételtek nagyon komor híreket, 
melyekről nem tudták, hogy honnan jött és meny­
nyi a való belőle, hanem addig-addig adogatták 
tovább és tovább, mig a gondos dajkálás keze 
közt nagyra nőtt, s a siránkozóhói kiabáló lett.

Az emberbaráti intézet papírjai hanyat-hom- 
liőv rohantak alá a börze sikos lépcsőjén, s a kur­
zusban semmiféle numerussal nem jelölték többé, 
hanem a néhai 32 ‘/2 helyett csak .. — “ nyűg­
jeiét vontak, a mi azonban épenséggel nem szo­
lon megnyugtató lenni.

A részvényesek és betevők küldöttségét Je- 
vikhó és Ensomheden báró nagy szívességgel fo­
gadták, s biztosították az aggódókat, hogy mindez 
csupán egy kis múló láz, a mit a természeti és 
börzei időjárás véletlen összetalálkozása okoz, mert 
jégkárok, árvizek és rósz aratás mindig hatással 
vannak még az oly edzett idegekre is. minőkkel a 
„Boldoguljunk“ bank dicsekedhetik, valamint ha­

tással van sok más, egészen silány és enervált 
idegzetű vállalatokra, melyek bizonyára el is pusz­
tulnak. Nem csoda tehát, ha a börze aggódik, óva­
tos. és szokása szerint szűkkeblű. De majd nem­
sokára a keblére öleli megint a csodálatos bankot, 
mely ép erőben fogja túlélni a csenevészek pusz­
tulását. O. Jeriklió. fejével és becsületével kezeske­
dik, hogy igy lesz: Ensomheden báró is ezekkel a 
becses javakkal kezeskedik, s mindketten nagyon 
kérik a küldöttséget, hogy a hallottakat megbí­
zóiknak teljes hiven elmondják, s ha tán valakiben 
aggodalmak merülnének föl (a mire annyi ok sincs, 
mint nincs arra sem, hogy a nap holnap ismét 
feljön) a felvilágosításokért hozzájuk fordulni szí­
veskedjenek.

Mindazonáltal kezdték tömegesen felmondani a 
betéteket, mire az igazgatóság kijelentette, hogy 
rendkívüli közgyűlésre van szükség, melynek ha­
tárideje ki is tűzetett azonnal. Az addig tartó időt 
pedig az érdeklettek a bank kapuja alatt és a fo­
lyosókon töltötték : mintegy őrizték az aczél ideg­
zetű gyöngélkedőt. hogy minden lélekzetének tanúi 
legyenek.

Jeriklió vagy két Ízben megjelent a folyosó­
kon és a kapu alatt, vidám és derült arczezal, 
finom nyájasságával és szapora kézszoritási mű­
veletei litánozhatlan virtuozitásával.

— Ejk maim, egy kis fogzás. Nagyon ter­
mészetes és kikerülhetetlen. Most nő ki a ..Boldo­
guljunk“ bank foga; egytől-egyig metsző fogak, 
melyek megfélemlítik ellenségeit. Vagy ha úgy 
tetszik, kedves barátaim, a királyi szarvas elvetette 
koronás agancsát és most még ágas-bogasabban 
hajt ki. Ha volt 32'/,, most lesz 33-40. Nagy­
szerű fog öklelőzni, becsületemre mondhatom. Tü­
relem. édes uraim, drága felebarátaim. Ne aggód­
janak, én minden jó felől biztosítom. Hanem ha 
önökben nincs bizalom, mit várjunk akkor ellensé­
geinktől ? Azok tapsolnak és a markokba nevet­
nek. A legközelebbi viszontlátáskor önök el lesznek 
ragadtatva,

Ensomheden báró is megjelent olykor, mert 
e nagy bizalommal és vonzó hasonlatokkal teljes 
beszéd nem idézte elő a várt hatást, s az emberek 
csak csoszogtak a bank körül. A nemes báró cso­
dálatos nyelve, melyen nehány szót mondott, komor

a tolmácsot túlél­és kabalisztikus hatású volt. 
metlentil hallgatták.

A bazsalékom-utczai klubban mat­
úrákban jöttek-mentek a tagtársak. Aztán ismét 
szaladva távoztak. A ki jött. mind kérdezősködött, s 
a ki felelt szitkozódássaí kezdte. A ki eltávozott, 
becsapta az ajtót, ép ugv, mint az érkezők.

A kis Gvergyó Flóris hajnalig is ott üldögélt 
a sarokban, szemét meregetve mindenkire és hall­
gatva akármit beszéltek is körülötte. így tetszett 
mintha minden érzékenységét elvesztette volna. 
Valóban bus jelenség volt. a mint előkapott egy 
hírlapot, nézte, de nem olvasta: aztán a térdére 
helyezte, vagy a hóna alá fogta, s elment gyu­
fát keresni a szivarjához, noha a gyufa előtte állt

Petrus ur csakúgy szaladgált ki és be a 
klubba, mint a többiek. Már nem oly méltóságos 
és tiszteletreméltó jelenség volt. Közönséges embe­
rek izgatottságával dobta be magát a zöld trónusba, 
néha nem is oda. hanem valamelyik sarokbeli ka­
napéra és törülgette húsos homlokát, melyen olyan 
dudorodások és vágások támadtak, mintha szekér- 
kerék járta volna végig.

Gaby Mnki, a doktor, eleinte csak rázta a 
fejét. Ő lél nem foghatja, hogy mi történt. Ez va­
lami földingás. mely a Boldoguljunk bankkal együtt 
megrázott mindent. Nagyon intett mindenkit a nyu­
galomra. Ekkor megragadták, és kidobták. Állító­
lag a bokája is, meg a karja is kimarjuk, s e 
miatt aztán nem jöhetett a klubba, a hol Simi m 
uralkodott, s ugv néztek rá, mint a zöld békára, 
mely az időjárást előre megjósolja.

A*doktor után kidobták a klub palotájának 
terveit pedig már a telket is kiszemelték szá­
mára. De most mindenki azt mondta : ..gondol­
junk először a magunk viskójára, meg a tűzhe­
lyünkre.*

A késő éji órákban is hangzottak a kifaka- 
dások. a szitkok és berzenkedett a mérges tanács­
kozások taraja. Mindennap megírtak egy peticziót 
az országgyűléshez, a minisztériumhoz, és minden­
nap küldöttségek vonultak szerteszét, a hol csak 
megszólítható hatóság és befolyásos ember létezett. 
Kértek állami segélyt, moratóriumot, szigora tör­
vényt, és panaszkodtak végtelenül, hogy tönkre 
jutnak.

(Folytatás* következik.'________ ___ __

Lapunk mai számához egy iv melléklet van csatolva.



eziaország és Anglia hadihajókat külde 
nek az egyiptomi vizekbe tüntetésül Egyiptom
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ghatná rájuk, hogy a legparányibbat is rontottak 
' '-Ina e szónokok beszédei a mi álláspontunkon.

ellenkezőleg nincs kormánypárti szónok, a ki 
’ ' •1 'ti k ti-ztc régét, elveink Latárczottságát r.e

t ngsnlyozLá. Szólásra csakis az késztet bennün- 
meit közvetlenül ráutalhalunk a fogyatkozásra. 

:■ mely a kormánypártot a a tehetetlenség és ne vet- 
f-égesség színében tünteti fel.

Tolt idő. a mikor a kormány sajtója ádáz 
i ■ J - n.n.- . nagy toku igazságtalanságot párosítva. 
:/ i-jjeiízék, k:víilt pártunk tagjainak kisebbítésére, 
i’ "•í'gata.-aia. kigúnyolására semmiféle eszköztől 
j.-ji. iiadt vissza. Nem nézték köz- vagy magán 
t ■ i-e az. a fo] az illetőt találják, egyformán, mint 
: I. Letmlag alantas, észbelileg gyenge, tudatlan.

Biivektien elemekből álló csoport tagjául igyekez- 
iV-’! etetni. Fáfc'gást. gúnyt, hazugságot, hami- 

. -iiií ramáitak. Soha sem szóltak rólok más- 
ím mint igen -implex, vagy igen mulattató figu- 

1 ki-!. Emlékezzünk csak a Patai os f'siky ellen 
i /'vV. irodalmi portyázásra. Gondoljunk rá a most 
I- darabos ügyetlenséggel, faragatlanul és igaz­
ságtalanul gyakorolt eljárásra, mihelyt szélső 
baloldaliról" van szó.

Ni- mit mondjunk mi az ö figuráikra ? Mig 
: az alakok a kiket Ők lejáratni kenyérfogyasztó
kötelességüknek ismertek, a hazafiság, jellem és 

etkezetesség példás szigorával álltak őrt a nem- 
jogai rs i-idekei mellett, és habár kivoltak téve 

1 erem-z irodalom nyilainak és dobálásainak 
L" kötelességüket teljesítették : ime miniszterek 
-z.'inokok lépnek most fel, a kikben mindaz 

f . n_i zik a mi nemessé tette amazok küzdelmét,
' ^ik '•* nagyzás hóbortjának, a pathos nevetsé- 
P oldalainak, a felületességnek tudatlanságnak és 
s/-ileb-'-ognek meg annyi unikumai. Vájjon, ha 
nii i-iúk igazságosak is akarunk lenni, s nem mé- 
r .ni ii.'ianazon mértékkel, a melylyel mértek és 
i:érnék folyvást ellenünkben - miféle ábrázolatokban, 
mifél, jellemzésben tüntethetjük fél ezek rovására 
űz egész kormánypártot V

A kormány és pártja leplezi e gyüngesége- 
igyekszik kevésbé rósz színben tüntetni fel

ellen, és ezen lépésükről az aláíró hatalmakat ér­
tesítették. — Még eddig nem tudhatni, minő 
fordulat állhat ott be és vájjon a forrongás utóvégre 
is nem fordul-e azok ellen, kik azt előidézték.
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Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt elő­
fizetőinket, kiknek előfizetésük e végével 
lejár, hogy nj a b b megrendeléseiket ml- 
előhl» megtenni méltdztassanak.

Lapunk előfizetési ára :
Márczius hóra — — i fft 80 kr.
Márczius—április — — 5 írt — kr.
Márczius—augusztus — 10 frt — kr.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn 
és ünnepek után következő napokon Is 
megjelen.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az 
utolsó ^postának tisztán s olvasha*ó kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hd bármely napjától el­
fogadunk.

Kégi előfizetőink legezélszerübben cselekszenek, h: 
■izmiszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik a 
kiadóhivatalnak.

/Íz előfizetési pénzek és postal utal- 
lányok Budapestre az „ Egyetértés’' kladóhlvata 
lába (hirnző ütem 1. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés* kiadó hivatala

ÚJDONSÁGOK.
— február 23.

- í,apunk mai száma mellékletének tar­
talma : tJrszággyiUés Közgazdaság. Tárczu: 
A párisi rendőr főnökség.

Időjárás Budapesté n. A tegnapi zivatar után 
ma reggel hits volt a lég. Délelőtt sitrii hó esett . délfelé 
megritkult a felleg, de borult maradt délután pső volt Hií- 
allasa 3—4 R".

kot
-»l'.-mi és erkölcsi fogyatkozásának szembeszökő 
méreteit. Mi kevésbé voltunk magunk iránt oly 
gyöngédet mert amicus Plato, séd mazima amiea 
Teritas.

Egy • ékről soha se Ítéltünk meg egész pártot 
b-u ott van a kormánypárt figuráinak lóugrás sze­
rint való megjelenésével Ha mi ezekkel együtt 
utu.-i hallgatókat a kiknek szellemi és erkölcsi fo­
gyatkozásait a folyosókról ismerjük, a névtelenség 
homályából a nyilvánosság elé hurczolnók teljes 
j-.'ggai mondhatnánk ki, hogy akonnánypárt nemcsak 
erkölcsi hanem szellemi csődbe jutott.

É- a veszedelem annál nagyobb rájuk nézve 
ihHt a mi pártunk folyvást erősödik és a főváros 
társadalmi életében is kezdi fölvenni a keztyüt a 
kormánypárttal Megifjodva, elvei és törekvései 
ál!al lelkesítve a közvélemény által védve, a népszerű- llta7fltt 
seg áltál fedve kezd föllépni mindenütt hogy akiéit 
r-ulyedt, képességeiben megakadt kormánypárt embe­
ressel szemben diadalra jutassa életképességét. A kocz- 
ls, fordul. A politikai jellemben szűkölködő számban 
apadó üres, léha. tehetetlen pártra teljes joggal és 
igazságérzettel mutathatunk rá- ,ítéljétek meg 
őket embereikről. VerhovayGyula

Személyi h i r e k. W e n c k h e i m 
miniszter a napokban Becsből Budapestre érkezik. 
— K n I, p f 1 e r A ilmos Oláhországba küldött kor­
mánybiztos. mint értesülünk, már megérkezett 
Maros-Vásárhelyre; legközelebb feljön a fővárosba, 
s jelentését beterjeszti a miniszterelnöknek. — 
Zs edény i helyébe, mint a „Függ. Hirl.“ irja. 
a magyarországi protestáns egyházak főfelügyelői 
állásával minden valószínűség szerint P r ó n a y 
Dezső bárót, vagy Rudnyánszky Antalt fogja 
a közbizalom megtisztelni. Vannak, a kik Péehy 
Tamást, és mások, kik P u 1 s z k y Ferenczet em­
legetik. 1 i hányj a népszínház kitűnő tagja, 
ma tartotta esküvőjét Pecze Teréz kisasszony­
nyal. a nemzeti színház tánczosnűjével. — Békey 
Imre fővárosi tanfelügyelőt a franezia közoktatási 
miniszter az akadémia tisztjévé nevezte ki.

. — Fényes esküvő volt Turkeviben. — 
Oajzágo Kamii, az állami számvevőszék elnökének 
Gajzágo Salamonnak fia vezette oltárhoz a szép és 
fiatal Mihály Krisztim. A nászünnepélyen nagy­
számú vendégsereg vett részt. Násznagyok voltak 
Hosszú József a számvevőszék alelnöke" és Gyárfás 
István kir. táblai biró s akadémiai tag. Nyo- 
szolólányok voltak a menyasszony nővéren a bájos 
Kenéz Oiiviún kívül Tóth Fáni"és Erzsi. Hajdú 
Erzsi, Nánássy Emma, Gyárfás kisassz. és Franko 
Vilma. A nászünnepélyt gazdag terítékű vacsora kö­
vette, melyet a pohárköszöntések egész sora fűsze­
rezett. Az örümanya özv. Kinézné lekötelező 
szereteti eméltóságával fogadta a nagyszámú vendé­
geket Az esküvő után a fiatal pár Budapestre

A bolgár nemzetgyűlés.
A bolgár n o t a b 1 e k gyűlése let 

megnyílt T i r n o v á b a n. Dondukoff-Korzakoff hé. 
'Tr> beszédet olvasott fel, melyben azt
mondja, miszerint Bulgária Muszkaország áldozatai 
ih:i. azon szerencsés helyzetbe jutott, hogy nem- 
t.y1gyiiles.se alakulhatott. A notablek gyűlése az or- 
zagot végleges intézményekkel boldogíthatja a 
/elvezeti statútum felett tanácskozhat, ezt. ha kell 

módosíthatja, es szabadon kimondhatja nézeteit 
.•sak lelkiismeretűk sugallatára és az ország javára 
f1 ■ Fgyenek tekintettel. Beszéde végén Don-
iliikofi-Korzakotl azt mondja, miszerint a ezár Dri- 
ii-tl tábornokot és dr. Eucianoffot hozzájok dele- 
g»Ha kik minden hozzájuk intézett kérkéseikre vá­
laszolni Ingnak.

Az öles után a notablek gyűlése szétoszolván 
*"•' I!,lgv ba?kfttt adatott. Dondukoffherczeg felkö- 
szontot mondott a czárra, mint Bulgária felszabadi- 

l"',d'A tobbl leiköszöntők közt a franezia biztosra 
• rancziaországra is mondattak ilyenek A fran- 
- zu- biztos azt indítványozta, hogy a többi európai 
M/.iosoknt is mondassák felköszöntő. Erre az an- 

Vtt asz,,h- mint a ki először érkezett meg 
I a nova ha Ez Bulgáriát mint ez id ő szeri nt
utiatalabb európai államot üdvözölte. Beszéde naev 

11• I - za eI fogadtatott, kivált a r u m é! i a i k it ]- 
•tolt e k t o 1.

Tirnovából í hó 24-dikéröl jelentik, liogy 
- r'"' valamennyi templomában egy imát

'zli,k melyben az isteni arra kérik, e g y e- 
égés* bolgár népet. - A no- 

-U,lesenek ina 24-én terjesztik be a san- 
es konstantinápolyi békeszerző-• tanoj. berlini 

■- «-két.

>Eg Bulgária nagy hűhóval ünnepli fiigcet- 
állammá való alakulását, az alatt Konstantmá- 

. oan, kivált a görög városnegyedben nagy Íz­
űm uralkodik és a görögök elkeseredése a bol- 

:.',k í"ll,'ri '“íttön nő egy Drinápolyban előfordult 
z«~et következtében. Mint táviratilag is már

/ . I , t - 1 . ll.lt I 1 t ~
i 65 éves 

megtámadták és
i-iitu- volt. ezelőtt néhány nappal
,n,K ."kel /mJgár gonosztevők m,....... .. ,
.nvHa bántalmaztak, hogy tegnap meghalt. Tot 

!‘ :i fülesek szigorít megbüntetését
'-‘l /i "Ír j A, ^'»'Manlmápolyi görög község 5000 

: 'ho1 aUo küldöttségé Drinápolvba indul hogy a 
1- pap temetésen részt vegyen.

Alexandriaiban Egyiptomban ez előtt néhány 
‘ TPjd /«-ndiile' t.»it ki. melynek főínditói az ef- 

■iioi! katonatisztek, számra négyszázan voltak 
' az:™i' “-m khedive ellen" irányult, sőt 

ni iitsztk o volt annak rendezője. Izmail pasa 
mkabb azon botránkozott meg, hogy a kabinet 

kl 11 szí a I tagadta meg, melyre feljogo-
az.t követelhetni. A khedive 

I I °fi s nem akar bele nyugodni jö-
lelmei megrövidítésébe, fzmail ■ ’ - • - -

• a hitte magát, 
ódig tékozló volt

ottal a neki és a íhedivének alkalmatlan Nubar
, i :1 Z'x ! '“ kiViír,L Annyihan Cl is érte

1 7' 11 ,ai kénytelen volt leköszönni.
■ . jk 1 'if,fn teljes, mivel Rivers Wilson és 

• "gmer. a minisztériumban maradtak A forron-
‘jftf {“'ft STS Vége’ mive! a felkelő tisz- 

,k. getVnJtárShn 8zabadon bocsáttatását köve-
> ,t -etödzn ldgy KZerÜ át/álnos forradalommal 
nyegetodznek. - Ezen zendülés fairére Fran-

Magyar táncz Bukarestben. A 
bukaresti magyarok mint a Bukaresti Himdó ‘ 
írja, minden évben szoktak legalább két tánc-zvi- 
galmat rendezni, egyiket a reform iskola, másikat 
az ottani magyar társulat javára. Ezek a bukuresti 
magyar bálok úgymond a nevezett lap magyaro- 
Sdbhak mint sok magyar Ml bent a hazában, ‘mert 
Bukuresten nem keringővei. hanem csáidással kez­
dődnek a tánczvigalmak, pedig fájdalom nem ren­
delkezünk jó magvar czigánnyal, — katonai zene­
kar já s sza nálunk a csárdást, s pedig elég ro- 
szül. De nem csak a csárdást tánczolják a mi hon­
fitársaink, hanem szent ereklyeként megtartották 
itt a körmagyart, a sormagyart és a ma­
gyar polkát. És oly kedvesen emlékeztet ben­
nünket a régi jó időkre, midőn halljuk a rendezőt 
„andalgó“, „toborzó“, „csalfa“ sat. vezényelni. Az­
tán még egy van a miben gyönyörködünk: lega­
lább is 10—12 pár román és görög rendesen járja 
a csárdást, körmagyart sat. sat., úgy mint a szü­
letett magyar. \ au itt egy öreg ur: R... o orvos 
tudor, ez egyetlen egy magyar tánezot a világért 
ki nem hagyna.

— Zsedényi tetemeit tegnap szállították 
ere. A tetemeket szállító külön vonatot töb- 

bek Probstner, Márjássy és Spőner orsz. képviselők 
közt kisérték. Kassától kezdve — mint a P. Ll.-nak 
sürgönyzik

Lőcsére.

. °k állvmásépület fekete lobogók­
kal volt díszítve és számos közönség tolongott a 
halottas vaggonhoz. íglón roppant közönség és 
számos testület gyászlobogőkkal várták a vonatot. 
A koporsót leemelvén a vonatról, hatíogatu ha­
lottas kocsin vitték Lőcsére. Impozáns gfászmenet 
volt. A falvakban és az országúton az emberek 
levett főveggel várták a menet elvonulását,. Lőcsén 
a legU bb házon fekete lobogó lengett, a koporsót 
a megye gyüléstermébe vitték és ott ravatalra tet­
ték. A nép seregestül zarándokolt a koporsóhoz. 
A temetés ma délután 4 órakor ment végbe nagy 
ünnepélyességgel. Sziikkebb családi kőiben már 
fe.bontották a végrendeletet de annak tartal­
máról még nem tudni bizonyosat. — Zsedényi 
halála fókitt az osztrák birodalmi gyűlés elnöke is 
kifejezte sajnálatát. Levele, melyet Ghyczy Kál­
mánhoz intézett a következő: „Igen tisztelt elnök 
ur! A nagyrabecsült Zsedényi Ede képviselő ur 
halá'áro! épen most vett gyászhir indít arra, hogy 
önnek igen tisztelt elnök ur kifejezzem mélyérzelmíl 
Jegbennsőbb részvétemet és legmelegebb rokon­
szenveset azon fájdalmas veszteség felett, mely a 
magyar pirlamentet és a magyar nemzetet, ezzel 
együtt azonban a monarchiát is érte, egy oly kiváló 
tehetségű jó hazafinak elhunytéban, a ki miatt 
annyival inkább érzek bánatot, mert az utóbbi t;z 
év alatt személyes érintkezés állal tanultam me» 
nagyra,recsikni és tisztelni a nemeslelkii elköltözőt/ 
tét. Eogadja stb. Bécs, 1879. február 21 R e o li­
ba u e r.“

in 1-77.AdVi.z llirbk- A Tarna-Zagyva medré- 
,:í "Bőrt, Pestmegye Rékás községét körül vette, 

B min den közlekedést "1. — A megye alispánjához 
a múlt éjjel érkezett jelentés szerint, ha még e»v 
kis áradás történik, az egész közrég el lesz öntve 
s a akosság élete a legnagyobb veszélynek kitéve! 
mert. a községben vízi jármű nincs. — Hozzájárul 
a szer, ncsétlenséghez még az i.=, hogy Békáson a 

toro.k,ob dühöng, s most már a szenve- 
toh/t n vii a- dőltnek orvosi segély sen nyújtható — Földváry

1"“'.",, isméi fiiggetlmségét"Läl™
Kunmegye alispánját,, hogy Ptstmegye költségére 
Szolnokról Rákás a'á azonnal mentő dereglyék I, 
küldeni szíveskedjék. Reggeli 4 órakor azon ked- 
vez° válasz érkezett Szolnokmegye -Jispánjátó!, 
hogy a kert dereglyék külön vasúti vonaton kfll- 
detnek Rékás alá. Pestmegye alispánja jelentést 
tett a belügyminiszterhez, a az illető szolgabirót 
8 am8riaS1 cse,ndbiztost a vész színhelyére rendelte. 
— I ok aj ból irják, hogy a Tisza az utóbbi na­
pokban , ly rohamos áradásnak indult, hogy már

csaknem elérte az e században legmagasabb 1876-Ri 
vízállást, s attól lehet félni, hogy azt nem sokára 
meg is haladja mert az eső egyre szakád s a 
íenntebbi vidékekről is a viz folvtonos áradás-t 
jelentik.

— „A türelem rózsát terem.“ Ez a 
közmondás fényes igazolást nyert a napokban Du- 
na-Főldváron, honnét a következő sajátságos ese­
tet irják nekünk:

Ezelőtt mintegy 50 esztendővel Kremniez- 
ky György iparos megszeretett egy Belányi 
Juliánná vevő szép hajadon leányt s attól viszont 
szerettetek. Kremuiezky annak rendi és módja sze­
rint megkérte a Lány kezét annak szülőitől, de 
szegénysége miatt elutasító választ kapott. A sze- 
re'mesek aztán megalkudva a viszonyokkal, elma­
radtak egymástól; K. György megházasodott, s 
B. Juliánná is férjhez ment s idő íolyüival a vi­
rágró sarjadékok egész sora támadt illának. Ezé 
lőtt negyven évvel halt meg Julianna férje, mig a 
múlt évben György neje, férjétől gyászolva, jobb 
létre szenderü!.. A két özvegyin maradt üreg újra 
közeledett egymáshoz, aegujiták az 50 óv óta fél­
beszakított ismerességet és néhány napja ez előtt 
ezt a ritka látványt élvezé Duna-Földrér városa 
hogy a 70 éves Kremniczkv György a 60 
éves Belányi Juliánnának n v n j t á k e-

szorult magyar intelligentia kénytelen oláhul ta- ' összegnek a hajó pénztárából lett elidegenítése «tz 
nulni. Ilyen megye például. Besztercze-Naszód- f. é. február 2-án a hajóról eltávozott es s/,. 
megye, melynek főjegyzője egy élő szót -em tud ■ vissza nem tért. 
magvarul. melvben egvetlen szolgabiró sem érti

z e t az oltáron számos gyermekek 
lenlétében. Adja az ég. teszi hozzá
A el ADI I / . nn P ^ — .. *1  I . ! » i

unokák

az állam hivatalos nyelvét. E megye élére Tisza 
jónak látta Hösslev Nándort állítani. Hössler 1849- 
ben osztrák tiszt, később Bach hivatalnok, nem bir 
azon érzékkel, mely szükséges egy ily megye kor­
mányzatánál arra, hogy a magvar nemzeti és ál­
lamérdek szempontjából, állásához fűzött követel­
ményeknek meg:.Telni képes legyen. V.J, ,an 
megérdemelne. E Hössler főispán ur működése n 
képviselőházban -/Tba hozatnék. Ez alkalommá! ;;/ 
is bebizonyítható i.-rme. hogy tekintettel Erdély 
több megyéjében létező viszonyukra Ti-za Kálmán 
nem az a par excellence magyar miniszter, mint 
azt sokan hitték.

— Roon Emil g r. p o r n < z fut .1 b ■■ r- 
nagy tegnapelőtt Berlinben meghalt. Roon Eul- 
berg mellett ITeushagenben list 1:5. ájii-ilis fiú-án 
született, hadapródiskolákat látogatott Kukában l-> 
Berlinben. 1821-ben a 14. sz. gyalog sorezn-dliez 
tisztté neveztetett ki. A mint Berlini»- a iia-iiisko- 
lába áttétetett, vasszorgaloinma! tanulta a geogra- 
phiáf és hadtudományt. minek következtéíien 
1829-ben Berlinben a hadapród-kar tanára lett: 
rövid idő alatt mint geographus nagv hirt szerzett, 
úgy annyira, hogy tankönyvei kapósak lettek.

F a r H a 11 g.

evelezőnk m. 
no ilogitott sze 
nyúljék !

Jp* ; tábornagyi törzskarhoz való beosztása után 1836
érteeitéihez, hogy az ily ké.ón 
relmeaek, élte még igen hosszúra

Halálozások. Szaplonczay -József a 
maramáros-szigeti törvényszék elnöke e hó 22-en meghalt.
Az elhunyt egyike volt á közélet egvik legtiszteltebb alakjai­
nak- 1813-ban született 1848-ban a" szigeti választókerület­
nek volt képviselője: részt vett az innsbrucki országos kül­
döttségben, mely V. Ferdinándot a Magyarországba jövetelre 
meghívja. 1850-ben a haditörvényszék halálra Ítélte, de ke­
gyelmet nyert. A 37 éves deli férfi ez időben gatambfehérré 
ószült. 1860-ban egyhangúlag alispánná választatott: :861-ben 
képviselő lett s a határozati párthoz tartozott. — Szeráfi u 
Antal volt honvedfohadnagy a napokban elhunyt Budán 50 1 kodi 
eyPS, korában. — Nagy-Körösön közrészvét mellett ki- j i 
sértek ki a temetőbe f. hó 21-dikén a szép és miveit Pándv ' ”''i 1,11 
Katinka kisasszonyt élete 22-dik évében. Az elhunyt Űrt 
hagy maga után Nagy-Kőrös társas életében, melyet a" fiata­
lok jó idei" érezni fognak. Szellemes, vidám 'és kedves 
társalgás,! volt. Szeretetve méltóságai1'

ban kapitánynyá 
rangra emeltetett.

on. 1842-ben pedig tábornoki 
1843-ban Frigyes Kárólv hev- 

czeg melle tanárul hivatott meg. kit u ljonn-i c»ve- 
temre. és olasz s íhtneziaországi utazásaira is elkí­
sért. 1848-ban a S-ik hadtest főnökéi neveztetett 
ki. mire 1849-ben a badeni hadjáratban részt vett: 
1850-ben alezredes és parancsnoka lett a 23. sz. 
gyalogsorezrednek. 1851-ben pedig ezredese usvan- 
annak; 1856-ban a 20-ik gyalogdandár, 1858-ban 
pedig a 14-ik osztály főnökévé lett Düsseldorf­
ban. nielr éviién emlékiratot szerkesztett „z mal­

iiéi késöb

--0— ■ a „Nagy-Kőrös“ czimii 
helyi lap igen melegen emlékezik meg. Nyugodjék békével 
az elköltözött, ki életének végén, minteer másfél esztendei» 
nélkülözte a nyugalmat:

— Öngyilkos ügy v é d. E r ,1 é 1 v i Mór ! 1 
a főváros egyik szorgalmas, fiatal ügyvéde ma re»- 
gel negyed 9 órakor nádor utcza Í9. sz. a. luka­
sán bal homlokának irányzott pisztolylövéssel
agyonlőtte magát s rövid
Az öngyilkosság eszméje ngy látszik már előbb ; 
megérlelődött a szerencsétlenben s már tegnap í 
táviratozott Temesvárra ipához neje nevében, ennek ! 
rögtöni elhalálozását jelentve neki. Ipa ennek foly- i 
tán ma reggel megérkezett s az első ember, kivel I 
Erdélyiék lakásán találkozott, meghaltnak vélt leánya I 
volt, r.rdélyi az üdvözlés után bekiildötte ipát a ■ 
mellékszobába. azzal, hogy mindjárt utána jön, s a j 
sürgöny tartalmáról felvilágosítást ad. Alig. hogy I 
a megérkezett a mellékszobába lépett. Erdélyi iro- ! 
dójából pisztolylövés hallatszott s ti szobába siető ! 
család a szerencsétlen ügyvédet már vérében hal­
dokló félben találta. Az öngyilkosság oka pénzzavar.
A hulla bonezolás végett kórházba szállíttatott. Er­
délyi nős volt.

-- Beteg katonák sorsa Bosznia- 
ban. Dr. Becker jeles bécsi orvos jelentése az alsó- 
ausztriai orvos-egylet február havi ülésében nagy szer,- 
zátiót kelt a beteg katonákkal való bánásmódról". A je­
lentést egész terjedelmében közli a Wiener Medizi­
nische Blätter1 melyből csak a következő passust 
vesszük által : ..A „Marasmus praecox1 öt esetét 
volt alkalmam észlelni. A betegek hat egész napon 
keresztül hurezoltattak a szekereken anélkül, hogy 
leszállitiattak volna. íréiig meztelenek voltak s in­
geik a szó teljes értelmében rothadásnak indultak : 
e nyomorult ruha és a test között százezrei nyü­
zsögtek a férgeknek. A betegek kivétel nélkül mind 
meghaltak.“ Ezekből fogalmat szereztünk arról, minő 
bánásmódban részesülnek fiaink Boszniában.

— A tegnapi z i v a t a r tetemes károkat 
tett a fővárosban. A szél egy váczi utezai ház ke­
ményét ledönté, s az átei'eni ház tetejére vetette, 
mely az ütés alatt beszakadt. A régi posta utcza 
10. sz. a. házba becsapott a villám, a ké­
ményt és nehány téglát levert, azonban nem gyúj­
tott. — A vihar óriási terjedelmű volt. Bécsiben. 
Párisban, Konstantinápolyban is dühöngött. Ma­
gyarország^ egyes vidékein szintén sok kárt tett. 
Így Győrből irják, hogy a vihar e város felett teg­
nap délután negyed 4-kor oly pusztító erőxml 
lépett fel, minő a téli hónapok alatt azon a tájon 
még soha sem fordult elő. A villámlás igen élénk 
volt, a dörgés szakadatlanul tartott s 3 óra 45 
perc-zkor megindult a jégeső, s rövid idő múlva 
5—6 hüvelyknyi jégréteg borította az utczá- 
kat, az orkán pedig oly nagy volt, hogy a táv- 
iidaoszlopokat ketté törte a csornai utón. Negyed 
óra múlva a vihar már Budapesten volt. Érdekes 
tudni, hogy — a „Figaro“ new-yorki sürgönye 
szerint — e vihar múlt csütörtökön még Ameri­
kában pusztított s óránkint 100 mértföldet haladva 
az Óceánon át Francziaországba ment s aztán on­
nét sietett hazánkba, tőlünk pedig tovább délke­
let felé.

r számára, mely munkája 
íjának megalkotója volt. — Ez 

emlékiratban rámutatott a fennálló védalkoimánv 
ez iránt fontosságát be is váltotta és Roont fótá- 
bornagyi rangra emelte és kinevezte egvszer-iniiid 
azon bizottság tagjává, mely az uj ha,lseim» ,.r»a- 
nizacziójára volt kikiildve tanácskozásokat tartani. 
1859. de,-z. 5-én hadügyminiszterré. 186’. „pril 16-án 

dig tengerészügyi miniszterré lett. s dac zára 
a sokoldalú megtámadásnak, mely az általa egyen­
getett s Vilmos császár által is szükségesnek ismert 
nagyfontosságu hadi újjá szervezést lényegétté, a;

szenvedés után meghalt. ! még is erélyesen keresztül vitte. Így lett azután a
porosz hadsereg regenerátora, mely 1866. és 1870- 
diki eredményeit nagyrészben a kitűnő védalkot- 
mánvnak köszönheti. 1866-ban Roon táhorna»vgvá 
lett a gyalogságnál s 1871-ben már a grófi czimet 
is elnyerte, ekkor a tengerészügy miniszteri tár­
ozóról leköszönt és 1872-ben örökös tagjává lett a 
porosz főrendi háznak. 1873-ban miniszterelnök 
lett. erről, azonban még az év végén lemondott s 
az idő óta visszavonulva élt birtokain. Halálát tüdő 
gyula,lás okozta.

— A z o v o s z u ,1 v a r k ö r é b ő 1. Péter- 
várból irják e hó 13-áriil: Néhány nap óta a kö­
zönség fel van itt izgatva a következő eset foly­
tán : A trónörökös a múlt héten szerdán bált 
akart tartani: a vigalmat azonban ugyanaz nap 
este S órakor visszavonták. Természetesen mindenki 
kutatja e rögtöni elhatározás okát. Azt mond­
ják. hogy a trónörökös az estélyre nem hívta 
meg Miklós nagyherezeget a c-zár "fivérét: (Miklós 
nagyhg. volt az orosz hadsereg fővezére, s most a 
szállítási sikkasztásuk miatt erősen compromitiálva 
van). A ezár értesülvén erről, megkérdezteté a 
trónörököst, hogy nagybátyját mért nem hivatta 
meg. A trónörökös kijelenté, hogy ezt az embert 
nem hívhatja magához s azt nem fogja tenni. A 
ezár pedig a maga részéről azt jelenté ki. hogy 
..azt az embert" ö tette meg főparancsnokká, s iív 
bánásmód által magát is sértve érzi. tehát a bálon 
ú sem jelenhetik meg. A trónörökös bálja erre 
visszavonatott, hasonló sors érte aztán a császár 
bálját is, mely péntekre volt kitűzve.

— Egy hanyag orvos. Millerchip orvos 
a warwieki törvényszék által négy havi súlyos bör­
tönbüntetésre Ítéltetett, mivel egy vérhasban szen- 
vedo gyermeket elhanyagolt ás a gyermek ennek 
következtében meghalt. Ezen ítélet maga után vonta 
orvosi állása elvesztését. A körülmények tökéletesen 
igazolták a biró szigorú Ítéletét. A gyermek szülői 
szegény emberek lévén a városi hatósághoz folya­
modtak a gyermek ingyenes orvoslása végett ‘és 
erre nézve rendeletet is nyertek. A tanuk, ezek közt 
a vádlott szolgálója, azt vallották, hogy a szülők 
tizennyolezor küldöttek az orvosért és ,'i egyszer 
sem ment a hívásra, noha saját cselédje monda, 
hogy életveszély forog kérdésben és az eset nagyon 
sürgős. Az orvosi látleletből pedig kitűnt, hogy a 
gyermeket könnyen meglehetett volna menteni. A 
biró az esetet emberölésnek, szívtelenségnek és ha­
nyagságnak jellemezte és mindenki beismerte az 
Ítélet igazságos voltát.

— Oroszországból jött szállít­
mány. A magyar áilamvaspá’ya Lrédemaan szál- 
litóczégnek tévedésből kiszolgáltatott 3 hordó, 
Oroszországból érkezett belet, a Dél4. Hl, liogy azt 
megvamolás és fertőztelenités végett a vámhiva­
talnak átkiPdötte volna. Midőn a társulat felfedezte 
a hibát azonn-1 megkereste a Liedemiinn ezé»et 
a hordók visszaadása iránt. Nevezett ezóg azonban 
időközben már két hordót bizonyos König lovag- 
ti'Czai njeisbelkereskedónek eladott, s a még nteg 
vo t harmadik hordót a 'egnagyobh készséggel 
boesáj'á a vaspályaigazgatóság rendelkezésére. Nem 
igv König. Ez határozottan megtagadta a belek 
vissza <lá át s a makacsság folytán indítva érezte 
magát a vámhivatal a rendőrség közbenjárását 
igénybe venni. Farkassányi tollnok udvarias felké­
rése daczára a kereskedő ti indjárt durván felelt s 
a rendőri közegeket kid' Lássál fenyegette. Bezárta 
helyiségének k, púját., a munkásokat a rendőrség ellen 
csŐditette, sót azzal fenyegette őket, hogy felettük 
a ház fedelét felgyújtja. K botrányos e’járás követ­
keztében Farkassányi kánytTen volt e hagyn 
gyatdt, később 12 őrrel tért. vi szí, s ek or is 
csak erélyes fellépése folytán sikerű t hrachimnmal 
a két hordót eltávo’itani. A renitens gyáros eljá­
rása miatt felelősségre fog vonatni.

— Az oláh kérdéshez. Erdélyből a 
M—g egy levelet közöl, mely helyeselvén ‘a ma- 
gj at nyeli okl.ata.sara vonal közeliig ezelba vett in­
tézkedést a következőket mondja: Más kérdés 
azonban, hogy a törvénynek, ha létre hozatik mi 
praktikus eredménye tesz ? Írott mulaszt fe»-e az 
mai adni, mint Erdély több vidékén a magyar nyelv 
használata iránti rendelkezése a törvénynek ? E 
kérdés Erdeien teljesen jogosult, mert bátran 
állíthatjuk, hogy Erdély némely, nemzetiségek által 
lakott vidékén a magyar, mint hivalos nyelv, soha 
jógától oly mértékben megfosztva 
n e m v o t, m i n t T i s z a K á 1 m á n b e 1 ft g V.

1 s z t e r s e g e a! a 11. Vannak egész maivar 
vidékek melyekben a magyarok k e z d e I ek 
elolaho so dm, vannak m agy a r k ö z s élek 
melyekben a közigazgatási nyelv az oláh és melyek 
ben a Tisza-féle arrondirozási törvény folytán " oda

— Párisi rejtelmek. A párisi ..Figa­
róban" olvassuk a következőket: Tegnapelőtt éjjel 
1 órakor egy vinezennesi polgár fiával a cours "de 
Vincennesen át haladt lakása felé, midőn észre 
vettek egy embert, ki a fal mellett osonva bizo­
nyos távolságra követte őket. Midőn a két keres­
kedő az idegent észrevette, ez utóbbi fiiítventeti. 
mire más hasonló füttyjel hallatszott több oldalról.
A két kalmár nem kétkedett, liogy valami rabló­
bandával van dolga s gyorsan rendőr után néz- i 
lek. Az idegent megfogatván, kitűnt, lmgv ,'í a 
„Lanterne“ egy munkatársa s Kantonnak hívják A 
rendőrlaktanyán Sau tömi ál egy revolvert találtak. „ 
egy rendőrfelügyelőnek egv levelét. ki lapja 
számára uj leplezéseket ígért neki. — Kan­
ton másnap a rendőrfőnök utasítására szaba­
don bocsáttatott. — A „Lanterne“ másnap egy 
nyilatkozatot közölt Kantontól, melyben ez kijelenti, 
hogy azért járt az ntezán, mivel ott egy az' előbbi 
nap elkövetett tolvajlás tetteseit akarta" meglesni 
Tagadja, hogy ő l'iityenfeü volna; s a fai 
mellett sem osont, hanem az utcza közepén 
ment. A reiidórfelügyeló levele, mTvet nála talál- 
lak, nem volt aláírva, s különben sem tartalmaz 
semmi rendkívülit. Az eset Párisban feltűnést k,-F 
tett, s a Itala ban azt hiszik, hogy Sauton ret,őrleti 
buzgalmában maga akart utezai támadást insceni- 
roznt, hogy aztán sensatiós újdonságot Írhass,m 
t". Az, Tlel1 támadás ugyanis most minde»vre 
napirenden van a lapokban, s minden újabb /‘set 
nagy sensatiot kelt a közönségben.
iv • | hir®k- " Adakozás. Höpfner Ár-
™m, keteskedo a fővárosi szeretetház javára 1U0 
rét adományozott. — Az Oszírák-uiagyar had 

sereg legidősb ezredese, minthogy a kát,mai rang- 
sorozat szerint, jelenleg Rudolf trónörökös (ki már 
bölcsőjében az ezredesi rangot nyerte) a legidősb 
ezredes az osztrák-magyar hadseregben, május hó- 
ban te fogja tenni a hadosztályparancsnoki és dán- 
dainoki vizsgálatokat és vezérőrnagygyá neveztetik 
k'- ~ Munkácsy . Milton“-j:ít tegnap este csoma­
goltak be és külön vasúti kocsiban szállították 
Becsbe, honnan egyenesen Amerikába viszik. — 
Szökevény hajóstiszt. Dubinovics György dal- 
mátiai Cat tarói születésű 29 éves nős, nagy és 
nyúlánk testalkatú sötétbarna szemű fekete "hajú 
és sz a kálin s franezia; olasz, román és szerb nyel­
ven beszélő egyén, a duna gözhajós társulat "Er­
dély“ nevű gőzhajójának kezelő tisztje 400 Irinyi

— í." r a k bálja. F. Ló 22 én tartan,R i,,. 
az „Europa“ szálló termeiben a nemzet, 
nehány tagja által rendezett fénye tan •ziliiEf'1 
Ez alkalommal együtt volt a Buda],esten ley,-, )/ 
szes aristocratia teljes számban, i udú-jtónk ;•).

zréa jelen voltak közül • gróf Zichv Faluét / 
tűnő bordeanx-atiasz ruhában i Sarolta 
Margit leányával (világos rózsaszín egyszeri, t. 
latán ruhái őzt egy gróf PáSfiy-KároM " Gerald,,/ 
károm leányával, özvegy gróf 'felek. Sándor/ 
(fekete selvemrnhábaüj Margit leányéval “* 
Lilla báróneval, grot Uenek 'itn irigveiDct |,h' 
czeg <idescalch G'u’ánét Paula Dáuréval Tíiltüi 
szép toilettébenj és Kiáth Jozeiin Láréceva!. t/' 
Bmirgoingnet- Kinszky grófnőt i bot deaux.a’e]Teijj 
toiletbei, gróí Pt-jacsevics Márkáét Katinka és főj/ 
leányaival, Patay-Podmani'-zky bárönét Ilona l/‘ 
nyával, ilj. Bánó Józsefoé. bár-í Lafi'ert Matílj 
(sárga selyem loílettebeni, Inkey l-Jvánnét. Eötvú 
bárónét Mariska testvérével, özv-gy báré Wesselé 
nyiné, Miké grófnőt, gróf Berthold Riehárdnét 
Bánfly gr fnő-, gróf Andrássy Aiadárnét (ten»/ 
zöld igen elegáns to:tetteken őrgróf I'Tlav/j, 
Edénél. MíjláíÍi A'uTi (garétiíb.szin atlasz ruhábanj 
Sarolta testvérével (Tnhér tar!-tán ruka, teliér atlaJ 
derék) MontMch-Was. grólriő: Marcsa leányával' 
Bolius Zsigmondnét I’ na kányával, gróf Kar.fi 
Vietornét Piret bárón'--e: : 1 F-diéiváry Gézénét
Mocs nyi Györgynél \. Fi b-ányáv-J, Lnmni. ,-- 
Sándoniét leán ávT sat. Szűnő, i előtt é.< után ' 
füzértánezot igen elmésen rendezték gróf' Sztáia-, 
János és gróf Zichy Antal. A mulatság a leg..,/ 
kedvvel reggel 8 óráig tartott.

A b o h ó ez estei y. melyről tegnapi mj,,. 
siiásunkban futólag már megvmlékez! iink. vasárn*-, 
éjjel tartatott meg a vigadó összes termeilien 
mint pár szóval jeleztük j- — valami nagvmi sf 
körülinek épen nem mondható. A közönség-, 
ugyan lehet, hogy az öles plak tok j x„.
katigérő hii-detései következtében nagv száminui 
jelent meg s tarka-barka maszkot is láttunk annyi/ 
a mennyit talán az eddigi összes álarczos bálok,,,, 
sem : de hát hol maradtak. — hogy ízetlenné ],,. 
váljék az egész, — a mulatság fűszere, sava-! 
a derült, csapongó jókedv, a vidám bohóság, köte­
kedő tréfák s a csipkedő élez! 7 Az álarczosok 
csak olykor-olykor mutatva nagyobb élénksé»et 
folytatták egyhangú -étájukat alá - föl zel,„ 
hangjai mellett. Elvonulásuk hasonlít.,u ,-.»y liaíl 
gomolygó temetési kísérethez - valóban azGÉ 
volt; hiszen a nyugalomra szá’’ó „Farsan»* 
végtisztességtéte'ére gyűltünk voln-. tulajdon/ 
itt. egybe ! Csak hogy — írig a jámbor földi lm".

I landó nyugodalma végtelen: ,-z nz Tök vidám,.-1:, 
szelve? tündér — inegczáfvlva, kinevetve a múlan­
dóság törvényeit mindén évben visszatér közibén!; 
Azért is a tőle való elbuestizáshőz, hy úgyis ,-saL 
ideig óráig hagy el bennünket, nem volt iíő a- a 
komoly hangulat, mely a red ;te 1-rmriben m-fi. 
kodott. Úgy szerettük volna magunkat harsányau 
elkiá tani: karczigj,tok. mulassatok, toaboljatol! 
Rajta! Most sz ideje! de mit has.’mt.t vvlna gyötj- 
ge szavunk? Aztán meg a Verne egyik elbeszélésé­
ben szereplő angolnak'éleny fejlesztő apparátusa!, 
m‘•hlyei ,i egv nemet város vaskalapo.s nvárspolgáríü 
kihozza a rendes kerék vágásból, szerettük voln 
kikölcsönözni egy éjszakára. Mert bizony mar mi 
nálunk - úgy latszik — kévés a levegőben ;i/ 
..éleny." Azonban az is 1,-het. hogv bennünk keve, 
az élet! . . \ sióban alig hallottunk egy-egv igazi 
szívből fakadt kaczajt. az is többnyire xi-szhan- 
nélkül olvadt a zene hangjaiba. Talán min,leni! 
álarczos attól tartott, liogy hátha mögötte seitet, 
kedik egy a defir-zit kínzó aggodalmaitól aludni 
nem tudó tinánezminisztev s ha nagyon hangoskodik 
egyszer csak igv szólítja meg : ...Asszonvon, 1 vagy 
uram! ön kifogyhatlan vidám kedélynek van bir­
tokában ; ez pedig napjainkban nagyon keresett - 
ritka valami lévén : ezentúl tőle í u x usadót tize- 
tend ! • Hja! ki tudja? Talán bizonv már ezen sem 
iitödnénk meg ?

.... Amint a vigad» lépcsüzetén fölhaladtunk: 
üzemünk mindjárt a „Midás" királv keserves vusái-d 
juttatott szolgádon akadt meg, rcelv sorsban os?. 
tozott velők a kis teremben fölállított emelvényen 
elhelyezett különféle nyereményeket kiosztó sze­
mélyzet is, a kikre — itéhe nagvon is kényelme, 
mozdulataikból úgy látszott, hogy ama fiilekk I 
járó békés, jámbor terirészet is átÁzármazott . 
Mintán már itt kezdtük kalandozásainkat a kis te­
remben: szóljunk arról a bűvészről is. ki stentori 
hangok kíséretében mutogatja ügyességét az oldal 
folyosón. Hej 1 itt már aztán hallhatunk hangos 
nevetéseket, a mint a megszeppent Eisen köpi 
Náthán zsebéből előkerül a piros kendő, meg * 
zseb óra. Führer Flinta, meg Demeter káplár ked­
velt Böskéjével ott ülnek ragyogó arczczal mindjárt 
az, el-ő sorban s pörge bajusza alól oda vágja De­
meter, liogy: „Mégis hunezut a német!" A bil 
vész mutatványait különben már volt alkalmunk 
láthatni a tavalyi „Médárd“ vásáron. — Jetiink 
tovább !

A zene épen fölzendűl. A maszkok a nagv 
tét,'miien lánezra kelnek s támad zűrzavaros 
molygó hullámzás. Beszélhetnénk sokat a nagy 
szánni különféle álarezosról. de nincs s nem i- 
lehet szándékunkban, erkölcsi prédikácziót tartar,i 
Gesz alkalom iá bőven a böjt alatt. | Igv hát johb 
Ita csak annyit említünk, hogy az álarczos bálok 
ismeret,-., alakjai mind képviselve voltuk « sík«,- 
paraszt menyecske, szabolefifénv. virágárusleáiiv 
npriiil udvari dáma. német diák. franezia piperéé/. 
a női idomok merész gázfényn- hozatalával általá- 
nos bámulást Lelt,, jockey, ballerina és lizi nvmpha 
a nagy orr különféle változatai, hibát esábtánezra 
illegetni akaró hárem liölgyecske sti, vonultak el 
szemünk előtt a lökdösődéssé minősített keiíng" 
alatt. —

A folyosók, karzatok ],amiagain petlig szorosan 
összezsúfolva üldögél - természetesen frakkal illeu 
d»n íarkázva - a maszkok kifáradt csoportja.
Ili nincs zaj. nincs hangos fecseyfés : lassít susotta"- 
hallható csupán. Ne zavarjuk őket! Szavaik értei* 
met ne igyekezzünk elkapni kíváncsian, eyv tekiu- 
t, f ra jok s aztán l.n,lünk mindent .... A eznkrász- 
,Lilian nem találkozunk most az eddig Udolvl álav- 
,-ziis bálok leni es néző közönségével. N éhány áltu'- 
,-zus csiUapitgalja ott hevét csupán.
., E.fél felé jelent meg a teremben Tsing-Yuu-
Suig 3 iTiin i óriás, azonban egy a maszkján 
estit véletlen malheure folytán nem sokáig v»'1 
látható. l|t követték, a jelenleg a gyapjú utezai 
színházban előadásokat tartó, néger társulat lagisi 
ielcsegestől s gyermekestől. Az örökké mosoly»-'- 
vidám képű embereknek (talán fekete színük ko­
morságát akarják Így ányhiteni ?) sok csudáiéiul 
asadE folytonosan voltak kísérőik. Egy időre n 
is csatlakoztunk ily csoporthoz s tanúi voltunk, 
amint az étteremben Ráez Dali játékán (ki való- 
tau remekelt) íöllelkcsűlve vették az asztalt, hogv 
szinte íánezolt. ügy látszott, bogi a ma 
gyat nóta. iránt sem érzéketlenek mert mikor P*1 
elkezdte pattogtatni, liogy: „Tíitáaárpa, ritka Ima 
sib.“ hangos lármával vették őt körűi s tetszés*- 
nek kézzel lábbal adtak kifejezési Később ők B 
lánezra kerekedtek.

Az éttermekben nehány vá:/ouy alku tuauv 
nak, melyeken német föliratok díszelegtek, leK
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Tolna föladata comicus hatást előidézni; kár, hogy lyt és Budapes 
eSjk lett volna! A belső kis terem „ Serail“ á volt pestisei? időkben 
italakitva, hol fekete kávé s czibukkal szolgált 
üehány csinos odaliszk Itt láttunk egy-két veterán 

írviáo'ot az előkelő körökből. Hiába! keleti faj 
L°vunk. • - - (gfg.)

— Az első budapesti szegény
„-vermekkel" t-egy let kitünően sikerült jei- 
íuézbált rendezett az éjjel a várszínházban. — Nem 
(..ak a terem telt meg igen díszes válogatott U- 
-őinéggeL melynek soraiban kiváló szép jelmezek­
ül találkoztunk, hanem a páholyok is többnyire 
,1 voltak elfoglalva.

Háziasszonyok voltak br. Lipthav Béla né 
, I v á n k a Imréné : — körükben láttuk : B i- 

linket' Nándornét. Christen Gyulánál, J 8- 
pe 1 Albertnét. Rupp Zsigmondnét stb.
“ Ott láttuk : Br. Liptliay Bélát. dr. P a u- 
jr Tivadart, Ivánka Imrét, Fastenberger 
tTárnokot. Würth altábornagyot, Krautwald 
puiokot. Sametz tbnokot. gr. Be fényit. Eli- 
,(, v r Gyulát stb.

A jelmezes hölgyek soraiból a következők ne- 
(t,;t említjük föl: H a z noha Lajosné (paraszt 
jaenyeeske). M a g y a r Irma (Ophelia). S e h e i c h 
}v,z;i (czigány leány.) Hoffhauser Adél (Ama- 
:'n) s v ii e i e h Anna (spanyol ezigánynő), B a p p 
I, m I velenezei nő), Dentschlünder 
jreil ,nvár). B e d ő Albert né (spanyolnő). L ti d- 
Xi j j- K ml re né (ibolya). G a r 1 a t i Irma (pósta-ga- 
,miil f o m as k ó Paula (indnsnő), J u r i c s k a y 
Aiankíi (szerbnő). Schneller Emilia (roccoeo), 
stem Kamiin (matróznö, Tolnáról). Müller 
hfi ta I jockey). J ó k u t i k. a. (paraszt leány), 
síéi nba eh Irma (XIV. Lajos korabeli nő), 
hiring er né (pillangó), Guttentag Gusz- 
jjvné (skótnő): továbbá ott láttuk: Lieber 
\vüstnél, dr. 0 r s z á g Sándornét. dv. E1 i s c h e r 
tivulánét. B o z e 1 n é t, W i c k e 1 n é t. Seidl 
Imrei. stb.

A férfi jelmezek közül csak egy kettő vált.
). . különösen nagyon csinos volt két kérész­
it; vitéz.

A táncz pontban 9 órakor vette kezdetét
; tiriinő kedvvel folyt a mulatság egész reggelig. 

- Egerből írják nekünk: Az egri fiatalság I. hé 
:,te a város végén levő Udvarcly-féle kastélyban sike- 
sniket rendezett. A város szépei nagy számmal jelen 

tudósítónk kiemeli Special Mariska, Eisenmaver 
rí Ilona, Sir Mariska és Anna. Tárnáv Mariska, Sy-

w-i n 
riil’ p 
voltak
tiniké

Hona. Okoliesányi Hermin, Petravich Ilka, Hartl Vilma.
Gizella. Gröber, Mészáros, Gáspáry Malvin, Tormássy 

E-/te.r. Kilián Ilona. Elek Ilona. Dedinszky Elsa, Horthy 
[Iods Benvé. Onezay Etelka kisasszonyokat és Kölner Lő- 
j,,,,2r Gáspárdv Gézáné és Gröber Sándorné asszonyé­
ul v kitűnő mulatság reggel 8 érakor ért véget.

— Veszprémből írják nekünk, hogy ott a múlt 
Gyn Forster Béla honvédszázados házánál sikerült bálra 

ah össze a város fiatalsága. Tudósítónk a jelenvoltak közül 
lÁeniliti a házi asszonyt, továbbá Moroc-za Zsigmondnét. Fo- 
íjov Gyulánét. Tikár Lajosáét, Neszmélyi Antalnét, Eerenezy 
KiTolycet. Herényi Károlynét, Moroeza Kálmánnét. Herényi 
Ujílfir. Halász Ilkát. Pataky és Kovács nővéreket. Komá- 
ivMv IivnT stt,. A nők ízléses egyszerűséggel tündököltek. A 
>itoiság másnap délben ért véget.

— Nógrádról Írják nekünk, hogy ott az olvasó- 
, ; ■ hó 20-án kitünően siket tilt tánczvigalmat rendezett. A 
.. :cü volt hölgyek közül kiemeli tudósítónk Neogrády sz. 
krasanay Vilma asszonyt, ki bálanya volt, továbbá Golka sz. 
'l.iii Búzát. Tnróezy Vilmát. Nagy Idát, Pleeheisz nóvé- 
reíet. Strommer Mariskát. Brandweiner Pánit. Várhalmy és 
Kritik nővéreket. Kmeity Mihályné stb. A négyest 25 pár 
liüi:ZI)lt:l iN.)

Az „országos nő képző egy let;‘ 
Biilfészestélyét illetőleg, mely roárczius 7-éu p:n- 
teaen a vigadó nagytermében fog megtartatni, — 
több oldalról nyilvánult az a nézet, hogy igen 
érdekes volna, lia a hölgyek egy té*ze jelmezben 
jelniüék meg, minthogy úgy is táncz fogja a hang­
versenyt követni. Emelné az est érdekességét, ha

közvacsnra és vár- 
A műves? estélyeket 

venni a jeltnez-

a közönség újból láthatná 
MÍnhází estélyek jelmezeit 
tcadezó hölgyek ö'ömmei 
ben való megjelenést.

lógják

Irodain ni.
— Magyar országi régészeti emlé­

kek. Az akadémia nagyfonttsságu vállalatából,melyet 
az arehaeologiai bizottság ad ki, megjelent a III. 
kötet második lésze. E részben Henszlmann 
Imre ismerteti Lőcse város régiségeit, A 
kötet ismerteti Sperrfogel naplóját és a lőcsei 
krónikát ; azután előadja Lőcse eredetét, erő­
dítményei leírását , ez utóbbiak magyarázatul 
elé becsalván Byzancz erődítésének leírását. A 
város egyes épületeit terjedelmesen tárgyalja fő­
leg a nagy hirii parochialis templomot, an­
nak oltárait , falképeit , orgonáját, szék*it, ke­
resztelő inedeoczéjét stb. Leírja továbbá a régi 
lőcsei nagy zárdát , a lőcsei váro-házat, a 
Thnrzó család házait valamint ennek sírköveit.
A nagybecsű munkához számos színezett és szine- 
Zetlen kép vau mellékelve. Kapható az akadémia 
könykiadó hivatalában. Ara G Irt.

— Világtörténet. Nagy hiányát érezte 
a magyar közönség eddig egy megbízható s a kor 
sziuvonalán álló világtörténetnek ; e hiányon 
ezentúl s°gitve lesz, sőt a közönség két ilynemű 
munka közt választhat. Említettük Sebestyén 
Gyula könyvét, melyből az első füzet már 
meg is jelent: most egy másik világtörténet 
megjelenéséről küldtek he hoznánk értesítést. A 
második müvet Ribáry Ferencz írja, czime 
lesz „Képes világtörténet.“ A mii, mint 
a hozzánk beküldött megrendelési felhívásból Út­
ink, 8 kötetre fog terjedni s egy-egy kötet Iá — 
tts füzetből állami. Havonkint 2—8 füzet jelenik 
iceg négy-öt ív t Halommal. Egy füzet ára 30 kr. lesz. 
az előzetes megrendelések Mehner Vilmos könyv­
kiadóhoz küldendők Budapest, IV. kalap utcza 4. 
■■zára alá Ribárv Ferenőznek a történetírás terén 
eddig is szép neve van. s esik örvendhetünk, midőn 
oly nagy feladatra, a minő egy világtörténet megírása, 
kiválóbb tehetségű férfit látunk vállalkozni. A ma­
gyar irodalom bizonyára nyerni fog mind a két 
miivel, a mennyiben nem lesz többé kénytelen ide­
gen munkák fordításait adni az olvasó közönség 
kezébe. Hogy melyik munka lesz kelendó'bb, azt ez 
idő szerint még bajos lenne eldönteni; óhajtjuk, 
hagy legyen elég olvasója mind a kettőnek, s az­
tán — győzzön a jobb.

— H ii n p o 1 g á I- magyar folyóirat német 
k-i/.ifiség számára, szerkeszti a .. Levélszerinti okta­
le- a német nyelv oktatására", ..Brieflicher Unter­
richt zmn Selbstndinm der ungarischen Sprache™ 
s más nfelvezeti müvek szerzője Roder Adolf. E 
folyóirat ezéljánl a magyar nyelv és irodalom is­
mertetését és terjesztését tűzi ki. mely ezélját az 
előttünk fökvő díszes kiállítású es változatos tartal­
mú 1 szám Ítélve el is fogja érni. A szöveget 
nemcsak tárgyi és nyelvi magyarázatok kisérik 
mindenütt, hanem betű soros szójegyzék is követi, 
mely a kevésbé közönséges szavak jelent menyét 
foglalja magában. A csekély előfizetési dij egész 
évre 2 frt. mely a „Honpolgár“ kiadó-hivatalához 
Nzomhathelyre intézendő könnyűvé teszi e folyó­
irat megszerzését.

— Elbeszélések, r aj z o k. Irta N é - 
m e t h Ignácz. Egy fiatal író pártolásra méltó,dol­
gozatai vannak e kis füzetben összegyűjtve ; három 
elbeszélés és két rajz : ez utóbbiak éles megfigyelő 
tehetségről tanúskodnak, míg az elbeszélésekben ke­
délyes hang s szép magyaros irálylyal találkozik 
sz olvasó. A könyv ára 1 frt 20 kr.

— Útmutatás a tápszerek, edények szö­
vetek és egyéb házi czikkek orvos rendőri vizsgá­
latára. Orvosok, gyógyszerészek és rendőri közegek 
számára irta Gallik Géza. Megjelent S.-A.-Ujhe-

ten. Ara 1 frt 80 kr. A mostani 
en különösen ajánlható.

Az érd élv. nemes- fóm-bá nyá- 
s z at jelene és jövője. Irta Lukács László 
országos képviselő. A szerző e könyvben feladatául 
tűzte ki megismertetni hazánk e jelentékeny ipar­
ágának jelen állását, közgazdasági fontosságát, újabb 
időben észlelhető hanyatlásának okait, rámutatván 
azon intézkedésekre, melyek e hanyatlást meggá­
tolni hivat vak és a melyeknek életbeléptetése a 
törvényhozás és kormány elsőrendű feladatai közé 
tartozik: végül kimutatja a nemesfém-bányászat és 
kohászat, másfelől pedig a hazánk mezőgazdasága 
és gyáripara között levő szoros kapcsolatot. A csi­
nosan kiállított füzet az Athenaeum bizománvában 
jelent meg. Ára 60 kr.

— Az asztracháni pestis, népszerű 
tájékoztatás a pestis lényege, terjedése, megelőzése 
és orvoslásáról, e járvány rövid történetével. Irta 
dr. Kovach Imre, orvos-sebésztudor, v. törvény- 
széki orvos. Tartalma: Pestisjárványok Oroszország­
ban. — Miből lesz a pestis? — Mi a pestis ? —
A pestis orvoslása. Van-e a pestis ellen óvó szer ?
— Ragályos-e a pestis ? — A veszteglőrendszer 
fejlődése hazánkban. — A pestis története általá­
ban. — A fekete halál (zsidók tömeges üldöztetése ; 
flaggelánsok hazánkban.) — A pestis története ha­
zánkban. Visszatekintés a múltba s a jövő esélyei. 
Mi a teendő ? A pestis terület térképe. Vesztegintézet 
rajza. E korszerű brochure a szerfölött felizgatott 
kedélyek megnyugtatására íratott. Tüzetesen tag­
lalja azt a kérdést: vájjon csakugyan oly imminens-e 
a veszély, mint általában állítják ? s mennyiben 
félhetünk a tett intézkedések után e járvány betö­
résétől ? A betegség felismerése, orvoslása, lehető 
praeservativumai tüzetesen tárgyaltainak benne. A 
nm ára : 30 kr. Megrendelhetni a Gyógyszer, heti­
lap szert. Duna-uteza 12.

— M a g y a r történelmi emléke k. 
Kiadja a magyar tudományos akadémia tört. bi­
zottsága. Szerkesztik Nagy Iván és b. Xyáry Al­
bert. A megjelent negyedik kötet a Mátyás király 
korúból való diplomácziai emlékeket tartalmazza, 
185 oklevelet 1488-tól 1490-ig, a toldalék még 
fii darabot, melyek a sorból kimaradtak. E gyűjte­
ményben benne vannak az Olaszországban gyűj­
tött oklevelek is. A történetnyomozóknak nagybe­
csű kötet ára 2 frt.

— A z afrikai c o n t i n e n - f ö 1 d r a j z i 
átkutatása a legrégibb időktől napjainkig. 
Adalék a föld ismeret történetéhez, irta P a u- 
litsclike Fi'tlöp gymn. tanító Béesben. Ily czim 
alatt német nyelven érdekes könyv jelent meg 
Becsben Brockhansen és Briiuernél. (Vll. Mária- 
hilferstr. 18. A könyv most midőn a Briisselben 
alakított nemzetközi társulat újabb nagyobbszerü 

! lépést készül tenni Afrika belsejének kikutatására 
j nagyon jó alkalomból jelent meg a piaczon. Fel- 
j adatát az Afrika kikutatására edd igeié tett összes 

kísérletek ismertetését valódi német pontossággal 
és alapossággal teljesíti s a földrajzzal bőveb­
ben foglalkozóknak melegen ajánlható. Ara nincs 
kitéve.

— Falusi levele k. Irta egy dilettáns 
philosophus. Egy 59 lapnvi kis füzet jelent meg a 
napokban e czim alatt. Szerzője egy nőhöz intézve 
sorait, játszva, vonzó közvetlenséggel tárgyalja a 
mindennapi élet jelenségeit. Könnyed modorban, 
szeszélyes rendszertelenséggel cseveg szerelemről, 
irodalomról, társadalomról s csapongó képzeletével 
könnyedén siklik végig a philosophia legnehezebb 
kérdései fölött. A szellemes kalandozás, melyet a 
szerző a komoly tliemák terein elkövet, eleven ér­
deklődést kelt a ki füzet iránt is, mely fokép nők­
nek kellemes olvasmányul szolgálhat.

— A z akadémiai é r teke z é s e k közül 
beküldtek hozzánk kettőt: Szibériai és délamerikai 
gombák .Ka 1 e hb r e n ne r Károly tói: négy táb­
lával — és a Merem- átvonalása a nap előtt. Kon­
koly Miklóstól. Kaphatók az akadémia könyv­
kiadó hivatalában. Ára egyiknek sincs kitéve.

— A vasnt-kezelési rendszerek 
Magyar orsz á g b a n. Irta Felsőszopori Tóth 
Károly, fi mű a magyar tud. akadémia által hirde­
tett , pályázaton a Dóra-féle jutalommal tüntettetett 
ki. Ára 80 kr. Kapható az akadémia könyvkiadó­
hivatalában.

— Bethlen Gábor fejedelem ki­
adatlan politikai levelei. A m. tud. aka­
démia történelmi bizottsága megbízásából kiadta 
Szilágyi Sándor. Történelmünk e kiváló alak­
jának életéhez és működéséhez megbecsülhetetlen 
adalékot képez e gyűjtemény, mely 300-nál több. 
eddig nem ismert levelét tartalmazza a nagy nevű 
fejedelemnek. Bethlen egyéniségéről a történetírók 
alig voltak képesek eddig a valót csak megközelítő 
képet is rajzolni. E gyűjtemény, melyben a bizal­
mas jellegű baráti levéltől kezdve a követeknek 
adott utasításokig az élet minden viszonyaira vo­
natkozó iratot találunk, teljes és kidomborodó ké­
pét nyújtja Betlennek. Oly közvetlenség sugárzik 
ki e levelekből, hogy a ki olvassa, maga előtt véli 
látni írójukat, a mint tollba mondja, vagy maga 
írja rendeletéit a végvárak kapitányainak üzeneteit, 
utasításait a esetiekhez, a portára, vagy ..az né- 
methöz küldött követeinek, „rábeszélő, feddő, vagy 
buzdító iratait barátaihoz és bizalmas embereihez. 
Nem csak azért bírnak nagy becsesei e levelek, 
mert e nem ismert históriai adatok gazdag tár­
házát képezik, hanem mert megadják Bethlen éle­
téhez a lélektani kulcsot, olyanok, mintha egy em­
lékiratnak szétszórt darabjai volnának ; világot vet­
nek élete czéljára küzdelemnek iránypontjára, mely 
abban állott, hogy országának, nemzetének a füg­
getlenségét megszerezze és fegyver hatalmával biz­
tosítsa.Szilágyi a levelek kiadásában megtartotta a kelet 
szerinti sorrendet, s midőn oly levélben is. mely 
valahol megjelent, pontosan feljegyzi a forrást, a 
hol az feltalálható. A levelek alatt meg van em­
lítve, hogy mely levéltárból másoltattak le; legtöbb 
van az országos levéltárból, továbbá gr. Batthányi 
József köpcsényi, br. Révay Simon kis-selmeczi 
levéltárából és az erdélyi múzeumból. A 496 lapra 
menő kötetnek, mely kellet szerinti és betűrendes 
tárgymutatóval is el van látva, ára 2 frt 40 kr.

— „ K ö z e g é s z s é g ii'g y i K a 1 a u ír febr. 
lf)-diki száma a következő tartalommal jelent meg: 
A pestis. — Utasítás a fertőtlenítés körüli eljárás 
tárgyában. — A kéjelgésiigy országos rendezéséről 
szóló miniszteri szabály tér vezet. — Az egészség­
ügyi szolgálat mikénti szabályozása a fővárosban. 
Levelezések : Színűről, (!sik-Somlvéről. Szegedről.
A diftherites az országgyűlésen.— \ egyes hírek stb. A 
tárezarovatban : Egy fogászati műterem a fővárosban. 
A lap előfizetési ára egész évre 4 frt. félévre 2 frt. 
negyedévre l frt. Megrendelhető a szerk.-tulajdo­
nosnál : dr. L ő r i n c z i F e r e n c z n é 1, B u d a- 
p e s t, z ö 1 d fa - u t c z a 39. sz. A jelen járványos 
időben főleg ajánlhatjuk mindenki figyelmébe.

— Uj zenemű. „Narancsvirágok“ keringő 
Irta ifj. Faíirbaeh Fülöp. Kapható Táborszky 
Pirseii zeneműkereskedésében. Ara 80 kr.
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tanít ó g y ü 1 e s 
P é t e rffy Sán- 
mely alkalommal 
egyetemes 2"vülés

1 á i b a n hasz- 
r o s s z a s á g a 
tanférfiak köré­

it 02 v olv tan-

T a 11 U g y.
— A tanitóegy letek országos sz 0- 

vétségé tárgyát) anaz egyetemes tanitógytilés vég­
rehajtó bizottsága legközelebb azt határozta, hogy 
az alapszabályokat csak május 1-jón fogja felterjesz­
teni a kormányhoz megerősítés végett; több tani 
tóegylet kívánta ugyanis, hogy a határidő, mely 
febr. 1 -jére volt kitűzve, hosszabbittassék meg, hogy 
az egyes tauitóegyleteknek alkalma legyen az alap­
szabályokat kebelükben megvitatni. E kívánatnak

engedett a végrehajtó bizottság s most újból fel­
hívja az egyleteket, hogy észrevételeiket az alap­
szabályokra mielőbb tegyék meg, s május 1-sejéig 
küldjék be azokat a bizottság elnökéhez, Péterfy 
Sándorhoz. A beérkezendő módosítások tanulmá­
nyozására bizottság küldetett ki. Megemlítjük, hogy 
eddig 12 tanitóegylet jelentette ki csatlakozását 
szövetséghez.

— A III. egyelemes 
szervező bizottsága e hó 23-án 
dór elnöklete alatt ülést tartott, 
az elnök bejelentette, hogy az 
naplója már szétküídetett a gvillés tagjainak s 
mintegy 500 példány maradt még fönn. melyet a 
bizottság az Eötvös-alap központi bizottságához 
tesz át, hogy azt 50 krjával elárusítván, a begyü­
lendő összegnek felét az alaphoz csatolja, felét pe­
dig a létesítendő szövetség előleges költségeinek 
fedezése végett a végrehajtó bizottsághoz tegye át.
A naplóból egy-egy példány az ország nevezete­
sebb könyvtárainak is megküldetik. Az egyetemes 
gyűlés pénzbeli jövedelméből mintegy 217 frt kész­
pénz. maradt: ez összegből a bizottság 200 frt 
tiszteletdijat szavazott meg La kits Vendelnek a 
napló szerkesztéséért, ki azonban az összegről az j 
Eötvös-alap javára lemondott. A pénztári számadá­
sok megvizsgálására T r á j tier Károly. Sálit ha 
Lajos és Scheitel József tagokból álló bizott­
ság küldetett ki. A szervező bizottság végül jegy­
zőkönyvileg mond köszönetét György Aladárnak, 
ki lankadatlan buzgalommal működött közre az 
egyetemes gyűlés rendezésében; az elért siker 
nagy részben neki köszönhető.

— A fő v áros 11 é p i s k 0 
nálatul elrendelt t a 11 k ö n y vek 
miatt átalános a panasz a fővárosi 
ben. minek egyrészről az az oka, 
könyveink, melyek részben a helyi viszonyokra is 
tekintettel lentiének, ez ideig még nincsenek, más­
részről pedig a főváros tanácsa oly férfiakra bízta 
a tankönyvek megbiválását, kik gyakorlatban neve­
léssel és‘tanítással nem foglalkoznak. E bajon se­
gítendő. a lipótvárosi tanítói kör egyelőre az olva­
sókönyvek tárgyában a következő javaslattal lépett 
föl: „Az olvasókönyv a népiskolai tanítás- illetőleg 
nevelésnek oly lényeges eszköze, melynek szerkesz­
tésére — tekintve annak tartalmát, irályát, beosz­
tását — kiváló gond fordítandó. Épen ezen fölfogás 
vezette a főv. lék. tanácsát, midőn a fővárosi nép­
iskolák számára használat végett kijelölendő tanköny­
vekre nézve a következő elveket tűzte ki: „hogy 
azok irodalmikig és paedagogiai szempontból helye­
sen és jól szerkesztve, a gyermekek korához és 
felfogásához alkalmazva legyenek és e mellett a 
főv. lakossága életmódjának, társadalmi, foglalko­
zási és műveltségi viszonyainak és igényeinek meg­
feleljenek.“ Tekintve azonban, hogy a jelenleg 
használatra rendelt olvasókönyvek ezen kellékek 
összeségét nem tartalmazzák, a mennyiben azok 
átalánosságban az ország összes népiskolái számára 
szerkesztvék s úgy irálvi. mint tartalmi s paedago­
giai tekintetben lényeges fogyatkozásokat tüntetnek 
fel s a főváros viszonyainak legkevéshbé sem felel­
nek meg. igy a főv. népiskoláiban czélszerüen 
nem használhatók, tekintve továbbá, hogy oly isko­
lákban. hol a tanulók nagyobbrészt német-ajkuak. a 
Gáspár-féle olvasókönyvek a magyar nyelv elsajátítá­
sára már irályuknál fogva sem alkalmasak, a 
budapesti tanitótesület keresse meg a főváros taná­
csát. hogy ez pályadijak kitűzése által alkal­
mas olvasókönyvek megírására pályázatot nyisson. 
E javaslatra csupán azt jegyezzük meg, hogy a fő­
város azon tanítói, kik hivatva érzik magukat jó 
tankönyvet írni, megtehetik ezt minden pályázat 
nélkül, a tanács kéziratban is elfogadja a munkát.

ha alkalmas a használatra, behozatala elrendelte­
tik s az iró fáradsága bőven meg lesz jutalmazva 

tankönyvek árából; inkább -az iránt kellene a 
tanácsnál" lépéseket tenni, hogy a Behozandó tan- 
cönyvek megbirálása a tanítótestületre bizassék. Ha 

polgári iskolák tanítótestületének megadta a ta­
nács a jogot, hogy tankönyveiket ők választhatják 
meg, mért ne illetné meg e jog a népiskolák ta­
nítótestületét is ?

Egyletek, táréul átok.
— A ni a g y a r tudó m á n y 0 s akadé­

mia ma d. 11. 5 órakor gr. Lónyav elnöklete 
alatt,összes ülést tartott. — Az ülés első tárgya T ó t h 
Lőrinc/, emlékbeszéde volt Fo g ara ss y János fe- 
ett. A beszédben Tóth vázolja Fogarassy ernvedet- 

len szorgalmát a magyar nyelv teljes szótárának 
összeállítása körül s kiemeli, hogy a Szt.-István- 
rend kis keresztjét alig viselte érdemesb egyén, 
mint Fogarassy, kinek mellét ez diszité érdemei cse­
kély elismeréséül. — Ezután rátér Fogarassy életraj­
zára. Fogarassy ős nemes család ivadéka volt, született 
1801. april havában Felső-Kézsmárkon. Anyjától 
vallásos és erkölcsös nevelésben részesült, ki azt 
akard, hogy fiából pap legyen. Gymnasinmát Szik­
szón főiskoláit Sávos-Patakon végezte. Imre István 
tanára alatt 150 tanuló között első volt. Eleimét s 
szükségleteit taníttatással szerezte. Hogy szorgalma 
mily nagy volt. bizonyítja az. hogy midőn jog­
tanára. Kövesi őt felhívta, igy szólt hozzá: Do­
mine Fogarassy. unus pro omnibus. — Szép 
dallos. ügyes tánezos és gymnasia volt a jogtaná­
rának Kossuth Lajost kivéve, kivéve, kitünőbb hall­
gatója nem volt. — Szegény sorsból kiizdte fel ma­
gát azon pofozva, hol őt az egész nemzet tisztelete 
vette körül. Élte folyását a forradalom alatt és után. 
majd Bach korszaki hivataloskodását, igen érdeke­
sen vázolja s kiemeli, hogy a magyar kormány ér­
demei elismeréséül legfőbb itélőszéki bírónak 
nevezte ki, hol gyakorlati eszével és tapinta­
tával,, kartársai és alattvalói tiszteletét vívta ki. 
— 0 indítványozta volt Verbőczy hármas 
könyvének lefordítását, egvátalában Fogarassy 
azok közé tartozott, kik az idegen nyelveket, 
minden lionnét kiküszöbölni s helyükbe a magyar 
nyelvet alkalmazni törekedtek. Műszavakat alkotott, 
melyekkel helyettesíteni akarta az annyira elter­
jedt olasz és német nyelvből származót lakat. Fo­
garassy munkássága nagy kiterjedésű volt. Szak­
mái közé tartoztak a jogtudomány, nemzetgazda­
ságtan. pénzügytan, nyelvészet s a zene. Meg­
alapító a mai helyes irás szabályait, ő fedez­
te fel a magyar ryt limits szabályait a népda­
lokból, melyeket az ő nevéről „Fogarassy törvé­
nyé“-nek is neveztek el. Sok mást köszönhet neki 
a nemzet, különösen Czuczorral közösen szerkesz­
tett szótára az, mely a legértékesebb, s melyet 
eléggé jutalmazni nem lehet. Tóth Lőrinc/ igen 
érdekes és megható emlék beszédét a közgyűlés, 
valamint a szép számmal megjelent hallgatóság 
élénken megéljenezte. Ezután néhány folyó ügy 
tárgyaltatván, az ülés '/4 8-kor eloszlott.

— A kereskedő i f j a k t á r s 111 a t á- 
nak mai estélyén Győry Vilmos tartott érdekei 
felolvasást az „Axel" ezimii svéd románezokról. 
Axel, a Frithiof-monda nagyhírű költőjének, Teg- 
nérnek, romantikus költői elbeszélése. Szépségeire 
nézve méltó párja a Frithiofmondának. Axell, X11. 
Károly svéd király testőre, akinek, midőn a test­
őrcsapatba lépett, esküvel kellett megfogadnia, 
— a fennálló szabályok szerint . — hogy
nőbe addig nem szeret, míg maga a nőgyülölő 
király nőtlen marad. Az esküt könnyebb volt le­
tenni. mint megtartani. Axel ugyanis a király pa­
rancsolatára. a Bender melletti táborból, egy levéllel 
indulván Svédországba, Ukrajnában rablók kezei 
közé esik, a kik a viadalban súlyosan megsebesítik.

A rablók kezeiből egy ifjú szép amazon, M a n a 
menti meg s viteti a sebzett ifjút kastélyába és 
a leghívebb gonddal ápolja. Axel magához tért, 
testiileg" felgyógyul, de most szivét sebzi meg 
mélyen a szerelem. Ennek mindenható hatalma és 
a kötelességéivel kelnek most egymással tusára az 
ifjú keblében s az utóbbi győz. Folytatja útját 
Svédország felé. de megígéri a leánynak, hogy 
visszajön érte. Marni azonban nem tudja bevárni, 
utána megy a Svédország ellen induló orosz 
haddal, s alig hagy a parton kikötnek, meg­
kezdődik a küzdelem, melyet épen Axel indít 
az oroszok ellen. A svédek győznek. az oroszok 
visszaverve megszaladnak s a csata után Axel a 
liareztéren szerte jár. Ott találja a halálra sebzett 
Mamit, aki a legiueghatóbb szavakban vesz búcsút 
kedvesétől. Az egész költemény kivitele valóban 
méltó Tegner múzsájához. Az érdekes és a figyel­
met folyton lekötve tartott szép előadást a nagy­
számú közönség lelkesen megéljenezte.

— Az adókivetések ellen. Legszéle- 
lesebb iparos körökben is feljajdulnak azon mér­
téktelen a kereseti viszonyokkal kiáltó ellentétben 
álló adótételek ellen, melyek az adófel ügyelő­
séd vészéről, az iparosokra kirovattak. Hogy a tör­
vény által előirt eljárás iránt az érdekeltek kellőleg 
felvilúgosittassanak, másrészről hogy esetleg közös 
érdekű óvintézkedések is megtétethessenek, k e d- 
d e n. f e b r u á r h ó 2 5-é n este 6 órakor a i'ő- 
v á r 0 s i iparoskor nagy termében (Fevencziek 
bazárja általános iparosértekezlet tartatik. melyre 
az érdeklettek ezennel meghivatnak.

—- Az őrs z. m a g y. i p a reg y e sülé t- 
b e n a szeszes italok szakosztálya, kedden, február 
25-én délután 5 órakor az egyesület helyiségében 
fKároly körút 10 sz. 1. cm.) ülést tart. T á r gy a k : 
1. Parragh Gábor borügyi javaslata. 2. Szeszes itali 
congressus.

— A „b 11 d a p e s t i t 0 r n a e g y let" már- 
czius 3-án (hétfőn) esti 6 órakor tornacsarnokában 
(I. kev. Krisztinavárosi d i s z - t 0 r n á z á s i fog 
rendezni.

— A „m a g V a v fő 1 d tani társul a t" 
szerdán, márczius hó 5-én d. u. 5 órakor az aka­
démia palotájában, földszint, rendki vilii közgyűlést 
tart. kiadványainak bővítése ezéljából teendő intéz­
kedések tárgyában, melyre a társ. t. tagjait az el­
nökség az alapszabályok értelmében ezennel meg­
hívja.

Fővárosi ügyek.
— „V p é n z ti g y i és gazdasági bizottság 

ma délelőtt 10 órakor K a d a alpolgármester el­
nöklete alatt ülést tartott. Felolvastál oil a dunai 
gőzhajós társulattal a Duna bal partjának (a lánez- 
liidon alól 90. a lánczhidon felül pedig 80 öl) 
bérbe vétele) iránt 1851-ben kötött szerződés, va­
lamint az 1853. é- 1856-ban kötött pótszerződé­
sek. Ezek szerint a társulat által kiépített part 
1895-ben fog a főváros tulajdonába átmenni minden 
épülettel együtt ■ ingyen: lni azonban a főváros 
előbb is megváltani kívánná, ezt csak 1885- 
ban teheti Tt'MÖO forint lefizetése mellett. — 
Ezután a következő ügyek intézteitek el : A 
görög-keleti hitközség egy a főváros által meg­
vett s a Tabánban fekvő házat kér a hitközségnek 
eladatni : határozathozatal előtt B use liba eh. 
F néha és Slangéi küldettek ki az ügy meg­
vizsgálására. — A fővárosban tartózkodó idegen 
üzérkedők megadóztatása tárgyában tett nyilatko­
zata a budapesti kereskedelmi és iparkamarának 
tudomásul vétetett azon megjegyzéssel, hogy ter­
jesztessék a fővárosi közgyűlés elé. s onnan pedig 
a pénzügyminiszterhez. Végül a lótenyésztés eme­
lésére alakult társaság által megvenni óhajtott om-
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nibus telek iránti alkudozásokra Fuchs, 
b a c h. S z a b ó. Haris, Szelén y i és 
Lajos küldettek ki H a v a s elnöklete alatt.

A d ó k i v e t ő bizottságok, 
osztályú kereseti adólajstromok tárgyalását 
25-én (kedden) a következő telekkönyvi házszámok 
alatt fogják az adókivető bizottságok folytatni: 11. 
m. az 1. és II. kerületi adókivető bizottság a vár­
beli 175 házszámtól végig; a III. kerületi 50—70 
szántig: a IV. kerületi (d. e. 9 órától 1-ig) a 16— 
40 számig; az V kerületi a 17/105—21/22 (régi 
tkvi) számig: a VI. kerületi a 868—924 (régit 
számig: a VII. kerületi a 81—44 (régi) számig: a 
józsefváros-ferenezváros-kőbanyai adóbizottság pedig 
a józsefvárosi 122—201 (régi) házszámig.

— Építkezések Budapesten 1878- 
ban A főváros magánépitési szakoszt. által csszeal- 
litott hivatalos kimutatás szerint a lefolyt évben 
épült hat három emeletes. 6 két emeletes uj ház. 
egy kétemeletas toldalék, — 12 egy emeletes uj 
ház, 7 egyemeletes 1 oldalék, kilenczvenegy föld­
szintes uj és százharminezöt folds/, toldalék ház; 
továbbá történt 463 átaLkitás, emrikedett 12 rak­
tárépület, 93 fészer, rgy hurmsdik emelet rá építés, 
egy második emelet ráépítés, 4 első emelet ráépí­
tés. Gyár kettő épült. Mindezen különféle építke­
zések kerfiletenkiot a következőleg oszlanak meg:
I 96. II 56, III. 26, IV. 60. V. 67, VI. 117, 
VII. 124 VIII. 164, IX. 79, X. 45.

— A magánópitósi bizottság mai 
ülésén egy igen szép tervet mutattak be; Hatvani 
D e u t s e h B e r n á t ugyanis mausolumot épített 
az izraelita temetőben családi sírboltul. E terv 
jóváhagyásán kívül még Karkis György nyert en­
gedélyt földszinti ház építésére a szigetvári utczá- 
han. Többen elutasittak építkezési kérelmükkel. 
Összesen vagy 30 ügyet intézett el a bizottság.

A főváros tisztviselői ne le nyug- 
dijszabályzatót ma délutáni rendkiviili ülésében 
vette tárgyalás alá a tanács. A késő estig elhúzó­
dott ülésben prinezipiális kérdések fölött folyt a 
vita, meg a főszámvevő pénzügyi számítását hall­
gatták. A nyugdíj szabály tárgyalása csütörtökön 
folvtuttatik.

Törvényszéki csarnok.
A semmitőszék febr. 28-tól a követ­
lesz összeállítva: I. elnök: Majláth 

bi rák: Soltész, Manojlovics, Barta, 
Gallu, Oberschall. — II. elnök: Perczel Béla: 
hi rák: Be ke. Masirievics,Elekes, (’sóok. Erdélyi. 
— III. Elnök: Tóth Lőrincz; bírák: Láday. 
Mevsies, Nagy, Lehóczky, Sánta. — IV. elnök: 
Soltész; bírák: Vértessv, Szloboda, Oszvald, 
Rauehhofer. Kiss. — V. elnök: Vértessv: b i- 
r á k : Babos. Pápav, Németh. Lacza.

— Illádon rablógyilkos s a rab­
segélyezés. A rabsegélyző egylet tegnapi vá­
lasztmányi ülésén szóba jött. hogy a szerencsétlen 
i'egyenczeket a fogságidő kiállása után ne csupán 
pénzbeli segélyben részesítsék, mert némelyiknek 
egy kis ruhaneműre és munkaajánlásrá stb. nagyobb 
szüksége van. mint nehány forintra, mely csekély 
összeggel úgy is legföljebb csak nehány napi exis- 
tencziája van biztosítva. így dr. Grüek törvényszéki 
orvos felemlítő, hogy Illádon Sándor, a 17 éves 
rablógyilkos egy börtönlátogatás alkalmával úgy 
nyilatkozott volna előtte, hogy nem vetemedett 
volna a gyilkosságra, ha tisztességes ruhája van. 
mely Ível tisztességes munkát kereshet. Ez aztán 
alkalmat adott a jelen volt törvényszéki bíráknak 
némi eszmecserére a Htodon esete felett s a na­
gyobb rész oda nyilatkozott, hogy ez a bűntény 
előttük minden „ruhaszükség“, „gonosztevőkkel 
történt összecsuká-s“ daczára oly rejtély maradt, 
minőhöz hasonló, összes bírói praxisuk alatt nem 
emlékeznek..

TÁVIRATOK.
A pestis.

Pétervár. febr. 24. Loris-Melikofl gróf azt 
távitja Zariezynból 23-ról. Semmiféle újabb járvá­
nyos kóresetek vagy halálozások nem fordultak elő.
A Golenieseff-Kntusoff elnöksége alatt ülésező bi­
zottság a megtérítések becslése tárgyában, mely a 
leégetett házak tulajdonosainak fizetendők lesznek, 
ma innét Starizkojebe utazott. Ezen bizottság a la­
kosokat ruhákkal és fehérneművel kitárolja el. a sí­
rok fertőztelenitéséről. a falu teljes egészségi álla­
potáról gondoskodand és az olrekesztést megszün- 
tetendi, minthogy a 42 napi vesztegzár lefolyik.

Charkow, febr. 23. (Este.) A
besiilt Mrapolkiii kormány kő A!la poia 
nagyon veszélyes.

Varsó, febr. 24. Tegnap a városon kivitt a 
jég-gát szétrobbantéisa eszközöltetett. A jégtáblák 
nagvolib részben leúsztak. Egy Sambuvurbol erkezo 
távirati jelentésnél fogva a viz nit keresztül rontott 
és nagy pusztításokat okozott. A vízállás itt 8" 8“-re 
apadt,

Bécs. febr. 24. (Képviselőház. I M ölti'um 
benyújtja a Rziha tanár által szerkesztett sémát az 
osseg-teplitzi katasztrófa magyarázásánl. A kei es­
te d e I ni i m i n i s z t e r átküldi a statisziikai 
jelentést a raknvitz-protwini államvasnt epiteserol. 
A*ház ezután a napirendre tér át. A kormányja­
vaslatok a világ-posta egyesülésről, az etatsza- 
bálvozásról és Monfaleone öntözéséről a bndget- 
bizottsághoz ma sittattak. A delegáczió részére 
a pót választások megtörténtek. Herbst helyett Riese- 
Stallburg báró. pót-képviselők Meissfor és ubentraui. 
Morvaországért Prombev Giskra helyett, putkepvi 
selő Fux. — Ezután következett a foldadószabalyo- 
zási novella. 4. §. egész a 34. §. elintézéséig füg­
gőben marad. 8. §. vita nélkül fogadtatott el. A 
34. §, 1. vészénél íto>szas vita fejlődött, melyben 
Nehrams. Fux, Jaworski. Heilsperg. \\ alterskirehvii. 
Menger. Groeholski és a kormány képviselője vettek 
részt. Schönerer zárszava után szavazás történt. 
V a 1 t e r s k i r e b e n javaslata majdnem egy ­
hangúlag fogadtatott el. melynél fogva 1 SStt-rol 
kezdve feltételesen a kerületenkénti heeslv-ek elő­
adói egyedül teendik meg a heesléseket. -I a w o r- 
s k i azon hozzátételével, hogy a reamhulatio mun­
kálatok 1880. év márczius haváig be legyenek fe­
jezve. A 2. es 3. részek Schau p határozatával 
fogadtattak el. melyben a kormány felszóllittatik. 
adna be egy törvényjavaslatot a redamationalis el­
járás befejezésénél a határidőkre nézve. — A 
36-dik §. elhatároztatott. 37-dik reklamaeziona- 
Iis eljárásnál Bär nfein d a praeelusiy határ­
idő kinvujtását 45 napról ti > napra iiuliiványozza. 
A 37. Á 1)0 b b 1 li 0 f és 1. ie n b a c h e r némely 
észrevételei után eredeti szövegezésben fogadtatott 
el és a részletes vita megszakittatotí. (’hl u ni e t z k y 
kereskedelmi miniszter átküldi a Görögországgal 
kötött szerződést, mely azonnal az első olvasás után 
a hudgetbizottsághoz utasitlatutt. Legközelebbi ülés 
holnap.

Bécs felit". 24. A „Pol. (’orr." jelenti Péter- 
várból : hogv az ottani politikai körök Ihitiéi m lőni 
angol nagykövet megérkezését nagy feszültséggvl 
várják. Azt hiszik, hogy ezen kinevezés az eddigi 
kölcsönös határigazitások módosítására es bővíté­
sére fog vezetni, melyek, eddig ugyan kielégít»»k 
voltak, valamint Anglia ■ közeledését is remélik az 
orosz álláspont felé az európai délkeleti viszonyokra 
nézve.

Paris, febr. 24. Tallandier René akadémikus 
meghalt. A szenátus által választott amnesztia bi­
zottság az amnesztia törvényjavaslat elfogadására 
nagyon hajlandónak mutatkozik. A szenátus ezen 
javaslatot valószínűleg pénteken fogja tárgyalni.

Bécs febr. 25. A „Wiener Zeitung" Koemel 
ezredesnek, mint a montenegrói kormányhoz kül­
dendő miniszter residensnek, kinevezését jelenti.

kezűleg
György

Bécsi tőzsde
Bécs, febr. 24. (Az „E gyet é r t é s- táv­

irata.) A kedvező irány tartós, daczára annak, 
hogy a párisi tőzsdén járadékok iránt lanyha a 
hangulat. Itt épen e körülmény lelkesített a jára­
dékok vásárlására és ennek folytán a tőzsdén igen 
élénk volt a forgalom. A bankrészvényeken kivid 
a hajózási részvények is, valamint a vasúti papírok 
a legélénkebb keresletnek örvendtek. Valuták nem 
változtak.

Tíz óra — perez. Osztrák hitelrésze. 231.90. 
magyar hitelrészvény 226.60, angol-osztrák 101 
államvasnt lombard —, Napoleondor 9.29. 
Unió-bank 69.50. papír rente 63.65—, ezüst rente 
64.65, osztrák arany rente —. magyar arany 
rente 84,97 */2. márka 57.30.

IV ó r a — p e r c z k 0 r jegyeztettek : őszit. 
hitelrésze. 231.40, magy. hitelrésze. 226.25, angol- 
osztrák 100.75. államvasnt —. lombard —. 
Napoleond’or 9.28l/2, unió-bank —. papír rente 
63.60—.—, ezüst rente —. osztrák arany rente 
—. magyar arany rente 84.95—. galicziai

A déli tőzsdén a forgalom lassabb volt és az 
árfolyamok ellanyhultak. Berlini szilárd árfolyamokra 
újra megszilárdult a hangulat, valuták és váltók nem 
változtak.

,1 egyeztet t e k : Oszt r. hitelrésze. 230.89 
magy. hitelrésze. 226.—. angol-osztrák lit0.5u 
államvasnt —.—. lombard —.—. 1860-iki sorsj.
—. 1864-iki sovsj. —.----- . magy. sorsjegy
— — ezüst —.—. Napoleondor 9.28—. unió-bank 
—. papir-járadék 63.57'A. ezüst-járadék
osztr. aranvjáradék —.----- . magvar aranvjáradék
84.82'/,.

1 óra 30 perezkor: Osztr. hitel 230.80. an­
gol-osztrák 100.50. galicziai —.—. lombard —.— 
államvasnt 249.75. papirjáradék G3.;i7 ezüst jára 
dék 64.50, hitelsorsjegy —. ISOÍi-iki —. 
1864-iki —, Napoleondor 9.28y2, arany - 
ezüst —. Frankfurt —.—. London 1 16.85, po­
rosz. pénzutalv. —.----- . török-sorsj. .—. arany
rente 76.—. magy. földteherm. kötv. —. magy 
vasúti kölcsön —. salgó-tarjáni —. magyar 
hitel 225.25. magyar záloglevél —.—. alföld 120.50 
erdélyi —. magyar éjszakkeleti vasút i 17.—. 
magyar keleti vasút —.—. keleti vasúti elsőbb kötv. 
—.—, magy. sorsj. —.—. tiszai vasút —.— 
kinestéri utalv. 1874. —.—. magyar aranv járadék 
84.75—.

Zfi V1 a t k 0 r a következő jegyzések történtek
Bécs, febr. 24. Hitelrészvény 230.10 Lombard 67.50 

London 116.65. Ezüst 99.95. Hitelsorsjegy 165.25. Pore 
pénzutalvány 57,30. Arany 5 49. Torok sorsjegy 22.60. Angoi- 
esztrák 100.—. A Hamvasul 249.—. 20 frankos 9.29 —. Berne 
03.50. Galicziai 222.60. 1864-er 149.25. 18(á)-:is 115.5-1
Frankfurt 66.70.

Bécs, febr 24 M. fdldteherment. kötv. 81—, Salge 
Tarján —. Magy. záloglevél 95.50. Erdély 100.—. Magy 
kel. vas. 66.50. Magy. sorsjegy 84.50. Magy. földhitel —. 
Kincstári utak. 1874. 118 —. Magy. vasúti kölcsön 102.25. 
Magyar hitel 224.75. Alföld 120.—. Magvar éjszak-keleti vas 
’18.—. Kel.-vasuti elsőb. kötv. 63.50. Tiszai vasút 190.50. 
Arany járadék 84.70.

Bécs. febr. 24. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) (G a b n a ti z 1 e t.) Búza tavaszra 9.07— 
9.12, őszre 9.37—9.40, rozs 6.20—6.80. zab 
tavaszra 5.85—6.10, kereskedelmi z a b 6.1 ■> 
6.10, tengeri május—júniusra 5.20—5.25, regi 
5.90—6.—, uj 5.----- 5.30, szesz 28.------28.25,
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kormányra nézve is szemben állani Tisza Kálmán 
redivivus ellenzéki vezérrel. Hát én megengedem, 
hogy tekintve a i miniszter urnák kétségtelenül 
fényes debatteri tehetségét : vele, mint ellenzéki 
vezérrel szemben állani, nem épen a legkönnyebb 
dolgok közé tartozik, de én azt hiszem, hogy ezen 
magában fényes debatteri tehetségnek értéke is le 
van egy kissé szállítva, mióta kitűnt, hogy ügye­
sen nyelvelni egy dolog, ügyesen kormányozni más 
dolog. (Helyeslés a baloldalon.)

A t, miniszterelnök ur maga is bizonyos 
kedvteléssel kacsintgat egy idő óta át a vele szem­
közt levő padokra, szeretvén in terroré populi em­
legetni. hogy ő ismét lehet ellenzék. A t. minisz­
terelnök ur yisszaköltözhetik erre az oldalra. Epedve 
várjuk itt mindnyájan, már t. i. azt az időt, midőn 
ez a költözködés meg fog történni. (Derültség a 
szélső baloldalon): hanem abban csalatkozik a t. 
miniszterelnök ur, ha azt hinné, hogy ismét felta­
lálná a régi Tisza Kálmán helyét. Van egy, melyet 
az átköltözéssel nem hozhatna magával, s ez a régi 
hitel, melyet a fúzióval, s a kormányon levő mű­
ködésével eljátszott. (Igaz! Ugv van a szélső 
balon.)

Előadván ezekben röviden azon indokokat, a 
melyeknél fogva én a kormány iránt bizalommal 
nem viseltetem, méltóztassanak megengedni, hogy 
néhány rövid észrevételt tehessek egy-két nyilatko­
zatra, amely e házban a vita folyamán tétetett. 
(Halljuk ! a szélső baloldalon.)

Jókai Mór t. képviselő urnák humortól és 
szellemtől csillogó fényes előadását bonezkés alá 
venni én megvallom, majdnem szentségtelenséguek 
tartanám. (Derültség a szélső halon.)

Beszédének csak azon részévei kívánok rövi­
den foglalkozni, a melyben elkezdett komoly és 
tárgyilagos lenni és ez akkor történt, midőn beszé­
det belejezte. Azt mondta a t. képviselő ur — is­
meretes nyilatkozata — : „ne szégyeljük a hűséget, 
mert az még most is virtus.™ Én ezt t. ház igen 
fontos revelác-ziónak tartom a másik oldalról: mert 
nem is álmodtuk, hogy ott azon az oldalon 
kérdések fölvettetnek.

Azonban annak daczára, hogy Jókai 
viselő ur ezt nyilvános kérdésül tette, én 
gam is családi dolognak kívánom az egészet tekin­
teni és azon felvetett kérdésre nézve, hogy szé 
gyen-e kormánypártinak lenni, vagy nem szé­
gyen, csak annyit kívánok megjegyezni, a mit az 
egyszeri német pap mondott a cseh embernek, a 
ki hozzá gyónni ment. A cseh ugyanis bőbeszédű 
leven, azon kezdé gyónását, hogy: „lássa szent 
atyám, én csak ember vagyok.™ A pap azt gon­
dolván, hogy ez már a bünlajstromáuak kezdete, 
atyai hangon azt mondta reá, „Schön isis just 
nicht, aber ka Sünd ist es auch nicht™ (Derültség 
a szélsőbalon.) En is csak annyit kívánok mondani, 
hogy a mi nézetünk szerint valami nagyon szép 
dolognak a kormánypártiságot nem tarthatjuk, de­
epen szégyenletesnek sem.

Legyen szabad azon érdekes különlegességre, 
a melyet a vita folyama alatt Grünwald Béla t. 
képviselő úrtól hallottunk, néhány észrevételt ten­
nem. ("Halljuk ! Halljuk !)

Grünwald Béla és Dárday Sándor képviselő 
urak nyíltan kibontották a házban a centralizáczíó 
zászlaját. Én nem tudom, az volt-e vele czéljuk, 
hogy a vitában a kormány javára a budget tői egy 
kis diversiót készítsenek 1

Grtinwald Béla t. képviselő ur azt mundá. 
hogy öt nem aggasztja sem a budget, sem a de- 
ficzif, mert az. a mire szükségünk van, a mi min­
den bajaink panacéáját rejti magában : az állami 
í'röteljps közigazgatás szervezése és nemzeti poli­
tika. És azt hiszem, kogy ha ezen jelszavakat ki­
bontjuk azon igen szép burokból, melylvel a kép­
viselő ur azokat betakarta; akkor a dolognak ve­
leje nem egyéb, mint egyszerűen a centrólizácziú 
és bureaukraczia, melyet ismerünk német kiadás­
ban a Bach-vendszer idejéből és magyar kiadás­
ban a provisoriumból, azon bureaukraczia, melyet 
9 helyről igen elmésen Dobsa Lajos akképen defi­
niált, hogy a bureaukraczia egy nagy kutya, iflely- 
nek farka Budán van, feje pedig egész Makói

eféle

kép­
űm­

kor, hogy ha Budáu a farkára lépnek. Makón 
ugat. (Derültség a szélső balon.)

A mi a nemzeti politikát illeti, én azt hiszem, 
hogy ha a dolgot velejére reducáljuk, az nem más, 
mint a magyar nemzetiségnek terjesztése az ál­
lamnak rendelkezésére álló minden eszközzel, a mi 
in ultimanalysi nem egyéb, mint a magyar nyelv­
nek erőszakos terjesztése.

Igen jól tudom, hogy szokásban van a költ­
ségvetés tárgyalása alkalmával „de omnibus rebus 
et quibusdam aliis“ beszélni, de ennek daczára oly 
nagy fontosságú kérdésnek, mint a közigazgatás 
újjászervezése, az autonómia és a nemzetiségi kér­
dés, részletes vitatásába bocsátkozni nem szándé­
kozom, s ezért legyen szabad, saját álláspontomból 
mindkettőre nézve csak annyit mondanom, hogy 
én szükségesnek tartom hazánkban az önkormány­
zatot, mert ez a szabadságnak legerősebb és leg- 
hathatósabb támasza. (Helyeslés balfelől,) s épen 
ezért tartom ezt szükségesnek a nemzetiségi kér­
dés szempontjából is, mivel azt hiszem, hogy a 
többi nemzetiségeket csak akkor fogjuk igazán 
és szívből e hazához csatolni, ha e hazából "min­
denki számára a jólét és szabadság országát ala­
kítjuk. (Helyeslés a szélső balon.)

A mi azt illeti, hogy a magyar nyelv erő­
szakosan terjesztessék, ezt" azonban oly nemzetek­
kel. melyek szívósan és élénken ragaszkodnak saját 
nemzetiségükhöz, és épen most, midőn Európa 
délkeleti részében fel van kavarva az egész világ: 
oly szerencsétlen és végzetteljes kezdeményezésnek 
tartom, hogy attól félek, ez a magyar fajnak és 
nemzetiségnek pusztítását és romlását vonhatná 
maga után. (Igaz! ügy van! a szélső balon.)

De én ezeknek a dolgoknak vitatásába most 
mondom, bocsátkozni nem akarok, de legyen sza­
bad rámutatnom arra, hogy t. képviselőtársamnak 
nézetei majdnem mind hibás feltevéseken alapul­
nak s e szerint nem hiszem, hogy az ily hibás 
alapokra fektetett épület fentartható lenne. a

ügy látom, hogy Grünwald és Dárday top- 
viselő urak valóságos szélmalom harezot folytatnak 
akkor, midőn a regi megyei municzipális rendszer 
ellen támadnak. Hiszen azon régi megyei autonó­
mia nem is létezik többé. (Felkiáltások a szélső 
baloldalon: Bár léteznék!)

Már 1848-ban szükebb térre redukáltatott a 
megyei önkormányzat azon törvény által, hogy 
éhenként tartatván országgyűlések a magyar poli­
tika a megye terméből az országgyűlés termébe 
ment át. Jött azután a Deákpárt, mely elvette a 
törvényhatóság hasonfelét, midőn elvette tőle a 
törvénykezést és jött a jelen kormány, mely be­
hozta a közigazgatási bizottságokat és a választott 
tisztviselőkre nézve az ismeretes fegyelmi eljárást, 
és most Magyarországon tényleg alig van több ön- 
kormányzat, mint pl. Oroszországban, a hol a kép­
viselőtársam áltál bizonyosan jól ismert Zemetsvo 
önkormányzati intézmény olyan, hogy aligha nem 
több önkormányzati szabadságot ad a népnek, mint 
a mely nálunk jelenleg van.

É szerint búrmint bizonyítanák is a t. kép­
viselő urak, hogy a mi most fennálló rendszerünk 
nem jó. és hogy azt. mint hibást reformálni kel­
lene ; azt hiszem, hogy azzal az önkormánvzat el­
len, illetőleg a eentralisaezió mellett semmit sem 
bizonyítanak, (ügy van! a szélsőbalon.)

Épen oly hibás nézetem szerint a képviselő 
urnák azon második alap feltevése is, hogy nekünk 
nincs többé szükségünk azon önvédelmi eszközökre,

melyekre a régi időben rászorultunk, mert e rész­
ben az idők teljesen megváltoztak és jelenleg az 
államhatalom a mi kezünkben van. Ezzel szemben 
tudvalevő tényekre hivatkozom. (Halljuk!) Váj­
jon nem tapasztaljuk-e minduntalan és mindinkább, 
hogy Béesben Magyarország jogaival szemben most 
is meg vannak azon törekvések, meg van azon ud­
vari, azon házi politika, meg van a militarizmus, a 
birodalom egységére való törekvés, mint volt ez­
előtt. Hogy tehát az önvédelem eszközeire többé 
szükségünk nem lenne, azt állítani nem lehet. Ez 
az érv tehát a mellett, hogy az autonómiára már 
többé szükségünk nincs, nézetem szerint; nem talál, 
(ügy van! a szélsőbalon.) (Vége holnap.)

Gergelyi Tivadar elfogadja a költségvetést 
részletes tárgyalás alapjául, mert helyesli a kor­
mány külpolitikáját. Szerinte az egyesült ellenzék 
nem képes jobb pénzügyi politikát előidézni, ép 
azért nem hagyhatja most e válságos idők köze­
pette el a kormányt, melyet a legsúlyosabb viszo­
nyok között is támogatott. Pártolja a javaslatot, 

Bereczky Sándor szerint idegen érdekeknek 
engedünk tért, mind bel-, mind külpolitikánkban. 
(Élénk helyeslés a baloldalon.)

Ezután Grünwald és Dárdaynak a megyék 
elleni támadásaira jegyzi meg, miszerint elismeri, 
hogy a modern politikusok felülmúlják a táblabirá- 
kat tudományos képzettség tekintetében, de a 
táblabirák az élet és tapasztalatokból merített tör­
vényeket hoztak, melyek kevés költséggel a gya­
korlatban több ideig voltak életképesek, mint a 
külföldről importált költséges, de modern törvény­
kezés..

Összehasonlítja a régi megyék erélyes maga­
tartásul és feliratát a lengyel kérdésben, s a par­
lament aggodalmas lanyha feliratát a boszniai kér­
désben s kérdi, melyik felel meg inkább a nemzet 
méltóságának, becsületének, ez-e vagy az ? (Élénk 
helyeslés balfelöl.)

Ezután Apponyi tegnapelőtti beszédére jegyzi 
meg, hogy ebből megtudta, miért nem fejti ki az 
egyesült ellenzék a döntő ütközetben teljes erejét. 
Azért t. i., mert maga sem tudja magát tájékozni 
teljesen az iránt, miként kell majd az országos ba­
jokat orvosolni. Pártolja Simonyi Lajos báró hatá­
rozati javaslatát.

Szeherényi Andor Apponyi Albert ellen po- 
lemisáiván azt mondja, hogy a gróf ti psiehologiá- 
ból legroszabb osztályzatot érdemel a szerencsét­
lenség conerét definíciójáért, mert a kormánypár­
tot _szerenesétlen“-nek nevezte. Szerinte a szeren­
cse és szerencsétlenség egyéni, relativ. P. o. Dio­
genes szerencsés volt az ö hordójában. (Derültség.)
A mi szerencse, lehet szerencsétlenség is. Egy nő 
lehet férjének szerencsétlenség (Általános derült­
ség.) de azért nem következik, hogy minden szép 
nő szerencsétlenség. (Hosszas derültség minden ol­
dalról.)

Apponyi azért pártolja Simonyi indítványát, foly­
tatja tovább szóló, mert a kormányt normális utón 
megbuktatni nem tudja ; s mert nem tudja, azt mond­
ja nem is akarja, csak módot keres, hogy a lináncziú- 
kon segíthessen. Van egy mese a hollóról ős a 
rókáról. A holló jó prédát csinált, s a fa tetején a 
szájában tartott egy darab húst. (Derültség.) A 
róka vérszemet kapott a falatra, s ekkép kezdte 
megkerülési manöverjét: te holló, neked gyönyörű 
hangod van. nem tennéd meg a kedvemért, hogy 
egy nótát elfütyülj. Természetesen fütyülés közben 
a darab hús (Nagy derültség. Felkiáltások : Sajt volt 
az !) Mindegy, azt sem kapják meg (Nagy derült­
ség. Taps.) kiesik szájából, s a róka politikája, 
könnyű szerrel jutna konezhoz.

. S mit akar a javaslat ? Egy bizottságot, hogy 
bejárja Tolnát- Baranyát kipuhatolni kinek nii 
baja "? Ezen eljárás azon korba való, midőn Bépásy 
uramat azért választották meg követnek az ország- 
gyűlésre, mert csak ő tudta az utat Pozsonvba. 
(Nagy derültség.)

Orbán Balázs azon szavaira, hogy azért nem 
fogadja el a javaslatot mert nálunk ázsiai állapotok 
léteznek azt jegyzi meg,, hogyha a civilisált külföld 
hazánkat, csak a I. képviselő ur beszédje utáni smer 
né, könnyen elhinné, miszerint itt ázsiai állapotok 
léteznek (Derültség.), de meg van győződve, hogy 
a német, franczia és angol napilapok nem fogják 
azt egész terjedelmében közölni (Nagy derültség.) 
és gondolkodni fognak más kutforrásokból, az itteni 
viszonyokról,maguknak tudomást szerezhetni. 
Egyébiránt Ázsiának gratulálhatunk, ha a ezivili- 
záezióban annyira haladt, mint Magyarország, ha 
van oly parlamentje, hol az alkotmányos miniszté­
riummal oly gyöngéden el lehet bánni, mint 
P- o- Orbán szokta tenni (Derültség) Tisztelet­
tel említi a függetlenségi pártot. (Köszönjük! 
a szélső baloldalon) mely a függetlenség zászla­
ját Rákóczink korától egyész K o s s u t h 
Lajosig (Felkiáltások a szélső baloldalon: Éljei 
Kossuth Lajos!) lobogtatja, de a körülmények 
kel és viszonyokkal megalkudni nem tudván kor­
mány alkotási igényeiről lemond. Az egyesült el­
lenzék, és párton kívüli pártban nem bizhat, mert 
azok önmagukban sem bíznak, (Derültség. Helyes­
lés a jobbfelől.)

A kölcsön tárgyalásánál Lúnyay gr. Bajza 
ezen szavaival végezte beszédét: „Múltadban nincs 
orom, jövődben nincs remény.“ Azon pártnak, 
melynek múltjában nincs öröm, jövőjében nincs re­
mény, tagja lenni nem akar, (Derültség.) mert remény 
nélkül nem kepzel eletet, legfeljebb kétségbeesést. 
Apponyinak a felirati vita alkalmával mondott zár­
szavaira : „vagy jönni fog, ha jönni kell a nagy­
szerű halál, hol a temetkezés felett egy nemzet 
sírban áll,“ azt mondja, hogy oly párttol nem szö- 
vetkezhetik. mely mielőtt még kormányra jutna, 
sirt és temetkezést jósol a nemzetnek. Pártolja a 
költségvetést. (Helyeslés a jobboldalon.)

I urgonyi Lajos nem kezdhet beszédébe, mert 
hosszasan kivan szólni. (Halljuk !)

Elnök. Miután az idő előhaladt bezárja az ülést.
A tárgyalás holnap reggel 10 órakor fog folytat-

a m a s o 
a. melynek első 

által pia 
örtént több év óta 

az időközben majdnem 
üzleti összeköttetések ujbó 

s ezota ezen ország az ev vénei ír ren-

í jenkor más evekben is, alsóbb lisztfajok iránt 
jelentékenyen nagyobodott, oly annyira, hogy min­
dig érezhetőbb keszlethiány kezdett mutatkozni, és 
miután Del-Németország fogyasztói és lisztkereske- 
doi is számos megrendeléssel jelentkeztek, a mal­
mok vegre egész szolgáltatási erejök végső kifej- 
tese áltál sein voltak képesek elég gyorsan meg­
jelelni a vásárlók sürgős szükségletének. Ezek lólv- 
,i,n a.z an,k február hó közepe táján némileg emel- 
kedtek es habar kevéssel ezután, február vége leié 
a politikai helyzetnek akkori bizonytalansága lóly 
lan egy kis lecsendesülés következett, be, a hangú 
lat szilárd maradt egészen márczius hó végéig.

Átvette ezen kedvező hangulatot 
dik évnegyed első. április hav 
lemben a külföld nagybani beszerzés 
ezunkra ismét hatott. Akkor 
először, hogy Hollandiával 
teljesen megakasztott
felvétettek s ezóta ezen ország az ev végéig 
desen vett tőlünk nagyobb kisebb küldeményeket 
többnyire kenyerlisztben. Az árak április vége felé 
az ovi árlejtés tetőpontjára emelkedtek. Május hó­
ban a legmagasabb árfok már nem volt tartható 
mert egyí észt ^ a vevők, elegendő készlettel lévén 
ellátva, a tartózkodás biztos támpontjaira állani 
kezdtek, másrészt a gabonaárak mar akkor hátra 
tak ama visszavonulás első állomására, melvnek az 
ev ezentuh szakaiban feltűnő tartóssággal be keilend 
következnie. Május hó vége fele az aratási kilátá- 
sok Europa minden részeiben a legjobbak voltak 
legalább azt állították a nemzetközi gabonakereske­
dők nagy emberei, kik híresztelésükkel, legyenek 
a inrek hamisak vagy valók, kedvező vagy kedve­
zőtlen irányban, ilyenkor rendesen fellármázzák : 
piaezokat. Később kisült ugyan, hogv a folytono 
esozesek nagy részét tönkre tették a franczia es né­
met vetéseknek, es hogy a kedvezőtlen időjárás 
Angolorszagban is vajmi kevés kilátást hagyott 
Amt teljesen jó aratásra. — az árak azonban sza­
kadatlanul lefele folytattak utjokat, annál is inkább, 
mert az. eszakamerikai államok leendő avatásáró 
az üzleti tudósításokban valóban mesés dolgokat 
beszéllek — Ezen tudósítások idővel túlzottaknak 
bizonyultak, de megmaradt a ténv, hogv Ameriká­
ban ez idén roppant terjedelmű iij területek hasz- 
iiditatlak gabonatermesztésre, hogy ennek folytán 
a gajonatermés ott eddig nem tapasztalt magassá- 
'•fö®. j d cs ezen tény döntőleg befolyásolta az év 
többi hónapjainak üzleti mozgalmait.

.A? ca második negyedében élénk kivitel fej 
leié, a hol ilyenkor, az amerikai uj 
tünket rendesen vásárolják.

A h a v m a d i k e v n e g y c d teljes tétlen- 
a üzletünket. A vevők épenséggel tar­

tózkodtak minden nevén nevezendő üzlettől, mint­
hogy az egyre csökkenő árak visszariasztották őket.

múlniuk eleinte folytatták teljes gyári tevó- 
keny .-giiket ennek folytán és a megrendelések ki­
maradása folytan készletük felhalmozódott. Junius 
eu július hónapjai közül a malmok, ha veszteséggel 
nem, de mindenesetre haszonnal sem dolgoztak 
Szerencsére volt eszük, hogy a helyett, hogy e le- 
hetetlcnt megkísértsék, csendesen bevárják a ked­
vezem időszak beálltát, mely közeledését augusztus 
\ége fele csakugyan éreztette. — Akkor nemcsak 
lenn az oi szagban, hanem külföldön is mutatkoz­
ik a Javkts -idei. Angolország és a többi termé­
künkre néz ve hozzáférhető külföldi i.iaczok élén- 
I;ebben kezdtek érdeklődni a magyar liszt 
belföldön pedig az alsóbb fajoknak' ismét 
jük lett.

Ez utóbbi irányban 
hanyatlást mutatott, * mert 
meglehetős jó lévén, a gőzmalmi liszt fogyasztása, 

kielégítő aratás után, csökkent; a 
külföld azonban október, november és deczember 

(hónapjaiban is. következetesen hü maradt hozzánk. 
Az Angolországba való kivitelre két nagy skót 
bank bukása egy időre gátlólag hatott, komolyabb 
következmények azonban ebből nem támadtak. — 
Del-Nametország felé a kenyérliszt és fekete liszt- 
bem szállítások örvendetesen emelkedtek és Svájcz 
is folytatta eddigi beszerzéseit. Deczember hó má­
sodik felében, az ünnepek előtt és alatt a forga­
lom teimeszetszerüleg szükebbe szorult és az év­
forduló közvetlen beállta előtt az árak az évi csök­
kenések legalsó pontjára jutottak.

Az üzlet irányára nézve egy tételben ki­
mondhatjuk. hogy az 1878. év a szólegtelje- 
sebb értelmében kiviteli óv volt s hogy 
a belföldnek aránylag csekély része volt malmaink­
nak nagy és élénk forgalmában. A belföldi liszt- 
kereskedelem, mint már egyszer említettük, 
általában nem tesz igen jelentékeny számot
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Az ülés 2 óra 45 perczkor végződött.

kevésbé pedig oly termési években, mint az 1878-iki 
volt. S ezt igen természetesnek fogja találni min­
denki, ki az ország termelési viszonyait, a földmű­
velő osztály szokásait ismeri, ki tudja, hogy nálunk 
csak nemikép jo aratás után minden foldmivesnél 
a szükséges készpénz beszerzése végett piaezra vitt 
gabonán telni legalább is annyi búza marad a ház­
ban, a menny i az egész család ellátására szükséges. 
Igv volt az 1878-ban s igy lesz ez mindig, ha 
csak idő múltával országunkban oly ipar nem fej­
lődik, oly munkásosztály nem támad, mely a mai­
lnek állandó fogyasztási tényezőjéül beválhat. — 
fsak a vidék egyes részei, a fölső-magyarországi 
megyek^sat. sat. vásároltak rendesen gőzmalmi lisz­
tet az éven át ; máshol a szükséglet, küliinösen az 
ev második felében, csekély volt és ennek folytán 
az üzlet is. • Az alsó vidékre tetemes lisztszálli- 
tások történtek ugyan, de ezeket az illető nagy ke- 
íeskedok és vállalkozók Boszniába való továbbítás 
'égett rendelték. Leendő kedves polgártársainknak, 
a l’osnyákoknak. úgy latszik, jól esik a magyar 
liszt, mert a számukra eleinte gyéren érkező meg­
rendelésekkel malmaink később nagy mérvben ör­
vendeztettek meg és közvetlen a hajózás beszünte­
tése előtt liszttel telerakott szállító hajók le a Du­
nán indíttattak.

Belföldön

nézve rendkívül nehezíti az üzletet. Elvitázhatlan 
tény, hogy Bées fogyasztási képessége hanyatló fél­
ben van; a munkások száma apadt, azok kik megma­
radtak, háztartásukat megfelelőleg az alacsony munka­
bérnek a legnagyobb megszorítással vezetik, a kávéhá­
zak lengenek vagy épen tönkre mennek, szóval mind 
az, nu a kenyérnek és mindenféle süteménynek 
fogyasztására befolyással van, kedvezőtlen állapotot 
mutat. A bécsi malmok szolgálaiási képessége el­
lenben uj berendezések, malomgépezeli szervezetük 
szaporítása és javítása által öregbedetl a nélkül, 
hogy ezen malmok gyártmányuk számára külföldön 
vevőket szerezhettek volna. Az ellőállitott lisztet 
vagy magában a városban, vagy annak környékén 
kénytelenek elhelyezni, a miből a megroszabbodott 
gazdasági viszonyoknak meg nem felelő oly nagy 
verseny támadt, melynek hatása az üzletre és az 
üzletben résztvevőkre a lehető legkedvezőtlenebb. 
Pedig nagy kár. hogy ily módon Becs malmaink 
érintkezési körén mindinkább túlesik, mert e város 
annak idejében a Budapesten gyártott fehér lisz­
tekből kiváló mennyiséget szokott volt fogyasztani.

Szerencsére malmaink a külföld egyéb ré­
szeiben ezért többet találtak a kárpótlásnál. — A 
kiviteli üzlet az 1878-iki évben valóban nem várt 
mértékben fejlődött. — Legelső rangú a magyar 
liszt külföldi piaczai közt ez évben is Angolorszá­
got illeti, mely országban gyártmányunk keletje 
jóval felülmúlta a múlt évi tudósításokban már igen- 
fényesnek mondott 1877. évi angol forgalmat. — 
Angolországba szállíttatott t. i. :

1877- ben összesen 671.850 mm.
1878- ban összesen 836.014 mm., tehát 

1878. javára többlet 164.164 mm.
vagyis részletezve :

L i s z t kivitel 
m é t e r m
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á g 1) a

18''7. 1878.
Hónapok. Triesten át. Triesten át. i hunén át.
Január . . 31.251 82.371 . . -- .---
Február . . 33.802 55.575 . . 3.200
Márczius. . 22.969 51.057 . . 5.268
Április . . 47.050 39.779 . . 4.225
Május . 40.237 41.412 . . 3.418
Junius . . 25.908 34.131 . . 12.418
Julius . 41.727 17.555 . . 6.402
Augusztus 47.647 45.077 . . 10.681
Szeptember . 30.118 39.063 . . 35.353
Október . . 44.996 19.336 . . 27.899
November . 67.044 44.120 . . 20.199
Deczember . 54.724 21.476 . . 41.047
Priest összes. 487.473

Hamburgon
491.152 . . 

át, u. m. :
170.110

Budapestről.........................................  162.830
Vidéki malmok szállításai..................... 215.47

Összes kivitel 1877-ben 671.850
Triest és Fiuuie együtt..................... 661.262
Hamburg összesen "................................ 149.352
Bréma mintegy..................................... 25.400

összes kivitel 1878-ban 836.014

A lomhái d és jelzálog kamatláb le­
száll itása.

Az osztrák-magyar bank már cehány év óta 
változatlanul íeutarija a kamatlábat és pedigpiaczi 
váltók éa köblényekért 4V2ll/0-on, tel- pitéit' váltók 
es kiiidényekert 5%-oü kölcyöuökért kézi zálogra 
és jelzálogra 6%-ou. Igaz, hogy ezen kamatláb a 
Magyarországén szokásos kamatokhoz viszonyítva 
nem mondható magasnak; de a többi európai ban­
kok es p'aezok karuailabahoz viszonyítva igenis 
magas: mert Angliában és Franeziaurszágon 3 
Németországon 4°/p a bank kamatlába. Nagyon 
indokolva volna tehát az, hogy az osztrák-magyar 

ank is leszállítsa a kamatot. De ha már ezen 
Külföldi bankokkal való összehiisonlitás arra enged 
következtetni, hogv le lehetne szállítani a kamat- 
ahat, meg inkább indokoltnak fog feltűnni e kí­

vánság, ha magának a banknak kimutatását 
nézzük.

Mert kérdjük, mekkora jegy tartalék felett ren­
delkezik a bank? A bankjegyforgalom tesz 280 8 
millió frtot.

Ezzel szemben az érezfedezet 160-1 
az érezben fizetendő váltók 
a tartalék alap értékpapírjai 
az államjegyek a bank birío

iában
az engedélyezett 

fedezet

13-
millió frt, 
millió frt,

bankszerü

178 miihó írt, 

2-6 millió frt,

200 millió frt, 
mindez együtt 393 8 millió fit.

KÖZGAZDASÁG
A magyar malomipar és lisztkeres­
kedelem, különös tekintettel az 1871. 

üzleti évre.
(cr.

VI.
,.6. J.) Az 1878-ki lisztüzlet részletezésére át­

térvén, az óv első negyedével kezdjük, 
melylyel az év forgalma igen kedvező kilátások 
mellett megnyittatott. A külföldi piaczok jó hangu­
lata már 1877 november és deczember hónapjaiban 
mutatkozott vala cs malmaink mindjárt az uj óv 
kezdetén az élénk, és mozgalomteljes üzletben már 
benne voltak. Ezen évnegyedben virágzott különö­
sen a kivitel Angolországba, mely körülbelül akkor 
érte el az intenzivitás azon fokát, melyre sem az­
előtt, sem azóta nem emelkedett. Az amerikai be­
vitel az 1878. év kezdetén aránylag még szűk 
volt, minek következtében az angol vevők igen 
szívesen vásárolták tőlünk nemcsak a legfinomabb 
liszteket, hanem a középfajtákat is, le egészen a 6 
számú lisztig. Az akkori magas lisztárak, melyek­
nek állására még egyedül az 1877. évi termési 
viszonyok voltak mérvadók, nehézség nélkül fen- 
tartattak, mert a buzapiacz inkább mutatkozott 
hajlandónak áremelkedésre, mint az ellenkezőre s 
mert a belföldi is szép sikerrel ment végbe az 
eladókra nézve. Belföldön t. i. a kereslet, mint

a nagy gőzmalmoknak csak egy 
jutalmat adó kelendőségi piaczuk van s ez Buda­
pest. Itt a forgalom 1878-ban meglehetős jó volt 

egyes -malmok, melyek figyelmüket a fővárosi 
üzlet ápolására fordítják, igen jelentékeny forga- 
(Zalomra tettek szert. Budapest környékével együtt 
evenként- rendesen mintegy 450,000 mm. lisztet 
és 200.000 mm. korpát, többnyire finom korpát, 
fogyaszt ; feltehető, hogy a forgalom ezúttal sem 
volt csekélyebb.

A helybeli sütők élénken közlekedtek a mal­
mokkal, melyeknél, mint rendes és fizetés dolgában 
többnyire pontos vevők jó hírnévben állanak.

lisztkereskedők helyzete 1878-ban nem 
mondható kedvezőnek, mert vállalatuk az árak csök­
kenő iránya folytán nem mindig hajtotta a várt 
hasznot Egyébiránt, egyesek a pesti nagy lisztke­
reskedők közt észszerűen és óvatosan vezetik üzle­
tüket, ennek folytán szép eredményhez jutottak és 
közbizalomnak örvendtek ez évben is.

Ausztriában és annak melléktartományaiban 
lisztünknek keletje még csekélyebb volt, mint a 
megelőző évben. A vasutaknak már előbb jelzett 
e(janisa elidegenítette tőlünk az ausztriai vevők nao-y 
resz% 7" különösen a Bécsfelé való szállítás nagy 
csökkenést mutat. Azelőtt jó években a budapesti 
malmok Ausztria fővárosában évenként hat-hétszáz- 
,ezer.„zsfk, lisztet helyeztek el, 1877-ben már csak 
körülbelól 300,000 zsák volt a küldemények ösz- 
szege, 1878-ban pedig 30-40.000 zsákkal még 
kevesebb- Béesben egyrészt a fogyasztási erőnek az 
utolso két evben történt feltűnő hanyatlása, más­
részt az ott folyton növekvő kínálat malmainkra

Ez az az összeg, a melynek alapján bankjegye 
két megfelelő összegben lehet kibocsátani. És igy 

b nk összes tartaléka 113. millió forin­
tot tesz.

liy nagy jegytartalék felett a Irmk iné» soha 
nem rendelkezett. Ezen tártaié,ból legalábbis 60 
millió frtot bízvást forgalomba hozhatna a bank 
még pedig jobbadán a kölcsön üzlet által, csak á 
ombard üzlet kamatlábát kellene 6 százalékról 

ö‘/2-re, s a jelzálog kamatot 5yrre leszál­
lítania.

A kölcsönök kézi zálogra most 28 4 millió 
irtot tesznek. Ha ezen üzletágban */2%-al leszól 
liItatnék a kamat, az érvényben levő" kölcsönök él 
a kamatcsökkenés mindössze csak 142,600 Irtot 
tenne. Ezzel szemben azonban a bank lémbard ál- 
ladéka hamar legalább is 15 millió Írttal növeked- 
néK, a minek 6y,%.os kamata 825,000 forin­
tot tesz, a bank nyeresége tehát a kamatláb le­
szállítása folytán a kölcsön üzletnél 683 000 frtot 
tenne. A kamatláb leszállításnak pedig kifelé meg 
volna az az előnye, hogy az egész országban ol­
csóbbá tenné a pénzt '/,%-al, sőt e leszállítás nem 
maradna kedvező kilátás nélkül a magyar állami 
kötvényekre sem, mert az állam által fizetett 8'/, 
%-os kamatláb is a bank lombard 5*/2% kamat­
lába közt a 3%-os különbség már oly tekintélyes 
nyereséget biztosit mindazoknak, kis a banktól 
nyert pénzt a magyar állami kötvényekbe inves­
ztálják, hogy sokan, kik 2y2<»/„-os nyereség mel­
lett meg nem éreznek ingert, magokat az árfolyam 
esés rizikójának ki’enni, 3®/, biztos nyereség kilá- 
tasa mellett, e rizikót ff ár elvállalni lesznek haj- 
landók, a mi természetesen növelni fogja belíö’dön 
az állampapírokra irányuló keres etet, leiszöktetvén 
azok árfolyamát.

De még nagyobb fontosságút tulajdonítunk 
annak hogy a bank szállítsa le a jelzálog köicsön- 
uzföt kamatlábát b% és 7% ról 5’/2 illetőfog a 
tőketörlesztéssel együtt 6(8%-™,. A mü8t szok£os 
kamatláb exorbit.ns magas, tekintve azt, hogy a 
banknak a kölcsönök adására fordított tőkév csak 
a nyomtatási költségbe kerülnek, mert a bank a 
kölcsönt záloglevelekben adja és ezen záloglevelek 
bankszerü fedezetre is használtatnak; teháubank- 
nak csak nyomatni kell zálogleveleket és bankje- 
gyeket, hogy az alapszabályokban körül irt szigorú 
biztosítékokra, minden risiko nélkül kölcsönöket ad­
hasson. A bank a záloglevelek után 5"/0 kamatot 
tizet, ha lehat a kölcsönvevőtől 51/2"/„ kamatot 
xesz, nem csak a regie-költség lesz fidezve, mert 
ez legföljebb %%-ba kerül, hanem a bank tekin­
télyes nyeressógre is tesz szert.

Mért ne követhetne az osztrák-magyar ielzá- 
a magyar táldbitelintézet példáját A 

fo.dbitehntézet tudvalevőleg szintén ad már 5%-os 
záloglevelekben kölcsönöket, még pedig úgy, hogv 
a kölcsönző 6%-ot fizet, de ezzel nem csak ga 
kamat van megüzetve, hanem 381/, év alatt 
kölcsön is törlesztve. Ha a magyar földhiteUnté 
zet 1% kamatkülönbséggel fedezheti a re^et t

ezen felül 38'/2 év alatt törlesztheti a tőkét , 
szintúgy megtehetné ezt maga az osztrák-ma^- 
b.ink is. Sőt még könnyebben m gteheüfö, Á ‘ 
e bank nem bíbelőd k ezer forintos aprókölcsörc, 
k*l. De hiba, hogy ily kölcsönöket nem ád: ,.: 
n a kellene, mert a banktól, mely a jegyszabad 
lommal vau felruházva, inkább megkövetelheti!! 
mint tárki mástól, hogy tekintettel legyen a n»-,. 
közönség hitel igényeire.

Magára a bankra nem is volna káros

111 Uíte, m. ,
n>ki kamatú na, éveukint nem o—(j mülj) kő­
bánéin 15-30 milliót tenne; és ha ezen ös 
után 1% folyett csak fél % nyírsége volna b 
jttiudeuescíie sokkal nagyobb nyeresége volm.

Aira nézve pedig nem foroghat fönn u;|:_ 
meny különbség, hogy ha a bank a jeleule, 
üzlet kamatlábát leszállítja, és haj land”, 
lesz kisebb jelzálog kölcsönöket is adie 
akkor jelzálog üz'ete háromszor, négyszer akkora 
kiterjedést is vehet ».int a mi iő az most. Meri 
Magyarországon ez idő szerint a pénzintézeteké,' 
érvényben levő jelzálog kölcsönöknek összege lüj 
millió forintra megy (az osztrák-magyar ban 
kölcsönétül eltekintve.) és ezek legnagyobb részeg 
magyar főldbitéliiilézeti s még néhány pénzintézet 
köicsönein kívül mind drága — moudbataók 
uzsora kölcsön — mert földbirtoknál már a 8" 
is uzsora kölcsön. Fentebbi kölcsönökkel tehát 
legalább egy harmadrész vagy is mintegy 5) 
millió rövid idő alatt osztrák magyar baukkölcsöniü 
vonvertáltatnék, mihelyt a bank elhatározni m.,oát

ei

arra, hogy 5l/2%-os kamatra, és kisebb jelzálog 
kölcsönöket is ad.

Heti jelentés a bécsi értéktőzsdéről
— február 23.

a hausse, mely a lefolyt hétről feljegyez­
hető, lényegesen küíömbőzik a már a műit héten 
jelzet kedvezd iránytól. A múlt heti tizedei mez- 
ga-tuakról e ak azt lehetett következtetni, fo gy ne- 
gvubb vásárlásik folytán a pénzpiacz meg fou- yZi- 
iá:dúlni, iie már e hétről ha'áruzoítan cuustatái- 
liató, hegy a befektetési papírok megszilárdultak.

Alig a műit héten attól lehetett tartani, tio^v 
nz itteni és a berlini iő/sds üzérkedő eleurri t-gv 
már gyakran sztáré hozott jelenetet lógnak folii-fo. 
siteni, mely pillanatokra gyujtólag hat és a tőzs­
déknek egyidőra nagyobb élénkséget nyújt, de na­
gyobb előnyöket és huzainosb idu're iieui biztosit 
a tőzsdéknek. E színjáték egy terv szerint készí­
tett hajtóvadászat. melynél majd a haussaisták. 
majd uaissieisták játszók a vad nem irini sre 
mébó szerepét. Különben már a mull hifon b 
észre lehetett venni, hogy a coulissa mellett a 
tőkevilágnak is része van a különböző árfolyamok 
emelkedésénél, de attól lehetett tartani, hogy a 
c ulissa esetleg ismét tu kap és a félénkén föllépő 
tőke-világot egy gyorsan élesztett szalmatüz által 
ismét elijeszti.

Különös megelégedéssel kell consiatUm, hogy 
az üzéikedés a lefojt héten a kínálkozó aiúlmtk 
daezára mély belátással is oly fariózkedás-al vi­
selte magst, hegy az méltán érdemei dicséretet. 
Nem szabad ugyanis feledni, hogy az üzérkedőid 
nézve, kinek szakába a kiuáikozo alkai ■ uk gyes 
megragadása is tartozik, nem lehetett u ái nagyobb 
kísértés, mint a rendkívüli pénzbőség, a nitá tá­
mogatás, melyben a kedvező irány egy idő óta 
hatalmas Oldalról részesül, valamint a berlini 
piacz op; ozicziójának hirtelen engedékenysége.

E héten az üzérkedés szerényen háttérbe szo­
rult és a harezot a komoly tőkére bízta. (J.-ak eg es 
értékekben lehetett tapasztalni egv erősebb uzér- 
kpdő csoport, befolyását ás tevékenységet, ilyen vöd 
a bécsi közúti vaspálya!ársaság, m lyuek részvényei 
10 frttal emelkedtek. Határozottan ki kell azonban 
emelői, hogy az árfolyam e fölhajtátábau az üzér- 
keyésnek állatában nem volt- részé, sőt hogy liatá- 
jozottan rosszalták ez időszerűtlen akvzíőt és a 
eoutieminc csak azért m m lép dt föl határozott 
alakban, miután nyílt titok, huny az ily kísérletek 
nagyon meg szokták magukat b szülni. Egyelőre 
ámbátor tramway kedvelőké a siker és az ügyesség­
ből, melylyel eddig a részvény árfolyamát ‘ kezel- 
ték, azt lehet következtetni, hogy e jongleur mii- 
tatványt még egy párszor ismételni fogják, de be 
fog következni az idő, midőn az urak megszeretné­
nek szabadulni e papíroktól és akkor a közönség 
józan fölfogása tiltakozni fog oly íouás ellen és a 
részvényeknek hátat fordifoník.

fezerencsére a közönség még nem feledte el 
oZ emlékezetes 1873 iki évet, meg nem veszteget­
hető az elárasztott erős illat által, hanem megfon­
tol mindent, vizsgál és összehasonlít. Tartózkodni 
fog pénzét lefektetni oly papírba, mely csak egy 
kis clique maehinacziója alta! érte el a jogtalan 
m gasssgot, inig hason értékű és szolid alapon 
nyugvó értékek sokkal olcsóbbak.

fok in te the vesszük ;t befektetési papiiok. 
küiőnosen a hosszabb idő óta elhanyagolt vasúti 
elsőbbségek c heti árfolyam emelkedését, ezt a 
pénzbőségnek kell tulajdonítanunk. A pénzbőség 
pedig onnan származik, hogy a hite! részint 
önkény tes lemondásra, részint "mád okból forinté- 
ívesen foszallittatott, úgy hogy, most roppant péu< 
összegek vannak iuukczio nélkül. Daezára, bog« 
az osztrák-magyar bauk váltótárczáját hétről Létre 
lejebb szállítja, a lefolyt héten mégis csak náci 
nehézségekkel lehetett a folyó pénzeket elh-iyezui.
1 y körülmények közt természetes, hogy a töke u 
helyzetből szabadulni óhajt.

Miután néhány kényes politikai kérdés altál 
keltett aggodalom a lefolyt hét kedvezőbb hitei 
által csillapult, a töke a tőzsdén azon papitokat 
szerzi meg, melyek biztosak és elég tiszteíságesea 
kamatoznak. Ha összehasonliijuk a múlt heti jegy 
zéseket az e hetinkkel, ki fog ttiuni, hogy egyesfo 
kivételével a- vasúti elsőbbségek árfolyawBÍ°eiflri- 
kedtes. E hét folyamán az Albrecht vasút e’sőbh 
ségei 3%, alföldi I 1V2%, dtto. II. 1duna- 
dravai I. iy2%, cseh-északi 1, 4cseh- 
“yugau, rT, gőzhajózási %%, Erzsébet l

tí0 ibh* linz-budveisi Wj,,, Ferencz- 
Jőzset ly4%. kassa-oderbergi jemberg-cz-
noviczi 1. '/2% dtto II. %%, dtto. III. 1« 4 , 
osztrák eszak-nyugoti '/,«/„ pardubicz. i. I ■
íii/°j * “tiszai 11 2"/o, magyar észak keleti 
" rí /li-

Magáim értetődik, bogy a vételkedv nemcsak 
e letre szorítkozott, hanem átment más befektetési 
papírokra b. Vasúti részvényekben nagy élénkén' 
uialtodott Regiek és újak egyaránt vásároltattak. 
Járadékok, melyek egy idő óta kissé bátra marad­
tak, a hét vege felé ismét előtérbe jöttek. Jelenté- 
1 ?! irgalom fejlődött ki magyar iiranviáv&dé- 
kokban, melyek emelkedő árfolyamok mellett ke­
restettek Bécsi községi sorsjegyek iránt, nagy volt 
az érdeklődés.

A lefolyt hót tőzsdei mozgalmát a következő 
táblázat tünteti elő:

fapirjáradék .......
Osztrák aranyjáradek ......
Magyar aranyjáradék .....
Anglobank . . ....
Osztrák hitelrészvények ...
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Az értéktőzsdéről.
Budapest, febr. 23.

A lefolyt hét kezdetén az árfolyam ernelke- 
dé-ben kis szünet állott be, sőt, egy értékekben 
..rtbivamesést is tapasztalhattunk. De az orosz-io- 

,'tQ viszály alábbszállása, valamint a kedvezőbb 
.[tisbirek újra általános árfolyam emelkedést 
eredményeztek és. a hangulat kedvező maradt egé­
szen e hét végéig.

V z első m a g y a r ipa r|b a n k közzétette 
r-ziimadását. E szerint a tiszta osztalék részv é- 

„vini 8 írt. azaz 4 százalék. Az intézet ez v\- 
h;,a folyóra tette aktival egy részét, es nem jelen- 
Jktelen szerepet játszott bankváltók eskomptirozá- 
.ban. A bank két háza 455.676 írtra becsültetett 
' körülbelül 7 százalék tiszta hasznot hoznak.

\ pesti kereskedelmi bank szintén 
lefolvt héten tartá közgyűlését és részvényenkint 

í, „jázalékot 45 írt osztalékot oszt ki. Ez intézet 
í vnilbelül 8° évi fonállása óta csak egy 16.067 
'.„vi tartalék tőkével bír. Nem ártott volna, ha 
Mamivel csekélyebb osztalékban részesíti részvé­
teit és a fennmaradó összeggel gyarapítja tar- 
Hléktőkéjét. A bank a legkülönbözőbb üzleteket 
: Ívtatja s így nagyon könnyen érheti nagyobb 

anélkül, hogyuSZtt'SPg fin'"1'*;, 
megfelelő tartaléktőkével

e veszteség fedezésére 
bírna. Az igazgatóság

l alönben okulhatott volna már, mert csak né- 
liinv év előtt, egy 90,000 frtnyi veszteséget kellett
fedeznie.

Magyar állampapírok a lefolyt héten 
meglehetős figyelemben részesültek. Magyar a ran y- 
i'iradék 83.55-röl 84.10-re emelkedett, vas­
úti kulcson 101.75—102.75. Különösen ked­
veltek magyar sorsjegyek, melyek 81.50-ről 
>4 25-re emelkedtek.

Vasúti részvényekben a hét első 
- u meglehetős élénk forgalom fejlődött ki 

emelkedő árfolyam mellett, de az erdélyi vasút 
részvények kamatlábának leszállítása.. az öszes vas- 

:i részvényekre kártékony befolyást gyakorolt, 
y! f ó 1 d-f i u m e 1 118—119.75, északkeleti 
116.50—118. erdélyi 107.50 — 110 és 98 közt, 
pe:ti közúti vaspálya részvények 237

_225-el jöttek forgalomba.
Biztosító részvények élénk kereslet­

nek örvendtek: Első magyar 2275, Pannó­
nia 590—595. pesti biztosító 107.50— 
106.75 B a n k r é s z v é n y e k többszöri ingado- 
■ után magasabb árfolyamot értek el. Osztrák 
hitel részv. 321.90—224.30, magyar hitel 
r. 219—232. helyi értékek közül: pesti k e- 
r e - k e d e 1 m i bank 585—584, pesti i p a r- 
1,ank 120—126. Takarók p é n z t á r i rés z- 
vények jelentéktelen forgalom mellett nem vál­
toztak.

Malom részvényekben folytonosan 
elénk a vételkedv.

es

79 k. 9 forint

8 frt 60 kr.
9 frt 10 kr.
7 forint 50 kr.

8 frt 95 kr, 100 
100 mm. 74.3 k. 
frt 25, 100 mm. 
k. és 100 mm.

mm. 
mm. 
78 k 
fiás), 
mm.

76.8 k. 9.75, 60( 
9.70 (sárga). 10') 

300 mm. 77.5 és 
77 k. 9.25 (sárgt

— 162 darab bukovinai és 173 darab né­
met, Csekély készlet folytán az üzlet igen élénk 
volt és az árak — melyek 1—1.50 emelkedtek — 
a következők: magyar nehéz 52—59.50, legfino­
mabb 60, lengyel 54—55.50. német 53-60 frt. 100 
kilogrammonként.

200

gafcmt- és írtíktftwde febr. 24.
Gabnatőzsde Búza ma meglehetősen kinál- 

Mtott di irány szilárd és tegnap és ma körülbelül 
32(h) mmázsa adatott el, a múlt héthez képest 10 
krral drágábban. Egyéb gabnanemüekben csak né- 
hánv kötés történt változatlan árak mellett.

Hivatalos jegyzések tegnapról:
Búza. T i s z a v i d é k 1. 200 métermázsa 78 

kilós 9 frt 75. 300 mm. 78 k. 9 írt 70. 390 mm. 
78.5 k. 9 frt 40 (sárga), lOO mm. 77 k. 9 irt 40. 
300 mm. 78 k. 9 frt 40 (dohos), 100 mm. 77 k. 
9 frt 35. 200 mm. 77.2 k. 9 frt 35, 100 mm. 76 
k. 8 frt 95.

Fehérvári: 300 mm. 76.7 k. 
mm 75 k. 8 frt 85 kr.

Tolnai: 1800 mm. 78.2 k. 9 forint 60
krajezár.

Pestvidéki: 500 min.
49 kr.

M a r 0 s i: 200 mm. 75 k.
Bajai: 2000 mm. 76.5 k.
Becsei: 1500 mm 73 k.

(rozsdás).
Bánáti: 100 mm. 77 k. 

mm 76 k 8 frt 54 (rozsdás),
8 frt 30. 100 mm. 75.6 k. 8 
73.8 k 8 frt 20, 100 mm. 73.5 
721 k 7 frt 95.

A kötések három hónapra történtek.
U ancebuza tavaszra 8.52%—8.55.

Tengeri bánáti május—juuiusra 4.85—4.90.
Zab tavaszi 5.32% 5.40.
Káposzta repeze augusztus-szeptemberre 13 

—13 35, bánáti julius—augusztusra 12.75—13.
Hivatalos jegyzések február 24-ről :
Bura, Tiszavidéki 100 mm. 79 k. 9.75, 100 
79 k. 9.87 és félj 1000 mm. 78.5 és 1000 

mm. 78 k. 9.65, 900 mm. 
mm. 77.5 k. 9.25 (rozs- 

300 mm. 77 k. 9.40, 500 
), 100 mm. 76.7 k. 9.—. 

100 mm. 76 k. 9.—, 500 mm 74 k. 8.50.
P e s t v i d é k i: 300 mm. 77.5 k. 9.15, 

500 mm. 77.3 k. 8.85. 300 mm. 77 k. 8.90, 400 
fflm 76.5 k. 8.57 és fél, 100 mm. 76.2 k. 8.50, 
i0o métermázsa 75.5 kiló 8.55. 300 méterm. 75 
k. 8.50.

Fehérvári: 300 métermázsa 76.5 kiló 
5-frt 5 kr.

Bánáti: 500 métermázsa 76 kiló 8 forint
85 kr.

A kötések három hóra történtek.
Tengeri: 800 mm. 4.50, 500 mm. 4.65.

1 óbányától. készpénz mellett.
Határidőüzlet. Az irány általában szilárd és 

árak néhány krral emelkedtek.
Usance búza tavaszra 8.55—8.60.
Tengeri bánáti május—júniusra 4.87—4.90.
Zab tavaszi 5.37%—5.42%.
Káposztarepcze augusztus—szeptemb. 13% 

— 13-s bánáti julius- augusztusra 12'%—13.
Értéktőzsde. Magosabb külföldi árfolyamokra 

-t is kedvező volt az irány bank- és befektetési 
papin.kra. A „Times™ azon hire, hogy Anglia és 
irarh'/iaország hadihajókat küldött Egyptomba pa- 
'dalizálva lett azon hír által, hogy a muszka köl- 

"ii megköttetett. Helyi értékek kedveltek és ma- 
-isabliak, malmok keveset változtak, valuták és 

vált.-tí lanyhák. Figyelemreméltó forgalom csak hi- 
' Részvények és járadékokban fejlődött ki.

Az előtőzsdén osztrák hitelrészvények 231.20 
-3191)—231.60, magyar hitelrészvények 226 — 
--ő 50, aranyjáradék 84.70—84.80—85. A déli 
»ozsdi'-u osztrák hitelrészvények 232.20—232.60. 
magyar hitelrészvények 226—226.25. aranyjáradék 
■180—84.95. Helyi papírok közül sütők és molná- 

362. közúti vaspálya részv. 227.50, országos 
központi takarékpénztár 92—92.50-nel jöttek for­
galomba. Uj vasutak árfolyamai magasabbak, osz- 
!i'ók államvaspálya részv. 250.50.

A hivatalos árfolyamot lásd tőzsdei tábláza- 
'■lukou.

Esti tőzsde. Kezdetben a hangulat kissé nyo-
volt. de későbben érkezett külföldi árfolya- 

lf,kra az irány ismét megszilárdult. Osztrák hitel- 
%zvények 231.20—231.60 és 232.70—232.50-en 
íródtak. Magvar hitelrészvények 225.50. magyar 
-'».yjáradék 84.75-84.90.

M»rhBvAfi*r.
Becs, febr. 24. (Az „Egyetértés“ táv- 

:%%) (St, marxi marhavásár.) Be volt jelentve 
'031 db, e jelentés zárlatáig 2524 db volt a pia- 
(zon és pedig 1796 db magyar, 463 db lengyel,

Vidéki-plaezok.
Arad. febr. 22. (Gabnaüzlet.) B u z á b a 11 e 

héten meglehetős élénk forgalom volt, malmaink 
gyorsan vásároltak s miután a behozatal a rósz 
utak miatt csekély volt, üzérkedés! kezekből több 
ezer métermázsa lmza vásároltatott javult árak 
mellett.

folytonosan lanyha.

javult 

az árak válto-

■ves forgalom

va-

forgalom 
rna-

..E gyet érté

Rozs 
zatlanok.

A r p a lanyha, e czikkben is ke 
volt ; az árak teljesen változatlanok.

Zab igen gyengén kelt, szintén változatlan 
árak mellett.

Kukoriczáf. keveset hoztak be, minek 
folytán az árak 4 frt 30 krra emelkedtek ínmá- 
zsánkint, mely áron szeszgyáraink könnyen 
súrolnak.

(Szesz ü z 1 e t.) Tartósan gyenge 
mellett az üzlet a múlt héten is nyugodt 
radt. A forgalom korlátolt. Készáru nagyban hordó 
nélkül 26 frt. — 26 frt 50 kr, részletben 27 frt 
hordó nélkül, 29 fit -5 kr hordóstól per 100 
liter %•

B Csaba febr. 23. (Gabnaüzlet.) Búza t —
8 irt 20 kr. Árpa 5 frt, Kukorieza 3 irt 90 
—4 irt 15 krajezár. Zab 5 forint, száz kilogram- 
nionkint,

Győr febr. 23. (Gabnaüzlet.) Csendes irány 
és gyenge forgalom mellett a búza legutóbbi árai 
változatlanul megmaradtak, miután tulajdonosok 
készlet hiányában a kínálástól tartózkodtak s en­
gedményekbe nem bocsájtkoztak. Búza ára 8 fit 
25—40"kr. Rozs üzlet nélküli, névleges árral bir. 
epén úgy a 1 p a is, miután csak finomabb áiu ke­
restetik. s olyan nem lévén raktáron, forgalom sein 
jöhetett létre. Zab forgalom nélkül. Arak gyengén 
tartják magukat 5 frt 80 kr., b írt 10 kr. Kukori- 
cza változatlan arra! bir : készlet nélkül 4 irt o0
kr.. 4 Irt 40 kr. „ T ■ n

Veszprém febr. 23. (Gabnaüzlet.). Legjobb 
nemű búza 78 ki gramm 9 frt. Középszerű i4 
klgramm 8 frt 50 kr. Legalábbvaló 76 klgramm 
7 frt 60 kr. Legjobbnemü rozs 72 klgramm 5 írt 
60 kr. Középszerű 71 hlgramm 5 frt 46 kr. Leg­
alábbvaló 70 klgramm 5 frt. Legjobbnemü árpa 60 
ki ura mm 6 ír. Középszerű 61 klgramm 5 ionnt 
20 kr. Legalábbvaló 62 klgramm 5 frt. Legjobb­
nemü zab 40 klgramm 5 frt 20 kr. Középszerű 
89 klgramm 5 írt 10 kr. Legalábbvaló 38 klgramm 
5 frt. Legjobbnemü kukorieza <4 klgsamm 4 itt 
60 kr. Középszerű 73 klgramm 4 Irt 40 ki. Leg­
alábbvaló 72 klgramm 4 frt 10 kr

N. Kan z-a febr. 32-én. (Az w „ 
tudósítása.) Időjárásunk tegnap óta. egy darab! 
tartott szép folyama után, ismét esős es a iöldek 
túlságos nedvessége a küszöbön álló tavaszi mun­
kákkal szemben gazdáinknál aggodalmakat szül, 
amelyeket csak számosb derült napot: volnának 
képesek eloszlatni. - A teli takarmányok kellete 
a lefolyóban lévő évad alatt meglehetősnek mutat­
kozott," és a marha-állományok egészségi állapota 
kielégítő. A marha-vásárok azonban egyaránt a 
legnagyobb élettelenség képét mutatják épugv fczai- 
vasmarha mint hizlaltakban : ez utóbbi ugvan egv 
darabig élénkebb szint mutatott, de csak is mutat­
kozott.

A gabna üzleti stagnátió tartós; de az ap- 
róukiut szállításra kerülő tételek mégis csak apaszt­
ják a készletek mennyiségét — és végre is — az 
uj aratásig — igénytelen felesleg marad. A lopia- 
czokról jelzett élénkéi)!) hírek árviszonyainkra sem 
maradtak befolyás nélkül és a lefolyt hét aluli 
20—40 krnyi emelkedést eredményeztek. Ez írany- 
lat azonban csak névszerinti, mig bizalomra és tá­
gasabb forgalomra kilátást nem nyújt a helyzet. 
Csupán kukorieza kerestetik és vétetik jobban ki­
kivált az ugv nevezett cinquantin fajban: mely 
5 10 kron talal megfelelő minőségben elhelyezést.

Piac-zi árainak 100 krgké 111 m 1 nő­
sé0' szerint. Búza 7—7.50, Búza 7.70 
8.20, Búza 8.50—8.75. Kukorieza 4.2.>- 
4.50. Cinquantin 5.10. Rozs 5.50—0.10. 
Bükköny 4.25. Bab fehér 7.25. Bab tarka 
5.50—60 kr.

Vegye» közleménye*»,
$ Á székesfehérvári kiállításon való részvé­

tel czéljából a budapesti kiállítók ma értekezletet 
tartottak. Elnök felhívja az egybegyűlteket, hogy a 
Székesfehérváron tartandó kiállításon minél számo­
sabban vegyenek részt, mivel ez érdeküket jobban 
előmozdítaná, mint egy világkiállítás. Posner Károly 
Lajos a kiállítási bizottság elnöke a gyűlés tudo­
mására hozza, hogy a kiállítási lér alkalmas s ké­
nyelmes voltáról meggyőződött, hogy eddig mint­
egy 80 kiállító jelentkezett s további jelentkezések 
egész márczius 15-dikéig fogadtatnak el. Kijelenti 
továbbá, hogy a déli vaspályatársaság a kiállítási 
tárgyak odaszállitásáért a teljes szállítás) dijt kö­
veteli. ellenben azok visszaszállítását díjmentesen 
eszközli. A kiállítók a kiállítandó tárgyak szá­
mára a szekrényeket maguk állítják elő, mig a 
kisebb kiállítók ‘rendelkezésére 20. a párisi világ- 
tárlatból megvett szekrény jutányos áron szolgá- 
land. Lederer a kiállítási bizottság nevében kije­
lenti. hogy a Jury tagok negyed része a kamará­
ból fog választatni. Kéri a gépki áll itókat, hogy 
kiállítási szándékukat idejekorán legyenek szíve­
sek bejelenteni, mivel egy külön gépcsarnok 
fog építtetni, s igv eleve kell a szükséges tér­
ről gondoskodni. — Azon kérdésre, vájjon a 
a Jury tagjai a mennyiben kiállítók praeimirozha- 
tók-ef Lederer, mint a végrehajtó bizottság titkára 
azon felvilágosítást adja, hogy e kérdés egy rövi­
deden összeülő bizottság vitatárgyát fogja képezni. 
Hochmeister Frigyes báró, e kérdést illetőleg oda 
nyilatkozik, hogy ő in principle a jurvk megjutal- 
inazhatásának nincs ellenére, de ezt oly módon 
szeretné, ha a jury tagjai a saját kiállításukat il­
lető kitüntetési kérdésben hozott határozatuk egy 
superjury által felülvizsgáltassák. Posner azon nézet­
nek íid "kifejezést, hogy helyesebb volna, ha a járő­
rök kitüntetésben nem részesülnének. Elégedjék meg 
a bizalommal, mely őket jurorrá emelte. Kaik nem látja 
be. mért ne részesülhetnének a jurorok is kitüntetés­
ben.» részrebajlatlanság megóvására elégséges, lia a ju­
rorok azon esetben, ha saját kitüntetésük kérdése 
forog fenn, a teremből távoznak. A gyülekezet 
Pozncr nézetét egyhangúlag a magáévá teszi. Bröck­
ler azon kérdést intézi az elnökhöz, vájjon a kiál­
lított, szeszes italok után kell-e regale adót, fizetni, 
mire elnök nemmel felel; egyúttal az értesítést kí­
vánó feleket figyelmezteti, hogy a kiállítási bi­
zottság irodája naponta 2—3 nyitva van, a hol 
minden a kiállításra vonatkozó kérdésekre al asitast 
nyerhetnek. A gyűlés azután véget eit.

** Gazdasági tudósítók A fóldmivelési- ipar­
és kereskedelmi minisztérium a rendes gazdaság! 
tudósítói tisztre Pestmegyében a következő leldmi- 
tokosokat kérte föl: Katona Lajos (kecskeméti lelso 
járás), Sivó Gyula (kecsk. alsó j.), Tóth Eeiencz 
(Kis-Kun f. j.), Danielis Károly (Kis-Kun a. j.) 
írsay József (pesti f. j.), Halász Móricz (pesti kö­
zép j.), Ráth Ignácz (pesti a. j.), dr. Malnay fg- 
nácz (pilisi f. j.), Lőwy Mór (pilisi J-)> yyu* 
láesy Ferencz (solti felső járás) Szabály Antal

(középső j.), Sigray László (a. j.) Szalacsy Sándor 
(váczí f. j.), Karpelisz Albert (váczi a. j.). Ezek 
feladata abból áll, hogy a nagyban termeltetni szo­
kott. gazdasági növények tenyésztésének megindu­
lásától fogva a termények betakarításáig terjedő 
időszakban vagyis márcziustól novemberig két heti 
időközökben, a többi hónapokban pedig a szükség 
szerint jelentést ^esznek s ezenkívül rendkívüli ese­
tekben pl. az elemi csapások látogatása és az éven- 
kint egyszer előforduló aratási eredmények össze­
állítása alkalmával a minisztérium külön intézendő 
megkereséseinek tesznek eleget. A rendes jelen­
tések az időjárás, a vetések, a gyümölcs s a szőlő 
állása , a marhaállomány állapota . a munka­
erő bére s hasonlókra vonatkozó adatokat foglalják 
magukban. A jelentések sok irányban bírnak érték­
kel a gazdaközönség részére, de érdeklik a gazdá- 
szati pályán kívül álló, kivált az üzleti köröket is, 
a mennyiben a várandó termés mennyisége és 
minősége iránt jó eleve tájékozás nyújtván, az 
összes terményforgalom szabályozására jelentékeny 
befolyást gyakorolnak és segédeszközül szolgálnak 
a termény statisztika adatainak megállapítására is.

A Rába szabályozás tárgyában a múlt hé­
ten zajos és izgatott gyűlések tartattak Győrött. E 
gyűlés a legszomorubb eredményre» vezetett. A 
többség — melynek élén Tóth Bálint és Maráz ka­
nonok állott — a bemutatott s hat millióra terve­
zett költségvetést, valamint a (terveket nem akarta 
felülvizsgáltatni, egyáltalában nem akarta a szabá­
lyozást, hanem azt ajánlotta, hogy a társulat oszol­
jon fel. Ez ajánlatra Badó Kálmán elnök lemondott 
s vele együtt az egész választmány. A Rába-sza- 
bályzó társulatot most ideiglenesen Krisztinkovics 
Ede igazgató képviseli. Különben az ügy rendezé­
sére kormánybiztost kértek.

if A magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
évi rendes közgyűlését ma Du ts ch ka Vincze 
elnök azon kijelentéssel nyitotta meg, hogy a je­
lenlevő 17 részvényes 4917 drb részvényt tett les 
242 szavazatot képvisel, minélfogva a közgyűlés ha­
tározatképes. A Holl Fr. igazgató által felolvasott 
évi jelentés szerint a forgalom az igen jövedelmező 
értékpapírüzletben felette nagy volt, úgy, hogy a 
múlt évit öt millió forinttal haladta meg ; s a brutto 
haszon 189.668 irtot tesz ki. miből levonva min­
dennemű kiadást, a tiszta nyeremény 68421 frt 
24 kr. Alapszabályszerü levonások után az igazga­
tóság 31500 Irt felosztását hozza javaslatba, úgy. 
hogy minden 100 irtó:; részvényre 11 frt esik, a 
mi 11 "/o kamatnak felel meg. Ezen osztalék már 
a mai nap felvehető, bár a szelvény csak april 
1-jére szól. A jelentés tudomásul vétetvén, az osz­
talék a javasolt módon állapíttatott meg s a fel­
ügyelő bizottság jelentésének meghallgatása után a 
fölmentvényt úgy az igazgatók, mint a felügyelők 
részére megszavazták. Végül a múlt évi felügyelő 
bizottságot közfelkiáltás utján dr. Beck Hugo, Klei­
ner Ármin és dr. Lövik A. urakból újra megala­
kították.

A pestis és Oroszország közlekedése a 
külfölddel Szent-Pétervárról sürgönyzik, hogy egy 
tegnap tartott minisztertanács azon kérdés fellett 
tanácskozott, mily eszközöket kellene megragadni, 
hogy a német és osztrák-magyar határzár folytán a 
közlekedés a külfölddel ne szenvedjen akadályt, 
Határozat nem hozatott, de az eszközök előterem­
tésével a közlekedési minisztérium bízatott meg.

I Bécsi Lloyd“. A bécsi gabnakereskedők 
a pesti Lloyd társaság mintájára egy társaságot 
akarnak szervezni. Azt hiszik ugyanis, hogy mint 
Lloyd-társaság tekintélyesebben léphetnek fel ér­
dekeik védelmére.

I Az ezüst Londonban. Mig nálunk az ezüst 
megvetett szerepet kénytelen játszani, addig Lon­
donban — mint onnan jelentik — az eziistpiaez 
hangulata a legjobb. És emellett azt eziistkészlét 
oly csekély, hogy legkisebb keresletnek is alig le­
het megfelelni.

t Marhavész a galicziai határon. A keres­
kedelmi minisztériumhoz érkezett távirati tudósí­
tás szerint, írja a „Gy. F.“, Gácsország tizenegy 
kerületében kiütött a marhavész. E tizenegy kerü­
let. közül kilencz az orosz határszél mentében esik, 
kettő pedig a Grabovi és Buszki Sáros- és Bereg­
it) egyénikkel határos. A minisztérium katonai fe­
dezet alatti szoros határzárt azonnal elrendelte és 
ma Liptay István osztálytanácsost küldte ki a 
helyszínére.

Bukások. Prágából a „D. Zeit.“ egy fel­
tűnést keltett esetről értesül. Ugyanis Adam or­
szággyűlési képviselő és gyártulajdonos mindenki 
nagy meglepetésére hirtelen beszüntette fizetéseit, 
A passivák 150.000 frt tesznek. Reményük, hogy 
az ügyet a törvényszék mellőzésével is el lehet in­
tézni. annál is inkább, mivel Adam bukását, is a 
meglepő angol és spanyol bukások okozták. — A 
bécsi lapuk még a „Kobek és Aegidi“ ékszerész 
ezég és a „Ivrausz és Niklas“ bizományi ezégbu­
kását jelentik.

ff A csődtörvény javaslat tárgyában összehí­
vott enqucte tegnap az igazságügyininiszter elnök­
lete alatt folytatólagosan tanácskozott a kényszer- 
kiegyezés módozatairól. Az clique te a többi közt 
odauyilalkozott, hogy a kényszerkiegyezésnek 11 in es 
helye: 1 k ha a törvényes formák meg nem tar­
tatnak : 2) oly körülmények közt, ha biztos adatok 
léteznek arra nézve, hogy a közös adós egyes hi­
telezőknek titokban előnyöket biztosított, csakhogy 
a kiegyezés létrejöjjön: 3) ha a kényszerkiegyezés 
megtámadja a közös hitelezőknek érdekeit, A 
kényszerkiegyezés felett a tanácskozások folytattatni 
fognak.

I Gabnakiviteli tilalom meghosszabbítása.
Konstantinápolyban székelő nagykövetünk jelentése 
szerint a török kormány a trapezunti vilajetben fenn­
álló gabnakiviteli tilalmat a legközelebbi aratásig 
meghosszabbította.

ff A zugligeti nyárílak részvéuytársulat
ina tartolta Eberling Gusztáv elnöklete alatt ren­
des közgyűlését. 37 részvényes által 581 darab 
részvény tétetett le. A határozatképesség konstatá- 
lása után felolvastatott az évi jelentés, melyből kö­
vetkezőket közlünk. 1878-ik évben újból befektet- 
tetett 1007 frt 22 kr. A bevétel volt: 1878-ban 
11.622 frt 94 kr. Kiadás 9229 frt 84 kr. Az 
évi nyeremény e szerint 2393 frt 10 kr, 900 írttal 
kevesebb, mint 1877-ben. A nyeremény kitünte­
tése hosszas vitára adott alkalmat, mert szakértők 
azt állították, hogy ezen kitüntetett összeg — mint­
hogy az intézetnek a hazai takarékpénztárnál 25 
ezer forintnyi adóssága van, melyre évenkint kö­
rülbelül 2000 irtot köteles visszafizetni, ez pedig a 
teherrovatbau nem szerepel — fiktió — s a való­
nak nem felel meg. Egyátalában hevesen megtá­
madta tott, az egész mérleg összeállítása, s ezzel 
együtt a könyvelési kezelés. Végül elfogadtatott a 
nyereményképen kitüntetett összeg. „felesleg“ czini 
alatt s a közgyűlés elhatározta, hogy ezen összeg 
nem osztatik szét osztalék gyanánt, hanem előira- 
tik a jövő évre. Ezek után kiadatott a felment- 
vény is, és az eddigi öt igazgató tanácsos helyett a 
kezelés egyszerűsítése miatt csak három választa­
tott meg.

I Az első pesti spodium- és csont liszt­
gyár részvény-társulat, Maehlup j Ado 11 elnöklete 
alatt ma tartá Xl-ik rendes közgyűlését. Betétetett 
380 részvény 280 szavazattal. A határozatképesség 
megállapítása után Diamant igazgató felolvasta az 
üzleti jelentést, melyből következőket közlünk. Úgy­
mint a lefolyt években ez idöszerint is azon kelle­
mes helyzetben van az igazgatóság, hogy a lefolyt 
évről kedvező eredményt jelenthet. A gyártás ren­

23.910 frt 08 kr. 
7000 darab rész-

des keretében mozgott és az elárusitás kielégítő. A 
társulat gyártmányainak jó hírneve megszilárdult. 
Passivája a társulatnak nincsen, mig az ingó vagyon 
135,754 frt 41 krt képviselt. Ebből tehát világosan 
kitűnik, hogy a vállalat teljesen consolidúlva van. 
A nyeremény és veszteségi számla a költségek le­
vonása után 28,804 frt 80 kit, ebből hozzáadva az 
1877-iki évről 534 frt 59 krt. összesen tehát 
29,339 frt 39 krt tünteti fel. Ebből kiosztani elha­
tároztatok 1200 drb részvény után 12%-ék — 24 
frt. mely összeg a f. é. április 1-én esedékes szel­
vény beváltására szolgál. A fennmaradandó 539 frt 
39 kr. 1879-ik évre iratik át. Az igazgatóság in­
dítványa folytán a f. é. april 1-én beváltandó szel­
vények már holnapi naptól kezdve fizettetnek ki.

I Az első magyar gyapjumosó és bizományi 
részvénytársaság ma tartotta Yisoutai Kovács László 
elnöklete alatt rendes évi közgyűlését. Jelen volt 
13 részvényes 104 szavazattal. Dr. Steinbacb köz­
jegyző által felolvasott üzleti jelentésből a követke­
zőket közlünk : A termelők által ezen évben sem 
küldetett több gyapjú mosás végett a gyárba, mint 
az előző években. Hogy a termelő közönség a mo­
sásra jobban serkentve legyen, a mosási dijak újból 
leszállittatnak. A mügyapju és hamuzsir ezen évben 
is hoztak mérsékelt hasznot, Külföldre eladatott 
73780 kilo mügyapju és 27500 kilo hamuzsir Az elő­
legezés! és bizományi üzlet nem gyarapodott ez évben, 
a, tengeriül! gyapjúk által lenyomott rósz árak miatt. 
Áttérve az 1878-ki mérlegre, kiemeltetik, hogy : 232 
megbízó által átvétetett 659.742 k.zsírban nyírt 58.579 
tímár, 162.965 k. átmosott gyapjú ossz. 88! .286 m. 
gyapjút gyári mosás végett,Összes bevétel volt: 85.978 
frt 75 kr. Kiadás 70.082 irt 23 kr. A tiszta nye­
reség tehát 15.896 irt 52 kr. Leszámítva ebből a 
tartalék számára 3 százalékot 476 frt 89 kr. Az 
igazgatóság felügyelő bizottság járulékait 3479 frt 
30 kr marad 13.240 Irt 33 kr. Éhez a múlt évi ma­
radvány áthozatal 11.240 frt 33 kr. A rendelkezésre 
álló összes nyeremény összege 
Ebből szétosztani elhatároztatott: 
vény után 12 frt 8400 írt, Az elsőbbségi részvé­
nyek után származó lebegő adósság törlesztésére 
8u00 írt fordittatik. Az igy fennmaradó 7510 frt 
08 kr, pedig az 1879. évnek nyereség és veszteség 
számlájára iratik. A jelenleg elsőbbségi részvények 
adósságára megszavazott 8000 írttal az ezek terhé­
re felvett lebegő kölcsönből 16000 frt van törlesztve 
s csak még 8000 frt marad fel, melyet a társulat 
ezen év folytán fog lefizetni. A jelenlevő részvé­
nyesek, a jelentést általános helyesléssel fogadták 
s a fölmentvény egyhangúlag megadatott. Az 
igazgatóságból kisorsolt Karpelesz Albert újból 
megválasztatott.

** A pesti molnárok és sütők gőzmalom 
részv. társaság az 1878-iki forgalmi évre a követ­
kező mérleget állítja fel. Vagyon: Telekbirtok 
26,943 frt 11 kr. Épületek 236,973 frt. Gőzgépek 
52.080 frt. Malom berendezési 156.535 írt, Tűz­
oltó előkészületek 5835 frt, Irodai bútor 400. Kéz- 
műszerek 1894- Malomszerek 400. Fogatok 5445. 
Biztosítási dijak. Pénztár 23,778.12. Pesti első ha­
zai takarékp.-náli követelés 382,629.29, Váltó 10.889 
frt 83 kr. Adósok 355.349 frt 73 kr. Búza 210.252 
frt 94 kr. Őrlemények 197.785 írt 57 kr. Zsák 
14.723 Ért 96 kg. Anyag 5.209 frt 07 kr. Fogatok 
költsége 916 frt. Összesen : 1.694,169 frt 42 kr. 
Teher. Részvénytőke 600.000 forint. Elfogadván}’ 
654.880 Irt 25 kr. Beteg munkások pénztáralapja 
1644 frt 51 kr. Óvadékok 225 frt. Különféle hite­
lezők 42.574 frt 04 kr. Osztalék (fel nem vett) 
280 frt. Kétes követelések 15.863 frt 64 kr. Tar­
talékalap 214.034 frt. 59 kr. Segély-alap 11.363 frt 
41 kr. Jutalék 17.365 frt 44 kr. tiszta nyeremény 
135.938 frt 54 kr. E szerint a kiboesájtott 3000 
drb 200 írttal befizetett részvényre, részvényenkint 
45 Irt 22%%-ék esik.

I A Pest-külvárosi takarékpénztár ma tar­
totta Szabó Endre elnöklete alatt rendes évi köz­
gyűlését. 53 részvényes által letetetett 427 rész­
vény. Jelen voll 32 részvényes 308 szavazattal. A 
határozatképesség után elnök meleg szavakban 
üdvözli a megjelent részvényeseket. Vissza tekint 
a múlt idő mostokaságára a Ferencz- és József­
városi takarékpénztárok, később pedig a budai ipar 
és népbank bukására, mely állapot a külvárosi ta­
karékpénztárra is visszahatott, a mennyiben min­
dig nagyobb pénzkészletet kelletett tartani, hogy 
a netán támasztott igények kielégitessenek. De 
mind ezeknek daczára az igazgatóság minden törek­
vése oda irányult, hogy az intézet, habár lassan, de biz­
tos léptekkel haladjon előre, és ezen őzéit, elérni, telje­
sen sikerült. Ezután felolvastatott az évi jelentés, mely­
ből kitűnik, hogy az intézetnék a lefolyt évi tiszta 
nyereménye 11.845 Irt 62 krt tesz ki, mely ösz- 
szegnek felosztása következőleg eszközöltetett: 592 
frt 25 kr. — 5%-ék a tartalékalaphoz csatoltatik, 
2800 frt az igazgatóság jutaléka, 236 frt 90. = 
2%-vk a társulati tisztviselők jutaléka 1)8 Irt 45 
kr. .1% jótékony ezé lókra és 8000 irtot a 2000 
drb szelvénynek 4 fotónkéul i beváltására ford if tá­
tik. A fenmaradó 97 frt 47 kr pedig a jövő évi 
nyeremény és veszteség számlára iratnak. Az osz­
talék folyó, hó 24-dikétől kezdve fizettetik ki. 
Az igazgatóság és a felügyelő bizo!tság jelentése egy 
hangú lag tudomásul vétetvén, az igazgatóságnak 
köszönetszavazás mellett kiadatott a. felment vény. A 
vagyonmérlegből következő összegeket emelünk ki : 
Vagyon: Társulati házban 230,000 frt, Betáblá- 
zás által biztosított követelések 23286 frt 85 kr. El­
helyezett összegek 61000 frt. Kötelezvények kama­
taiban 6471 frt. 08 kr.^Készpénzben 35315 frt 75 
kr. Függő követelésekben 11884 irt 97 kr. 
Értékpapírokra adott előlegekben 15242 frt. Köte­
lez vén vekben 9751 ft 14 kr. Bankvált ókban 319376 ft 
83 kr. T e h e r : Részvénytőkében 300,000 fi t. Előre 
bevett kamatokban 2770 frt 81 kr. Betétek és tőké­
sített kamatokban 394.199 Irt 67 kr. Tartaléktőké­
ben 2898 frt 34 kr. N y e r c m é 11 y é s vés z t e- 
s é g számla 11,845 frt 06 kr. A megejtetett vá­
lasztásnál igazgatók lettek : Molnár Endre. Egert 
József, idősb Egenhofer Péter, Deutsch Jakab és 
Böser Miklós, vezérigazgató Antony, felügyelők : 
Anion József, Nasztl Mór, Márkus Ignácz és Ker­
stin ger György. Ezzel elnök a közgyűlést befejezett­
nek nyilvánitá.

Az osztrák-magyír bank kimutatása f é.
február hó 15 dikéiői: Követelések : Érczkésziet 
162,369.868 frt 80 kr. Érczbeu fizetendő váltók 
13,780.942 frt 35 kr. Leszámítolt váltók és érték- 
pauirok : Pécsben 27,809 462 írt 69 kr. az osztrák 
f ók intézetekben 30 477.368 Irt 195 kr, Budapesten 
2u,ii ‘3 254 írt 26 kr, a magyar f ókintézetekben 
2.986.4: 5 írt 56 kr, összesen 81,926 540 frt 71 kr. 
Kölcsönök kézi zálogra : Bécsben 12,347.200 fit, az 
osztrák fiók-intézetekben 8,948.700 írt, Budapesten 
4 561.800 írt, a magyar fiósiutézetekben 2,140 
ez- r 700 frt, ös-zesen 28,002.400 írt. Beváltott szel­
vények föltehermeutesitósi kötvényekről 35.903.77 . 
Ailamjegyek 4,112 609 forint. A birodalmi ta­
nácsban képviselt király ságok és országok át- 
lamkormányáuak kö'csönadóssága az 1878 évi 
juuius 27-ki törvény szerint (bírod. törv. lap 65-dik 
szám) 79,748.918 78 Je!z. kölcsönök 106.153.440 
frt 49 kr. a banknak tőzsdeszerüen megvett zá 
loglevelei 4 275.992.65. A tartalékai ip crtMkpupir- 
jai 17,669.373 09. A folyó bevételekből vett érték­
papírok 3,300 000.—. A nyugdíj alap értékpa­
pírjai 2,881.466.90. Épületek Becsben és Buda­
pesten. valamint az összes fundus instruetus 
2 895 700.32. Kiadások 369.532.91. Egvéh köve­
telések 418,902.815. Összesen 507 941.592.59. 
Tartozások: Baukalap 90.000 OOU. Tartalékalap 
18.104,461.52. Bankjegyforgalom 277,357.020 —. 
Forgatmányi (giro) betétek 543 328.55. Más azon­
nal lejáró tartozások: 9.4!6.v94.715. Zálogleve­
lek forgalomban 105.656 415 —. Nyugdíjalap 2.881 
ez-r 466 90. A jé ziértve-ek között telosztaud'i 
1878-ki H-ik félévi jövedel m 3 450 000.—. Át­
vitelek az előbbi félévből, folyó jövedelmek és 
bevételek a záloglevelek kamatolására 3.792.533 
frt 605 kr. Egyéb tartozások: 189.372.30. Össze­
sen 507,941.592.59.

*•í* "4-
A bank kamatlába 1876. évi április 

19-ike óta. Helyi váltók és küldő nyék­
ért (rimesse) 4!/2 száztóii, váltótelepek és 
telep ezett küldőn vekért 5, száztóii köl­
csönökért kézi z-átograö száztóli,

** ❖
E kimulatás szerint Budapesten és a ma­

gyar banlfiókok által váltóra s kózizát gra 30.3 
millió hitel nyujlátott, úgy hogy a Magyarország­
nak fenntartott 50 milliónyi dotáezióbói 300 000 
írt hiányával 20 millió áll rendelkezésre.

A bank üzlete ismét apadt es pedig a leszá­
mítolásnál 4.2 millióval, a kézi záiogüzletnél 
404 000 írttal. A csökkenés arányosan osilik 
meg az osztrák és a magyar bank helyek közt. 
A bankjegyek forgalma 3.4 millióval apadt, 
a bank birtokában levő államjegyek 14 mil­
lióval szapoiodtak , a mellett emelkedett megint 
2 2 millióval az érczkészlet. És ha, tekint­
ve, hogy a mái azonnal lejáró tartozások 7.2 
millióval szaporodtak, a j gyfoigilom még sem 
apadt, nagyobb mérvben, ennek oka az, hogy a-, 
utóbbi hétben 3.4 milliónyi osztalék vagy ten leg 
kifizettetett, vagy miuiáu a kifizetés a közgyűlés 
által elrendeltetett mir most az azonnal ieiáró 
tartozások közt számoltatik el. Ezeníö ül kiadott a 
foük 1/2 millió értékpapírt és visszafizetett giró 
betétre 657,000 irtot.

A jegytartalék az államjegyekkel együtt 80.9 
millió.

** A pesti .Victoria gőzmalom az 1878-ik
forgalmi évre a következő mérleget állítja fel : 
A* a g y 0 11: telekbirtok 44.992 frt 42 kr. épvletek 
288.690 írt, gépek 270.318 írt ; lovak és kocsik 
315 frt; bútor 270 frt. szerek és szerszámok 4205 
forint; biztosítási dijak 3286 frt 91 kr, váltó 
32684 frt 2 kr. pénztár 38,042 frt 28 kr. utánvé­
telek 1054 frt 13 kr, anyagok 6546 Irt 96 kr. kő­
szén 960 frt, zsákok 35331 frt 25 kr. lmza és rozs 
240,350 frt 16 kr.. őrlemények 52,644 frt 25 kr.. 
adósok: a) követelés: a 111. á. hitelbanknál 536.466 
frt 11 kr.. b) követelés: folyó számlákban 478.744 
frt 76 kr. Összesen 2.034,901 frt 25 kr. Teher: 
Részvénytőke 720,000 frt. elsőbbségi részvények 
50,000 irt. elfogadván}- 661.756 frt 25 kr.. tarta­
lékalap 149,202 frt 96 kr.. kétes követelések 
41,337 forint 05 krajezár. a Viktória gőzmalom 
betegsegélyző alapja 5,050 frt 82 kr.. segélyalap 
531 írt 58 kr: munkások segélyalap 427 frt 2 kr: 
elsőbbségi részvények kamat a 320 frt: elsőbbségi rész- 
vén vek 200 frt : elsőbbségi részvények osztaléka 14 
frt 91 kr: részvénybélyeg 1585 frt 56 kr: a buda­
pesti gőzmalmok általános nyugdíjintézet 2000 frt: 
átvitel rovat 55,272 írt 80 kr: hitelezők 17,052 frt 
80 kr; nyer. és veszt. 330,149 frt 77 ki : összesen 
2034.900. 25 kr. A 330.149 77 krnyi tiszta nyereségei 
illetőleg az igazg.következőt indítványoz : 172,8001.. 
mint osztalék 2400 drb 300 Írttal befizetett alap­
részvény után. 8000 Irt. mint kamat és felüloszta- 
lék 500 darab 100 filial, befizetett elöbbségi rész­
vény illán, úgy. hogy minden alap részvényre osz­
talék gyanánt 72 frt, az az 24%. minden elsőbb­
ségi részvényre 16 frt. azaz 16% esik. A felesleg 
a különféle hátralék alapok dotálására s fantiémerre 
fog lbrdittatni.

I A budapesti II! kerületi takarékpénzíar
az 1878-ik évre a következő mérleget állítja tol: 
Vagyon: pénztárkészlet 5904 Irt 39 kr elhelye­
zett pénzek 7148 irt 91 kr. bank váltó táreza 169 
ezer 258 frt 90 kr. hitelváltó lox-za 26.892 frt 
különféle adósuk 3186 Irt 34 kr : összes leltár 1300 
írt, összesen 213.690 forint 54 kr. Teher: rész­
vénytőke, befizeti etet1 992 darab 50 írttal 49,600 
Irt. tartalékalap 4000 Irt, takarékbetétek és tőkésí­
tett kamatok 150.427 frt 95 kr: különféle hitele­
zők 809 irt 85 kr: bitelegyleti számla a biztosí­
téki alap levonása után 419 frt 51 kr.. 1877 nye­
remény maradvány 550 frt 56 kr. átviteli kamatok 
1568 irt 12 kr: fel nem vett. osztalék 1877. évről 
31 frt 50 kr, tiszta nyeremény 6283 forint 5 kr. 
összesen 213,690 frt 54 kr. Az osztalék tehát — 
az alapszabályszerü dotálások levonása, után. min­
den 50 írttal befizetett részvény után 5 Irtot tesz. 
azaz 10 százalékot.

$ A pozsonyi iparbank az 1878. évben egy 
110,640 frtnyi részvénytőke után egy 11.078 
95 krnyi tiszta nyereséget ért el.

frt.
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1839-iki osztr. államsorsjegy (utolsó k u z á s) 
í 864-iKi osztr. államsorsjegy .
Bajor 4% 100 talléros sorsjegy 
Szász-meiningeni 7 fr. sorsjegy 
Ágostai 7 fr. sorsjegy .
BraunsckweigL 20 talléros sorsjegy
Pappenheimi 7 frkos sorsjegy
Os tendei 1858. 25 frankos sorsjegy • ■
Lille város 3% 100 frankos sorsjegy 1860-ból 
Brüssel város 100 frankossorsjegy 1862-ból 
Tournai város 3%, 50 tik sorsjegy 1873-ből . 
Magyar-galieziai vasúti ejsőbbség 
Ostrau-Friedlandi elsőbbségi kötvények 
Voralhegyi vasúti elsőbbségi kötvények 
Alföld-fiumei I. elsőbbségi kötvények
............. ]J. „ „ .

Állami jótékonyez. sorsjegy 
Orosz 5"/0 100 rubel sorsjegy 1866-ból 
Antwerpen város 3% 100 frankos sorsjegy 1874-ből 
Paris város 4% 500 frankos sorsjegy 1865-ből 
Milánói 100 lírás sorsjegy . .
Brüssel város 3% 100 frankos sorsjegy 1874-ből 
Aussig-teplitzi vasúti társ. elsöbbs. kötvény .
Prágai lanezhid részvények . . . .
Bade ni 35 frtos sorsjegy
Bécsi Tramway-részvények . . . !

főnyeremény 1 Legkisebb 
nye emóny

Kifizetés
napja

300,000 fr.p.p. 50-) fr. p. p. junius 1.
200,000fr. o.é. 200 frt o. é. juuius 1.
nyerőszámok 1879 máj. 1-én huzatnak ki
nyerőszámok 1879 április í-énhuzatnak ki
7Ö00 ft ezüstb 1 9 frt ezüstb. márez. 1.
nyerőszámok április 1-én huzatnak ki.
3000ft ezüstb. 7 frt ezüstb. I junius l.
8000 frank 30 frank ju'ius 1

25,000 frank 100 frank aprít J.
4000 frank 100 frank juuius 1
4500 frank 50 frank október 1.

- — szeptember J
— szeptember ]
— — szeptember 1.
— — szeptember 1.
— — szeptember 1.

60,000ft tárad 10 frt nm-’-zms 20
200,000rubel 125 rubel junius 13.
25,000 frank 100 frank úpnt 15.
160.000 frank 500 frank augusztus 1.
50,000 lira. 10 lira junius 15.

100,000 frank 125 frank május 1
— julius ].
— april 1.

koOOOft ezüstb. 69 frt ezüstb. október 1.
1 — — szeptember 1.
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nyilatkozat a „legkorábbi székely tö- 
rökbuza“ ügyében.

A 7 „Egyetértés“ idei 46. száznubíin Korinutn (Tiisztúv 
iir Czeglédről ezt írja: „En még 187 <. évben vettem, miután 
a megelőző évben a próbát megtettem e kukoriczá fajjal, 
Mauthner úrtól nagyobb mennyiséget, s azt elültettem, s a 
termés oly jól sikerült, miszerint ma 30 40 mmazsaí szí­
vesen eladásra bocsáthatók.“ írja továbbá, hogy készletének 
faj-tisztaságáról jót áll.

T>v a gazda közönségnek, mint az altalam előállított 
..legkorábbi székely törökbuza" renomméejának érdekében 
kénytelen vagyok ..azon nyilatkozatot tenni, hogy az 1877. 
évben Manthner Ödön budapesti magkereskedő urnák ezen 
törökbnzából még nem volt készlete, az 1876. évben pe­
dig ezen törökbuza még átalában nem volt eladásra bocsátva, 
s azt akkor még kizárólag csak magam miveltem 
Tehát Kormuth Gusztáv nr sem az 1876. évben nem tehetett 
azzal kísérletet, sem pedig 1877-ben Mauthner úrtól nem 
vásárolhatott. Minthogy pedig az általa felsorolt kísérleti, il­
letőleg bevásárlási dátumok valódiságában sem okom, _ sem 
jogom nincs kételkedni, ezennel határozottan kinyilvánítom. 
hogy a Kormuth Gusztáv ur által az „Egyetértés" 40, sza­
mában eladásra felajánlott vetőmag készlet semmi esetre 
sem lehet a „legkorábbi székely törökbuzá- 
n a k“ fajtiszta magva, hanem bizonyara valamely más 
fajjal van összetévesztve. .

A fajtisztaságról különben is csak azok vállalhatnak 
felelősséget — s ezek is jobbára csak termelésük első évében 
— kik a vetőmagot közvetlen tőlem kapták: az én készletem 
pedis a jelen évre már egészen le van foglalva Székely-Ke- 
resztúr, 1879. február 19. Szentkirályi Árpád, a nevezett 
törökbuzának eredeti termelője.

Belügyminisztérium Budavár, országhaz. Hiv. fogadás, 
esütörök d. u. 1-2 óráig. , , „.

Pénzügyminisztérium Budavár, Sz.-Haromsag-te 1-4. 
sz. Elfogadás, szerdán d. u. 5—6 óráig.

Földmiv ipar s keresk. minisztérium Budapesten le- 
rencz József-tér Nákó-féle házban. Hiv. fogadás, szerdán d. ».
5—6 óráig. _ , ....... . Tf.

Közlekedési minisztérium Pest, tukor-nteza 1. sz. Hi\. 
fogadás, csütörtök d. u. 5—6 óráig.

Igazságügyminiszterium Pest, Deak-uteza 14. sz. Hív. 
fogadás rasárnap d. e. 11 órától d. u. 2 óráig.

CSiVOLSZKY LAJOS
felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos.

Napirend február 25-cn.
Naptar. Kedd Kath. : Húshagyó kedd. Valbnrga. Prot : 

Valburga. Görög-Orosz: 13. Martin. Napkél 6 óra 51 
perczkor. Nyugszik 5 óra 35 perczkor.

Múzeumban nyitva van a régiségtár d. e. 9 órától d. u. 
1 óráig.

Képviselőház ülést tart d. e. 10 órakor.
Eszterházi képtár nyitva d. e. 9-tól d. n. 1-ig.
Főv. tanács ülést tart d. e. 9 órakor,
Orsz. régészeti társulat ülést tart d. u. 5 órakor az akadé­

miában.
Ürsz, gazdasági es tanszermúzeum d. e. 10—12 és d. u. 2

—4 órák közt nyitva.
Orsz. képzőművészeti csarnok d e. 9 órától <!. u. 5 óráig 

nyitva.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától d. u 1 óráig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig 
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8 óráig nyitva.
Az állatkert ny írva egész nap.

Kalauz.
Miniszterelnökség Budavár, gróf Sándor-palota. Hiv. 

fogadás szerdán délután 5—6 óráig.
Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt.-Huromság-tér 

123. sz. Hiv. fogadás, vasárnap déli 10—2-ig mindenkor elii- 
"leges feljegyzés mellett.

Ny llí-t ér.

Fívirosi vijaií.
Farsang kedd, 1879. február 25-én.

Nagyszerű
bohóc z-e s I é 1 y

3 zenekar
A NAGY TEREMBENW älarezos-Ml

A kis teremben

óriási tréfa- ii a z ä r
4000 pompás nyeremény tárgygyal!

Minden beiépti jegynek egy szelvénye van, mely­
nek nyernie keli!

Cercle orientale ölő képekkel
Belépti dij 1 fit. Este a pénztárnál 1 frt 50 kr.

Kezdete 9 órakor.

dákban.
Jegyek kaphatók a vigadó irodában és az ismert áru-

Közelebbbit a nagy falragaszok.

Balmy Nándor szegedi miitani fonó-, szűrő­
im kötélgyára érdekében, tisztelettel értesíti a hazai kö­
zönséget, hogy ezen a család birtokában száz éve fonálló 
üzlet oly berendezést nyert, a melynek folytán, képviselővé 
történt megválasztatása mellett is, megrendelőit a legna­
gyobb pontossággal és lelkiismeretes szilárdsággal kiszol- 
gálandja.

Az uj minta szerint, czégnyomással vagy anél­
kül nálunk megrendelhetők és pedig:
1000 drb teherszállitó-levél . . 5 frt.
1000 „ gyorsszállitó-levél . . 6 frt 50 krért.

Mindennemű más nyomtatványok nálunk szin­
tén igen jutányos árakon megrendelhetők 
és vidéki megbízások pontosan és csinosan elké­
szíttetnek.

Schlesinger és Wohl au er
könyvnyomda

rostely-uteza, Károly-laktanya.
Rendkívül leszállított áron.

Az „Egyetértés“ kiadóhivatalában (himző- 
utcza 1. sz.) kapható

„OTOűSÓ BEESS“
történeti regény 3 kötetben, irta Pétery Karoly

Ära a 3 kötetnek 3 frt helyett csak I frí 50 kr.

Ezt megelőzi:
Jeannette menyegzője.

Vig dalmű 1 felv. írtak Garré M. és Barbier Gy. Fordította 
Böhm G. Zenéjét szerzetté Masse V. Személyek:

Jean Zajonghy | Tamás Gonda
Jeannette Náday | Kis Peti Huszarek P.

Meteorologiai jegyzetek.
eorologiai magy. kir. központi intézet időjárás 
jelentései 1879. évi febr. 24-ről, reggeli 7 óra.

Észlelési állomás

t asm közlekedési útmutató.

IB-U-Ciapestl BE5i33.la.pOlS.

Kedd, február 25-én.
NÉP-SMKI.WMA25.

SOLDOSNÉ LUIZA asszony mint vendég.
Ágnes asszony.

Eredeti népszínmű 3 felv. írta Lukáesy Sándor, zenéjét Erkel 
Gyula, — Személyek:

Forgó Pál Tihanyi 1 Filkó Horváth
Zsófi Lukácsyné í Beczi Terka Pártéyiné
jxgnes Rákosi Sz. j Ferke H. Dancz
Ilon Soldosné L í Csiba Karikás
Csőri Egri

Eory
i Gsibáné Kiérné

Vércse Pukns Gyöngyösi
G'sillancfi Vidor Várna Tamás Párfényi

Kazdete 7 órakor.

m E 91 Z £ T I S 35 £ JSTII Ä 35.
Sylvia, Diana nymphája.

Mythologiai hallet 2 felv., 4 képben. Barbier és Mcrante-tól. 
Színre alkalmazta Canmilli Frigyes, balletmester. Zenéjét 

szerzetté Delibes Leo. Személyek :
Sylvia
Diana
Amor

Hotter F. 
Zsuzsán ics E. 
Weiner J.

Ami illa 
Orion 
Görög nő

Weisz R. 
Campilli 
Dömjén 1

A vonat indul.
Az osztrák államvaspálya indó 

házából.
Budapestről, Vdca, Esztergom. Pozsony,j 

Bécs felé a
Budapestről Érsek-Újvárig 
Budapestről Nagy-Marosig
Budapestről Czegléd, Szeged, Tcmes- í 

vár, Orsóvá felé t
Budapestről Czegléden keresztül, Szol- J 

nők, Arad, Temesvár <
felé I

Budapestről Cr eg] éden keresztül PLY- j 
pok-Laüány, N.-Várad, / 
Kolozsvár felé |

Budapesstről CzeglJdig
A magyar államvasut (losonazi)

indóházából.
Budapestről Hatvan, Losonci, Rnttka. l 

Oderberg felé l
Budapestről Hatvan, Miskolcz, Kassa, < 

Lembc-rg felé \
Budapestről Hatvanig
A déli vasút (budai) indóházábó i
Budapestről, Székesfehérvár, Kanizsi. ) 

FragerhoíITrieszt feli \ 
Budapestről, Székesfehérvár. Veszprém, J 

Szombathely, Grátz felé \ 
Budapestről, Kis-Czell, Pápa, Győr, Uj- í 

Szóny fele j
Budapestről Kanizsáig

A vonatok 
minősége

gyors vonat 
szem. vonat

szem. vonat 

vegyes von 
szem. von a

szfiw. vonat 

vegyes von.

■egyes von.

Indulási idő

A vonat meg^rUeaík. 
Az osztrák államvasut inda- 

házába
Etécs, Posiooy, Eütergom, Vica tclil » f

ÉrseknjvSrrdi
Nagy-Mnrosrdl
Orsóra, Temesvir, Sa--e.l, Ksciicmdt t 

le 151 a j
Kolozsvár, Nagy-Várad. Püspök La ) 

dáuy felül <
CzegldUrdl /

A magyar államvasut (losenczij 
Indóházába.

Oderberg, Rnttka, Losonci felől I
Lemberg, Szerencs, Miskolcz, Hatvan I 

felől (
A déli vasút (budai) Indóházába.
Trieszt, Pragerhol, Kanizsa, Szdkesfe I 

hérvár /elő! \
Orátz, Szombathely, Veszprém felől £ 
Uj-Szőny, Győr, Pápa, Kía-Czell felől 
Kanizsáról

5 éra 30 p. regg.
9 éra 10 p. d. e
9 éra 30 n. »ste
U éra 35 p. d. e- 
4 éra — p. d.
7 éra — p. este
>0 éra 10 p. éjjeli
6 d>a 55p. regg-l
7 éra 25 p. s
6 éra 3 p. d. n

éra 20 p. regg. 
6 éra 3 p. d. n.
2 éra 45 p, d n

éra — p. regg 
ti óra 8 p. d. e 
3 éra 6 p. d. o
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C° Szél

iránya erősség

__ i
749.8: 0.5 ENv 1
750 2 OSENy 1

7 47.7! 15 ÉNv 2
748 0! fi.O DNy 4
748 8: 5.2 D 3
7501 7.2 D 3
748.2! 6.5 D 2
750.5; 9.2 D
753 G; 78 É 1
755.1’ 6.8 -
749.9 79 D 3
748 0 3 5 DNy 1
749.5,
- 1

5 8ENy

1
2

1 754.5 9.8 r>
—

szem. vonat 7 <5ra 35 p. regg',
vegyes von. 11 dra 3 p. este
helyi vonat 5 óra 47 p. d- o

s7.?m. vonat 7 óra löp regg-
9 dra 35 p. eeicp

•izem. vonat 7 dra 10 p. regg.
vegyes von. 11 dra — p. d. e.

„ „ 7 dra 10 p.regg.
vegyes van. 11 dra —. p. d. e.

A vonatok Magéri eiáaí
minősége. US.

fryorsvor.aí 10 dra 15 p. este
személy von ő dra 33 p. d. u.
vegyes von- 6 dra 7 p. regi'.

12 dra 29 p. d- e,
8 dra 47 p. regg.

gyorsvonat 3 óra 8 p. reirv.
szem- vonat 7 óra 63 p. éti te
vegyes von. 8 dra 31 p. este

3 dra 45 p. reeg.
6 dra 35 p. regg.

• » 11 dra 64 p. d. e.

gyorsvonat 11 tfr» 1 p. este
vegyes von. 11 dra 65 p. d.e.
szem. vonat S dra 17 p. ette
vegyes von. 9 dra H p. regg

písta vonat 6 dra 16 p. regg
8 dra 36 p. este

szem. vonat 3 dra 36 p. esU<
vegyes von. 3 dra 18 p. d. n.

* a 3 dra 86 p, este
• a 1 dra 11 p, 4 a

Bregenz 
Prága 
Bécs 
Sopron 
Magyar-Ovár 
Trencsén 
Beszterezebánya 
Budapest 
Szolnok 
Debreczen 
üngvár 
Szaihmár 
Nagy-Szeben 
Or.-ova 
Szeged 
Csáktornya 
Zágráb 
Finme 
Póla 
Lesina 
Temesvár

A megelőzi) 24 óra alatti tünemények. A 
más mindenütt emelkedett, Temesvárit 103 mnö?..T-' 
hőmérsék emelkedett Szatmárit és X.-Szeben 7•> ■’
Eső Sopron (égi liáb. jégeső) 18, M.-Óvár (égi háb

'Síí !»i;Ä

Felhó;'zet

borult

borult
derült
borult

eső

borult

felhős
borult

wrnií

Eső Sopron (égi háb. jégeső) 18, M.-Ov 
1(>, Beszterezebánya, (égi báb.) 20, Budán 
9, Szolnok 1 égi háb.) 10, Debreczen 4, Szármái- ] 1_
ti. Orsóvá 6, Csáktornya (égi háb. jégeső) C. Zágráb 4 r??Tir

' 9, éjjel 9. " 5 * m “Ozon Budapesten nappal

Vízállás és időjárás.
! M é tér

Né vszerint j 0 ) áltozik
>•. , fölött Illat' j

24 Budapesten . . 3.43 apadt
24 Pozsony . . . 2.13
24 M.-Szigeten . . 

Szatmáron . .
0.79

21 2.52 áradt
24 Tokajban . . . 7.32 apadt
24 Szolnokon . . . 6.88 áradt
24
23

Szegeden . . . 
Aradon . . .

6.70
1.23 ! “

ára fit
23 
—!

Nagv-Becskereken 
Bezdánnál . . .

1.52 —
_! Verbászon . . . 1 -- 1 -
23 Eszéken . . . 3.07 apadt.
23 Barcson . . . 1.91
-- 1 Mitrovitzon . . í

Zimonvban . .
23 Sziszeken . . : 6.75 áradt
23 O-Orsován . . 4.26 —• apadt

hlőjará

I»szia 
inlhös

Milov

inliiős

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydévai) febr. 24,

Termény

Irá
ny

z. fi
= ^

Ar
100 kilogramm.

1 i
B •“

Ar
100 kilogramm.

i ■= frtdl 1 írtig i £ I frtdl 1 írtig j
Búza

bánsági ....
II

-J —llálU
1-

1 75
1 1

. i 76 8.15 8/28 77 ! 8.45 8.60
' 78 8.85 9.— 79 9.10 9.20SO 9/25 9.30 81

tiszavidéki.... : 74 75
76 8.65 8.75 77 8.95 9.10
73 9.30 9.45 79 9.50 9.60

. SO 9.C5 9.70 81
pestvtdékl .... 74 75

76 8.35 8.45 77 8.45 8.55
78 8.80 8.95 79 8.95 9.10
80 9/20 9.30 si

fehérmegyei . . . 74 75
76 1 8.35 8.5-) 77 8.65 8.7073 1 8.00 9.10 79 9/25 9.35so 9.45 9.55 81

bácskai.................. 74 : 75
. 76 77
. 78

SO !
79
81

északmagyarországi 74 75
76 7.80 7.95 j 77 8.— j 3.10 i j

r .................. ”
78 ; 8.00 j 8.50

:
79 8.65 8.65 1

I

Termény Irányzat Faj

Repcze .
Köles .' ! 
Kendermag

szilárd

lanyha

szilárd

jj _
!j takarmány 
Ü égctnivalő 

sörfőzdéi

bánsági
másnemű
káposzta
bánsági

Minőség 
heotoliterenk.

70—72
60—62
62-64
64—66
36-40

75
73

nélkül

At
j 109 kilogrammonként

frttdl f-'tig
5.60 6.80
6.40 5.75
6.60 7/20
7.40 8.50
6.40 6.60

4 A0 4.50

5.20 6Í50

búza . .
* • • lanyha

tengeri . csendes
zab . .

fl . . l-.ayha .
repcze. . 
bánáti. .

tavaszra

tavaszra 
ang—szept.

— fi
a 8.55 — a
S g S c4.87- sä ö
tr c II5.371%

13%
12%2 s

8.69—

Értékpapírok
AilaSisítósság

vfagyar vasúti kölcsön................................
Jömöri államvasnti zúloglev. ... 1
tfagy. keleti vasút I. kib. . . . ’ *

9 n „II. kib. . . , . .
4agy* kel. vasat! illamkütv. ar.
4agy* sorsjegy-kölcsön 100 frt .

2 n s 50 frt ...
aío"!í! ma?T- íUamt-kölesön v. strl. I. ez. 5%

. » v. strl. I. ez. 5»),
,873-jki magy. kir. kincstári ntalv. I. ez. 6»/.
J7t!kl * . » . . I. ez. 60/;
nagy. arznyjájadék 6o/0 adómentes . .

» Kldteheraentcsitési kötvények .
• • . 1867. záradékkal

befiret. 120 frí
» ICO frí
B 300 frt
9 200 frt

Szilva lanyha boán. hord. p. 15.50 á. 16.— zsák. p. 15.— 116.— szerb. p. 14.25 á. 14.75 
Szesz lanyha, regi mddu e'lesztő, h. n. p. 29 25 áru 29.50. 

v o uj médu és burgonya, p. 26.50, á. 27.—.

pénz i ára

103.-

63.75
76.—
67.—
54.50
84.50

118.-
84.85

81.50

103.50

64.25

118.50
85.—
82.—

•50 78.—

Értékpapírok jj Utolsó árkelet 
!| -pénz j áru

Magy. földtebcrmenteeiíésl kötvények temesi 
, , * 1867. záradékkal

n horvátországi
„ » r> erdélyi .

Magy. orsz. jel. úrbéri válts. kötv. (100 frt) 6°/fl . ,
Szőlődézsma váltsági kötvény (100 frt) . . ,
Osztrák államadósság papírban 5% ....

» , ezüst kamat jan.—jól. fi8/, . ,
# • * p apr.—okt. 5®/,
» 9 kisorsolas 1860-bél á 600 frt .
, , » 1860-ból á 100 frt
, , , 1864-ből á 100 frt
„ , „ 1864-ből á 60 frt

Pest város kölcsön^ "871-ból £»/„ .....

76.50

76.50

82.3/s
63.50 
64 50
64.50 

116.— 
125.— 
149.- 
148.-
90.-

77.-
75.50

Osztal. j: 
1377-re. Értékpapírok j| Utolsó árkelet

jj pénz I áru
Osztal 
1377-re j

15.-

Biztosító társulatok.
filxő magy. bizt. társ.
Pannónia viszb. társ. . ,
Pesti bizt. intézet . .
Coio viszbizt. társ. . . .

Vasutak.
Alföld--fiumei .....
Véli vasút.................. ....
Ejszakkeleti vasút ... *
Erdélyi vasút.................. B
Kassa-ouerberg! vasút . . 
Osztrák államvasut . , B
Pécs-barcsi vasút ...
Vág völgyi vasút .... *
Ősztr. dunagőzhaj. társ. . „
Budai hegypálya ....
Pesti közúti vaspálya . 8

Bankok.
i-It. m. mnnfeip. hitelb. . „

n 9 hitelbank ... „
Bihari keresk. bank . . „
Franko-magy. b. (lesz. a.) „
Hon-ót Icszáinitolé-bank ". e 
Iparbank, budapesti . . #
Kisbirt. földh. intézete . e
Lipdtv. bank rész.-tajs. . 
Magy. ált. földh. re'szv. ts. s
Magy. jelzálog hitelb. . . e
Osztr. hitelintézet ... B
I. magy. iparbanfe ... 9
Festi keresked. bank . .
Pest-budai kézm. bank . e
Sziszek! hitelbank ... ,

Takarékpénztárak,
Országos központi ... a
Pesti első hazai .... e
Pest-budai főváros! . . 0
Pesti külvárosi .... e
Pakrao-dnruvár-kntinjal • ,

I Vas-zalamegyef első . . e

z. S00 írt 2275.-
300 „ 695.- i 605—
l'":4 „ 106.75 107.25
300 , 120.— ' 122—

300 „ ! 121.- ! 121.50
300 „
300 „ : 118.50 119 50
■m ,
200 „
200 „ i 250.- 251 —
200 „
200 „
T, - ! 78.— 80Í-
10(1 l 1 227.- 223.-

300 „
200 ,
110 „

! 226.- 226.50
290 1
200 s
100 , 42.- 44—
80

100 .
H0 .
60 ,

35.*- 35Í50
Z;i

160 „ 231.90 232.’-
200 „ 126.- 128.—
590 , 685.— 688—
100 , 68.- 60—
100 ,

100 , 92.50, 93—
1000 , 2540.- I 2560—
200 , 380.- ; 385—
150 .

60 ,
51;- j 52—

100 ,
""I

125.-

12.—

Értékpapírok Értékpapírok ütolsé értelet

Eözmaiinak,
Con cord la- malom .... be:' z. 
FI só budapesti .... 
Erzsébet *
UengerrsalCiU ..... ”
Lujza...................... .... ; *
Molnárok és sütők , .
Pannónia...................... „ j
Viktoria...................... .... *

Különféle vállalatok.
Alagnt ..................................
Ganz és társ. vasöntöde . „
Gschwindt-féle szeszgyár. n 
Gyapjúm, és biz. t. első m. , 
Keresked. test. épülete „ 
Köuyvnyom. „Athenaeum* , 

r Pesti részv. t 
Kőszén és téglagyár . ,
Sima-murányi vasmű . . —
Saigő-tarjáni kőszénb. . . s
Cl s » vasöntöde . 
Schlick-féle vasöntöde . e
Serfőzde első magy. . %
Sertéshizlald.................. 8
Sóskúti kőbánya .... *
Spódium és osontlisztgyár * 
Szálloda rész vény társ; ság _ 
Tégla és mészégető, újlaki 
Téglagyár, kőbányai . . 9

Záloglevelek.
Magy. ISVJhit. int. fa.-i: értei .

» » » t) J) .
t> r> » arany v. ezüst
n jelzálogbank......................
t> ált. földh. réssv. társ. , .

Pesti bcrcskedelroi”bank" . ! ]
Kisbirtokosok földhitelintézete .

Elsőbbségek.
Dunagőzh. táts. . . . befiz. 300 j

fri

I 482.-

539.- 
36.— 33.-

j

96.—
88.50 i

101.- I
83.50 I

96.50 1
95.-:
S5.— í

96 -jő 
89.- 

104.50 
84.25

06.75

6% befiz. :
5% . a

északkeleti vaspálya.
,, ® « "a"
Magy. galioz. vasp. .
I. erdélyi vaspálya . fi:-7c _ 
»Hitel* földh. és szór. h% _ 
Győr-sopron-ebenf. vas. bc/0 
Kassa-oderb. vasút . 5ű/« .
Vágvölgyi vasút . . 5°/0 

» , részk.U/.o/o .
Budapesti lánczhid . V'L 
Budapesti malom . . G°)l 
Kőszén és téglagy. köt. 6°/e *
Uoyd és tőzsdeépíilet fi8/, ,

SS'*»1

Pénznesiek.
Cs. k. arany
Osztrák -magyar S frtos arany 

frankos arany ..... 
Torok arany lira ..... 
Osztrák és magyar ezüst . . 
Német birodalmi bankjegyek

Váltók árfolyama.
Német bankpiaczoK i.OO márk. 
Amsterdam 100 hollandi írtért 
Brüssel 100 frankért ....
Pária 100 frankért..................
Zürich 190 frankért 
London 10 font stn-íingért . 
Szentpétervár 10«' - ^»iert . 1

75-

100.-
67.26

M. földtm. kötv.. . 
Salgé-tarjáni . . 
Magyar záloglevél 
Erdélyi kötv. . . 
Magy. kel. vas. 
Magy. sorsjegy . . 
Magy. íöldhít. . . 
Kincst. ntalv. . . 
Magy. vasúti köles. 
Magy. hitelrészv. .
Alföld..................
M. éjszakkfiletf vas.

Bécsi tözsile-\

4%
4°/c! 
fr/O ! 

i'i.0! o; 
5»/eI

10010 
57.40

tti sO 
96.25

46.15 
45.95 

116.50

46.05
45.85

116.39

81.-

. 95.50 
. 100.— 
. 66 59 
. 84.50

.* ns.’—
. 102.25 

. 224 75 
. 129.— 

118.-

távirat febr. 24
M. keleti vas. elsőbbs. 
Tiszai vasat . . . . 
Kincstári utalv. . . 
Hitelrész vények . . 
Állanivasnt . . . , 
Hitel-sorsjegy . . , 
Napoleond'or . . .
Arany ...................
Aranyjáradék . . . 
1860-iki sorsj. . . .

London .

(3 50 
190.50

239. lö 
249.- 
165.25 
9.29- 
5-49 - 
84 70 

IV) 50 
99 95 

11«.

A.
Egységes járadék,

tág 100 frt.
Jegy.

C/o
6’/o
4°/o

máj.—nov. 
feb.—aug. 

, , ezüst, jan.—juli.
» • » ápr.-okt

Sorsolással, 1839-ből egész sorsj. pp. 
s 1839-ből ötöd e ,
„ 1854-ből 250 ft , e
D 1860-bél 500 ft , a
, 1869-ból 100 ft „ „
a 1864-ból 100 ít , . .

Como járadék 42 lira......................
Allamjdszági jelzáloglevél 120 ft . 
Osztr. kincstári jegyek 100 ft . . 
Arany rente .... ....

B. Földteherm. k, 100 frt pp:
Csehországi 5%
Bukovinai ........................................... 5
Galicziai . ........................................5
Karín thia .......... 5
Horvátországi . . ..... 5
Morvaországi 5
Alsé-ansztri:ii ........ 5
Felső-anszíriai . ... ............................. 5

Erdélyi ....  5
Stájerországi ... ..... 5

^ „ 1 u'7-iki sorsolási záradék. 5

1 1'67-ibi sorsolási záradék. 5

Pénz

63. ?5 
63.35 
63.35 
63.35 

336.— 
336.— 
111.— 
115.30
125.50 
143.-
25.—

144.50 
98.— 
76.—

102.-
82.—
86.50
96.50 
85.—
93.25 

104.50
99.75
96.—
96.50
75.25
99.50 
99.—
76.50
74.50 
81.—
77.25

63.50
63.50
64.50 
64.59

333.—
333.-
111.50
115.60
126.-
149.-

27r—
145.—
93.50 
76.20

103.—
83.—
87.50
97.50 
87.— 
99.—

105.-
100.75
97.—

77.25 
100.50

76.50
75.50
81.50
79.25

C. Más közkőlcsőnök.
Dunaszabálvozás 100 frtos . . .
Magy. vas. köles. 120 frt, (300 fje.*
Magyar aranyrente adómentes . )
Magy. nyeremény 100 frt ... • 

e szőlődézsma-váltság 100 frt • 
a kölcsön 1871. 30 millió . * 
» ii 1873. 54 millió . *
r kincstári ntalv. 1874. . . .

Keleti vasúti elsőbbs. 1869 . . .
Magy. államköt. (kelet! vasút) 1873.
Magy. állami kötv. 1876. ar. .
Gömörl záloglevél 150 frt ... .
Bécs városi kölcsön......................
Bécs városi kölcsön visz. fiz. . .
Pestvárosi kölcsön 100 frt . . . .
Török vasúti kölcsön 400 frt . . .

D. Bankok részvényei.
Angol-oiztr. bank Í00 ftoi . 1?0 írt bel. 
Magy. földh. részv. t. 200 ftos .... 
Osztr. „ intéz. 200 ftos . . . 4V'0

, hitelintézet 160 ftos......................
Magyar ált. hitelintézet 200 frtos . . . 
Alsó-ausztriai leszámít, társas. 500 Bős. 
Bécsi giró- és pénztáregvlet 200 ftos . . 
Osztr. jelzál. bank 200 frt. be?. 25% . . 
Magy. ált. municip. 290 frt hef. 49% . . 
Osztrák-magyar bank 600 frt ....
Unió-bank 100 frt...................................
Forgalmi bank ált. 149 frt......................
Bécsi bankügylet 100 frt.....................

Pénz J Áru

194.90
I

105.30
103— ! 103.50
84.70 j 84.35

í! S4.15 = 4.50
Ij 82— j 82.30

---“
jl 118.— 118.50

63.50
75/25

64.—
75.50

66.59 67—
94/2'» 95.50
96.75 97/25

1 22.40 22,80

!
! 99.75 100—

229.59 229.75
223.80 224—
780— 790—
214.50 215 50

: 791— 793Í-
68.75 69—

108.50 109—
108.50 108.75

E. Közlekedési vállalatok részv.
Albrecht pálya 200 frt ..... 
Alföld-finmei pálya 200 frt ... 
Báttaszék-dombovári • . . . . 
Osztr dunagőzhajózásí társ. 500 frt 
Erzsébet pálya 200 frt p. p. ...

* Lincz-Budweis 200 frt . . 
Eperjes-tamovi (magy. részv.) . . 
Ferdinand északi pálya 1000 frt p. p 
Ferencz-József-pálya 200 frt ezüst . 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst . . 
Károly-Lajos pálya 200 frt ... . 
Kassii-oderbeJgi pálya 200 frt . . 
Lenberg-czernoviczi-jassii pálya200 
Osztrák-magyar Lloyd 500 frt p. p. 
Osztiák-északnvugati 200 írt . . . 
Rudolf pálya 200 frt ezüst ....
Első erdélyi pálya 200 frt ... , 
Osztrák államvasut-társaság 209 frt
Déli pálya 200 frt..................................
Dél-északnémet összekötő pálya 200 frt 
Tiszai pálya 200 frt ......
Bécsi Tramway 200 frt..................
Magyar-gácsországi pálya 200 frt . 

a északkeleti első 290 frt ezüst . . 
a nyugati székesfeh.-gráczj 900 frt

F. Ipar és keresk. vállal, részv.
Osztrák ált. épitátársaság 200 frt . .
Bécsi építő társaság 100 frt......................
Pesti épitőíársaság 250 frt 40% befiz. .
Innerbergi bányatárs. 200 frt..................
Liesingi sörfőzde 100 frt......................
Salgé-tarjáni kőszénbánya 100 írt . . .

Ii Pénz Áru

34— 36.—■
119.50 120—

517— 519.-
169.50 170.50
107*59 109.50

2085— 209P__
133— 134—
15S— 160—
220.50 221 —

1 19 3— 104—
124— 125—

1 584— 586—
1 116.75 117.25
: 120.50 121—

99.59 1 • 0.50
749— 249.59
67— 67.50
84.25 84.75

191.- 192—
176.75 177—
83.25 84.75

117.59 118.50
110.25 no.7-5,

52.-
42.50

Pesti vaggon-kSleiön 80 frt . ; ; , ä 
B8ecnritase vfexb. társ. 390 írt . • , . 
Fegyvergyár öáoil 100 frt.......................

6, Záloglevelek.
Osztrák (bldbltellnt. sors. 5»/, eiBst . . 
... ,83 íves vissz.2. Vl,
Nemzeti bank p. p. 5=/, ....

r n O. IS. 6°/g ....
Osztrák jelzálogbank i. . .
Elsá osztr. takaríkp. S'/.°/0 30 áv 
Magyar földhltelint. 6*/,"/, . . . 

c . aranyban .
e Jelzálogbank 5,/,°/0.......................
m általános földhitel részvénytárs. 
. kisbirtokosok hitellnu 6% sors.

H. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 300 frt 5%..................*
Alföld-fiumei pálya 200 frt. , . , •
Báttaszék-domb.-zákányi 200 frt . . • 
Dunagőzhajózásí társaság 300 frt 5% •

» T) 9 9 6% *
Erzsébet pálya 100 frt 5% íz üst . . • 
Erzsébet pálya 1862-ki ki bocsát v. 5% ez* 
Eperjes-tamovi pálya 300 frt ... . 
Ferdinánd északi pálya 100 frt p. p. . *

a v a 100 frt o. é. . •
9 » »100 frt 5% ez. •

Ferón ez- ^zsef pálya 200 frt ez. . . * 
Pecs-bare*, pálya 200 frt ezüst ....
Károly Lajos pálya 300 frt......................
Kassii-odorbergi pálya 200 frt 5% . .

j| Pénz Áru

110.75 111/25
97.25 9s—

109 20 100.50
98.75 99.25

102,30 102.50
95.50 96—

104— 104.50
í 83.50 84.25
í 83.50 84.*-

71.50 72.5070.75 71.25
j 63.25 63.59
í 95.50

102— 102.50
! 93.50 94—
i 93.50 94—

64— 64*50
102— 102.50
98.50

104.59 104.75
8S.S0 89—
84--

100.10 100.50
70.80 71.20

Lembcrg-czirn.-jassyi pálya T. kib. 1365 
» »» , II* » 1807 *

n . » » 9 . MI. „ 1868,
Dsztrak észak-nyugati palya 200 frt ez
Rudolf pálya 300 frt...........................
Erdélyi-pálya 200 frt.............................. *
All árapálya 500 frank ......................

» 1874. kibocsátv. . . . .
Déli pálya 500 frank.............................. *

» » 200 frt 5% ez. 400 frt o. é. *
Del-északnémet összek.-pálya 100 frt 5°/8 

a a ez, 100 frt 5%
Tiszavidékl pálya 5—.......................... •
Magyar-gacsorsz. pálya 200 frt 5% ez. • 
Magyar-északkeleti pálya 300 frt 5% 
Magyar-nyugati pálya 200 frt 6% . . .

I, Magáasorsjegyek.

Hitelintézet 100 frt......................
Clary 40 frt p. p................... .... .
Dunagőzhajózásí 100 frt p. p. . . 
Innsbruck városi 20 frt o. é, .
Keglevich 10 írt p. p....................
Krakkó» sorsjegy-kölcsön 20 frt o. ó. 
Buda VF 'os kölcsöne 40 frt o. é.
Páiffy i frt p. p...........................
Rudolf alapítvány 10 frt o. 6.. .
Salm 40 frt p. p............................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt o. d.
St.-Genois 40 frt p. .....................
Stanrslau városi 20 írt o. & . .
Tries* város 100 tit p. p. ... 

a , 60 frt o. é. . . s

Pú 112 1 Áru
77M~ 77J5
79.59 80—
73. 74 —
88.30 88.60

61 _ 64*30
160.70 161.2-3
l57._
I1205 112.75
ll2,- 113—
87.50 SS.50
S3—
85.75 83/25
65.— 6 6.50
67.75 68.25
67. _ 67.25

Waldstefn 20 frt p. p. . . 
Windlschgrätz 20 frt p. p. ,

Váltók (3 kíra.)
Amsterdamra 100 hol. frt . .
Brüssel* 100 frk......................
Német bankpiaczok 100 m . .
London 10 font sterl.................
Miláné 100 lira ......
Marseille! 09 frk........................
Parts 100 frk.
Zürich 199 frk...........................
Petervár ioo rubel..................

j; Pénz Ari
I 25 51 56.-

30.— 31.25

96.10 9S. 50

56 70 1 67.95 
116.59 I 117.75

46.15

165.50 A valuták árfolyama.
33— Cs, arany.............................................• 5.5ft- 5.52-

100— » d reezés ............................... 5.50 — 5.51-
Oiztrák majvar 8 frt. arany..................

16.50 20 frankos arany ........ 9.2 SMo M1.!' \
16.50 20 márk, darabja............................... 11,45- 1145-
33.50 Orosz imperiale................................... 9.53 - 9.55—
32.50 Sovereigns............................... .... 11.69 11.74
16.50 Torok aranv lira.................. .... 10.55 1058
43.50 Mária Terézia tallér...........................
18.75 ügyleti tallér...........................
36— Ezüst...........................
23— Ezüst rente szelvény........................... *

118.25 Német bír. bankjegy.................. 57-25
63— Orosz papír rubel................................... 1.15% 1.16-

23: Z -w rp -éri
mkmmá «JU mJmmmi

ZEZa,li-Orénae-

Glycerin-szappan
MACZL'SKI A. illatszcrész által dr. líéry 
István orvos és sebész-tudor, több tudo­
mányos társulat tagjainak utasítása sze­

rint, Budapest, dorottya-nteza 6. sz. 
Ezen szappan 25% tiszta káli és 10% finom glycerint 

tartalmaz.
A íőtnhjdonsága a ka!i-créme-glycerin szappanak abból 

áll, hogy szeplőt, máj foltokat, bőr-átkákat, sö- 
mört, fagydaganalot, sárgás és vöröses arcz- 
bőrt és egjébb bőrkiütéseket rövid idő alatt teljesen el­
távolít. A kali-kréme-glycerin-szappün napon­
kénti használata által a bőr rendkívül finom és ruganyossá 
válik, a ránézek eltűnnek, sőt az előhaladott komáknál is az 
arezbőr ifjodó kinézést nyer.
1 palaezk kali-kréme-glyceri-szappan folyadékban

használati utasítással............................................... j frj _ jjr<
1 drb káli-krémé glycerin-szappan frt 50 kr.
valódi kapható nagyban és kiesinben Maczuski illatszerésznéi 

Becs, A t. rntn °rstrasse Nro. 26*.
Pesten: Török Jössef gyögyszerész, Vértest 

santlor kir. ndr. illatszer észnél.

Igen részletes, ábrákkal dúsan ellátott

főmag-á.rjeg'57zélrem
megjelent s kívánatra ingyen s bérmentve megbüldetik 
,1V. . „ en rendel iné nyhez egy 120 képpel ellátott, szépen ki­
állított muvec3ke (kertmiveles, spárga-dinnye- s articsóka tenyész­
tés) ingyen mellebeltetik. — Viszonteladóknak külön árjegyzék s 
minták állnak rendelkezésre.

Első magyar kertész gazdászati ügynökség.1

FREUND ADOLF D.
magkereskedése Budapesten, Tbonet ■ udvar.

A polgári elhelyező intézetben ó-uteza 24. sz. a
Budapesten, a nagymező-uteza sarkán

az egész év leforgása alatt:
Nevelőnők , német, magyar és franczfa 
bonneok, házgondnoknók, társalgó-nők, komor- 
nák, gazdatisztek, Írnokok, felügyelők, fömolnárok, 
«gyvédi segédek, gépészek, erdészek, vadászok, 
kezelő tisztviselők, könyvvivők, kertészek, 
házmesterek, szóval minden szolgálati szakmába tartozó 
egyének leggyorsabban elhelycztetuek. A Bu­
dapestre megérkező egyes áilástkeresők ugyanott al­
kalmazásuk idejéig teljes e!látást és szál­
lást is Iietenkinti mérsékelt dij mellett 
kaphatnak. Kívánat szerint magány- vagy társalgó­
szobákat is.

MEGBÍZÁSOK
minden ágazatban leggyorsabban elintéztetnek. Választ 
csak levéljegygyel ellátott levelekre adunk.

^ Kitűnő nevelőnők ^
tudomány, nyelvek és zeneképzettséggel, társalgdnők, 
angolnők, franczianők egyenesen Schweitzból, 
észak-német és magyar okleveles

tanítónők és gyermekkertésznők,
német, magyar és franezia

ROXXEOK. KETELŐNŐK
azonnali alkalmazást nyernek.

1 nemzetközi központi iskola ügynöksége 
Jv által, Budapest, Károly=körut 7. sz.

A németországi gyű 
gyászát! ügytársula- 
tok által megvizsgált 
és kitűnő alkalmaz­
hatósága végett a 
magas cs. kir. ma­
gyarországi helytar­
tóság által engedé­

lyezett,
Köszwéisy-vászon

mindenfele köszveny, esuz (Rheuma), in-szaggatás, mell-, gerinez- 
fájdalmak, kereszt-esontfájás (Hexenschuss), lábkőszvény" stb. ellen. 

Egy csomag ára 1 frt 5 kr, kettős erejű 2 frt 10 kr. 
Hufeland hírneves orvos mondja orvostani müveiben: Két be­

tegség van, melyek ellen az orvosi tudomány hasztalan látszik ke­
resni erőteljes gyógyszereket; ezek fej kösz vény és a podagra; e 
gyógyszer a fentebbi küszv.-vászon használata által felfódöztetett.

Dr. BÚRON párisi általános sek-tapasza
mindenféle sebek, genyedések és daganatok ellen. — Egy köcsög 
óra használati módszerrel együtt 70 kr, kisebb köcsög 35 kr. Pos­
tán küldve 10 krral több, Valódi. Pesten egyedül csak Török Jó­
zsef ur gyógyszertárában, király-nteza 7. sz. — Debrec/.enben : 
Botsehneek ur gyógyszertárában. — Szombathelyen: Pillich Fe- 
renez ur gyógyszertárában. — Mohácson: Jezovics Károly. — 
Kolozsvárit: Wolff gyógyszerésznél. — Pécsett: Zsolnay. — 
Szegeden: Weiglein és Kovács gyógyszerész. — Temesváron: 
Kraul. — Nagyváradon: Molnár gyógyszerész. — Székes-Fehér­
váron; Dieballa. — Gyöngyösön: Vozary gyógyszerész. — Szi- 
getvaiott: Ehrenfeld W. — Miskolcz : Ujházy gyógyszerész. — 
Pozsony: Söltz. — Kassán: Eschwigi és fia gyógyszertárában. — 
Eger : Köllner gyógyszerész. — Arad : Tones és társa. — Szé­
kén : Schneider F. J. es Engel gyógyszerésznél.

Temesváry 
Móricz

czipö-gy á r a
BUDAPEST,

király-u'ez.i 2 sz. Orezy-ház 
A téli szükségletre ajánl nagyban 

és kicsinyben:
Hölgyek számára: 

Nemez pongyola csípőket, 
minden színben, sarokkal és cso­
korral . . . . 1 frt 80 kr.

Eberlasst ing vagy bör-csu- 
gos topánokat magas vágás­

sal a legfinomabban kiállítva 3 frt. 
Czugos börtopánokat, erős 

chagrin vagy bornynbőrböl ve­
res nemez béléssel, szegelve. 
Dupla talppal esős időben tar­
tós ..... 3 frt 40 kr.

Urak számára : 
Topányokat, borjú- vagy baga­

ria bőrből, szegzett és srófolt 
dupla talppal, igen erős 4 frt. 

Topányokat orosz lakkbör- 
böl, szegezett dupla talppal és 
srófmunkával, munkába és esős 
időben való . 4 fit 80 kr. 

Térd csizmákat, dupla bagaria 
bőrből háromszoros csavarral 
ellátott dupla talppal, vizmen=
tes......................8 frt 80 kr.

Ugvanaz orosz lakk bagaria bőr»
bői................................12 frt.

. Megrendelések póstai utánvét 
vagy az összeg beküldése mellett 
a legpontosabtan megküldet in­
gyen. Kimerítő árjegyzékeknek

SORSJEGYEK
1Ü?~ részletfizetésre. ^3

Szász-meiningeni sorsj 
Keglevich sorsjegy 
Krakaui sorsjegy 
Rudolf sorsjegy 
Salzburgi sorsjegy 
Insbrucki sorsjegy

A vevő már az T-sö részletfizetés után játszik a leg* 
közelebbi húzásra.

ff bank- és váltó üzletében Budapesten, IV. 
_«y kér., batvani-uteza t7. sz. az ujnlág-utcza 
átél lenében, valamint fiók-üzletében Sebe stj énfér ».

8 2 frt.
9 I 2 frt
9 -5 l 2 frt

W 2 frí.
11 'Z. 2 frt
13 2 frt,

PestrPilis-Solt és Kis-Kim
megyébe kebelezett, nagy-abonyi vasúti állomástól 1, ® 
czeglédi vasúti állomástól pedig ll/2 óva .járásnyira fekvő 
törteli pusztán Kis-Mártouban lakó, tekintetes özvegv 
Fehérváry Józseféé, szül. Csörgő Amália asszonyság tu­
lajdonát képező birtokából 1000 és nehány, 1200 □ ölé­
vel számított holdra terjedő szántóföld, rét, legelő és 
erdő, 1880-ik évi január 1-sö napjától, teijes biztosíték 
mellett, 3 vagy 6 évre haszonbérbe adandó. Közelebbi 
feltételek megtudhatók Légrády Imre ügyvéd és váltó- 
jegyző urnái. Lakik: Budapesten. VI. kér., gyár-utezi 
5. szám alatt.
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